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Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje na základě ustanovení § 26, odst. 2, 
písm. n) zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, v platném znění, v podrobnostech 
upravených § 3 nařízení vlády č. 172/2001 Sb., k provedení zákona o požární ochraně, 
v platném znění zpracoval tuto Roční zprávu o stavu požární ochrany v kraji za rok 
2019.  
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2.1 Jihočeský kraj  

Jihočeský kraj jako vyšší územní samosprávný celek České republiky vznikl v roce 
2000. Se svojí rozlohou 10 058 km² představuje 12,8 % celkové rozlohy státu. Na 
severozápadě sousedí s Plzeňským krajem, na severu s krajem Středočeským, na 
severovýchodě s Krajem Vysočina a na východě několika kilometry s Jihomoravským 
krajem. Jižní hranici kraje tvoří státní hranice s rakouskou spolkovou zemí Horní 
Rakousko, na jihovýchodě se spolkovou zemí Dolní Rakousko a na jihozápadě 
s německou spolkovou zemí Bavorsko. Jihočeský kraj je územně vymezen katastrálními 
územími okresů České Budějovice, Český Krumlov, Jindřichův Hradec, Písek, 
Prachatice, Strakonice a Tábor.  

V Jihočeském kraji žilo k 1. 1. 2019 642 133 obyvatel. Se svoji hustotou zalidnění 
patří Jižní Čechy k nejřídčeji obydleným krajům republiky (méně než 64 obyvatel na 
km2).  Na území kraje se nachází 623 obcí, z nichž statut města nese 54 obcí. 
Přenesenou působnost státní správy v Jihočeském kraji vykonává 17 obcí s rozšířenou 
působností. Krajským a zároveň největším městem Jihočeského kraje jsou České 
Budějovice ležící na soutoku řek Malše a Vltava. K 1. 1. 2019 žilo v Českých Budějovicích 
na rozloze 55,56 km² 94 014 obyvatel. 

Kraj je geograficky 
uzavřeným celkem, jehož 
jádro je tvořeno Jihočeskou 
kotlinou s Českobudějovickou 
a Třeboňskou  pánví. Tyto 
jsou obklopeny na jihozápadě 
Šumavou, dále pak výběžky 
Brd, Středočeskou žulovou 
vrchovinou, Českomoravskou 
vrchovinou a Novohradskými 
horami. Převážná část území 
leží v nadmořské výšce 400 – 
600 metrů n. m.   

Více než třetinu územní 
Jihočeského kraje zaujímají 
lesy. V kraji se nachází 
Národní park Šumava, tři 
chráněné krajinné oblasti: Šumava, Třeboňsko a Blanský les. Snaha o zachování 
přírodního prostředí se odrazila ve zřízení Národního parku Šumava (rozloha 690 km2, 
z toho 343 km2 náleží do Jihočeského kraje), chráněných krajinných oblastí Šumava 
(rozloha 994 km2, z toho 733 km2 se rozkládá na území Jihočeského kraje), Třeboňsko 
(700 km2) a Blanský les (212 km2). V kraji se nachází přibližně 345 maloplošných 
chráněných území a řada chráněných přírodních výtvorů. Celkem je chráněno 20 % 
území kraje. 

Jihočeský kraj má velmi hustou hydrografickou síť čítající cca 8 000 km toků, z 
toho více než 1 500 km představují toky vodohospodářsky významné. Nejdelší řekou je 
řeka Vltava s přibližně 250 km na území kraje. Jižní Čechy náleží do povodí horní a 
střední Vltavy s přítoky Malší, Lužnicí, Otavou a dalšími. Část území Jihočeského kraje 
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(správní území ORP Dačice a Jindřichův Hradec) náleží do povodí řeky Moravy. Hlavní 
řekou v tomto území, která jej odvodňuje, je Moravská Dyje se svými přítoky 
Pstruhovec, Řečice a Studentský potok.  

V minulosti bylo na území Jihočeského kraje vybudováno více než 7 000 rybníků, 
jejichž celková výměra dnes představuje více než 30 tisíc hektarů. Největšími nejen v 
kraji, ale i v České republice, jsou rybníky Rožmberk s rozlohou 490 ha, Bezdrev 
se 450 ha a Horusický rybník se 415 ha. Dále se v jižních Čechách nachází 11 vodních 
nádrží. Mezi největší vodní díla patří Lipno (4 870 ha), Orlík s rozsáhlými rekreačními 
oblastmi a Římov, který zásobuje pitnou vodou značnou část kraje. V souvislosti s 
výstavbou Jaderné elektrárny Temelín byla vybudována vodní nádrž Hněvkovice, 
v povodí řeky Dyje bylo na území Jihočeského kraje vystavěno vodní dílo Landštejn. 

Na území Jihočeského kraje se nachází množství historicky cenných památek. 
Centrum Českého Krumlova, nejznámějšího ze sedmi městských památkových 
rezervací v kraji, bylo zapsáno na Seznam světového přírodního a kulturního dědictví 
UNESCO. Na venkově lze nalézt řadu malebných vesnic s typickými zděnými staveními 
jihočeské lidové architektury - tzv. selské baroko. V Jihočeském kraji je 16 vesnických 
památkových rezervací. Mezi nejznámější památky tohoto druhu patří náves 
v Holašovicích, která byla v roce 1998 rovněž zařazena mezi památky chráněné 
UNESCO.  

Svojí strategickou polohou je Jihočeský kraj důležitým uzlem pro vnitrostátní i 
mezinárodní dopravu. Krajem prochází důležité mezinárodní silnice. Jihočeský kraj 
protíná od severu k jihu silnice I/3 E55 (Praha-České Budějovice-Linec), od východu na 
západ silnice E49 (I/34 a I/20, Vídeň - Č. Budějovice - Plzeň). Další, pro mezinárodní 
přepravu důležitou dopravní tepnou, je  železniční koridor za Prahy do Rakouska opět 
ve směru severo-jižním. Přetíženou silnici I/3 z Prahy do Českých Budějovic postupně 
začíná nahrazovat dálnice D3, která je průběžně neustále budována.  

 

2. 2 Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje  

Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje byl zřízen 
zákonem č. 238/2000 Sb. o Hasičském záchranném sboru České 
republiky a o změně některých zákonů, v platném znění1. Územní 
působnost HZS Jihočeského kraje je vymezena katastrálním 
územím Jihočeského kraje. Dle platné legislativy je HZS 
Jihočeského kraje organizační složkou státu a samostatnou 
účetní jednotkou.  

Úkoly  stanovené právními předpisy, zejména zákonem č. 320/2015 Sb., 
zabezpečovalo v roce 2019 sedm územních odborů HZS Jihočeského kraje – České 
Budějovice, Český Krumlov, Jindřichův Hradec, Písek, Prachatice, Strakonice, Tábor - a 
Krajské ředitelství HZS Jihočeského kraje se sídlem v Českých Budějovicích. Dalšími 
nižšími organizačními složkami HZS Jihočeského kraje jsou stanice, které jsou situovány 
převážně v obcích s rozšířenou působností. Na území Jihočeského kraje je 20 stanic, a 

                                                 
1 Nový zákon č. 320/2015 o Hasičském záchranném sboru České republiky vstoupil v platnost dne 1. 1. 2016, který nahradil 
zákon č. 238/2000 Sb. o Hasičském záchranném sboru České republiky. 
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to v obcích České Budějovice, Trhové Sviny, Týn nad Vltavou, Český Krumlov, Kaplice, 
Jindřichův Hradec, Dačice, Třeboň, Písek, Milevsko, Prachatice, Vimperk, Strakonice, 
Blatná, Vodňany, Tábor, Soběslav a dále v Českých Budějovicích – Suchém Vrbném, 
Frymburku a Křemži.  

Organizační struktura HZS Jihočeského kraje  

Krajské ředitelství HZS Jihočeského kraje  

(I)  KANCELÁŘ KRAJSKÉHO ŘEDITELE 

a) oddělení právní a organizační, 
b) pracoviště personální a PaM, 
c) psychologické pracoviště. 

(II) ÚSEK PREVENCE A CIVILNÍ NOUZOVÉ PŘIPRAVENOSTI 

a) oddělení stavební prevence, kontrolní činnosti a ZPP,  
b) oddělení ochrany obyvatelstva,  
c) oddělení krizového řízení.  

(III) ÚSEK IZS  A OPERAČNÍHO ŘÍZENÍ 

a) oddělení IZS a služeb, 
b) oddělení komunikačních a informačních systémů, 
c) oddělení OPIS. 

(IV) ÚSEK EKONOMIKY 

a) oddělení finanční, 
b) oddělení provozní a správy majetku. 

(V) Pracoviště interního auditu.  

(VI) Pracoviště kontroly. 

(VII) Tisková mluvčí. 

Územní odbory HZS Jihočeského kraje  

Územní odbor České Budějovice:  

a) pracoviště IZS a služeb, 
b) stanice HZS kraje. 

Ostatní územní odbory HZS Jihočeského kraje: 

a) pracoviště prevence, ochrany obyvatelstva a krizového řízení, 
b) pracoviště IZS a služeb, 
c) pracoviště provozní,  
d) stanice HZS kraje. 
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Kontaktní údaje HZS Jihočeského kraje 

Kontaktní adresa:   Pražská 52b 

370 04 České Budějovice  

Telefon na ústřednu:   950 230 801 

E-mailová adresa na spisovnu:  spisovna@jck.izscr.cz.  

Na webových stránkách HZS Jihočeského kraje www.hzsjck.cz jsou dále uvedeny 
poštovní adresy jednotlivých územních odborů včetně e-mailových adres na příslušné 
spisovny a telefonních čísel na územní ústředny. Webové stránky zároveň poskytují 
informace o vnitřním členění HZS Jihočeského kraje a o kontaktech na jednotlivé 
funkcionáře. 

 

mailto:spisovna@jck.izscr.cz
http://www.hzsjck.cz/
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Hasičský záchranný sbor České republiky je jednou ze 

základních složek integrovaného záchranného systému. V novém 
organizačním uspořádání působí od 1. ledna roku 2001. Základním 
posláním HZS ČR je chránit životy a zdraví obyvatel a majetek před 
požáry a poskytovat účinnou pomoc při mimořádných událostech, 
ať již se jedná o živelní pohromy, průmyslové havárie či teroristické 
útoky. Činnost HZS ČR kromě již výše uvedeného zákona č., 
320/2015 Sb. o Hasičském záchranném sboru České republiky, dále 
upravuje zákon č. 133/1985 Sb. o požární ochraně, zákon č. 
239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a změně 

některých zákonů,  zákon č.  240/2000 Sb. o krizovém řízení a o změně některých 
zákonů a další. 

HZS ČR zabezpečuje koordinovaný postup při záchranných a likvidačních pracích, 
a to v úzké spolupráci s ostatními složkami IZS, správními úřady, orgány státní správy a 
samosprávy, právnickými a fyzickými osobami, neziskovými organizacemi a sdruženími 
občanů. 

Strukturu Hasičského záchranného sboru České republiky tvoří Generální 
ředitelství HZS ČR, které je organizační součástí Ministerstva vnitra, 14 hasičských 
záchranných sborů krajů, Záchranný útvar HZS ČR a SOŠ PO a VOŠ PO Frýdek – Místek. 
Organizačními částmi Generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru České 
republiky jsou také vzdělávací, technická a účelová zařízení a další, kterými jsou: 

 Institut ochrany obyvatelstva Lázně Bohdaneč, 

 Technický ústav požární ochrany Praha 4 – Modřany, 

 Skladovací a opravárenské zařízení HZS ČR, 

 Školní a výcvikové zařízení HZS ČR (střediska Brno a Frýdek-Místek), 

 Hasičský útvar ochrany Pražského hradu. 
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4.1 Výkon státního požárního dozoru 

Na výkonu státního požárního dozoru ve smyslu § 31 zákona o požární ochraně se 
podílí oddělení stavební prevence, kontrolní činnosti a zjišťování příčin vzniku požárů 
Krajského ředitelství HZS Jihočeského kraje v počtu 15 příslušníků, přičemž tito 
příslušníci vykonávají státní požární dozor i pro území okresu České Budějovice. Dále se 
na výkonu státního požárního dozoru podílí příslušníci pracovišť prevence, ochrany 
obyvatelstva a krizového řízení územních odborů HZS Jihočeského kraje, která jsou 
dislokována na územích okresů Český Krumlov, Jindřichův Hradec, Písek, Prachatice, 
Strakonice a Tábor v celkovém počtu 31 příslušníků.  

Tabulka č. 1: Vyhodnocení činnosti oddělení stavební prevence, kontrolní činnosti a 
zjišťování příčin vzniku požáru a pracoviště prevence, ochrany obyvatelstva a krizového řízení 
územních odborů v rámci výkonu státního požárního dozoru za rok 20182 

Počet akcí v rámci výkonu SPD:  

Kontrolní činnost 580 

Stavební prevence 7 528 

Zjišťování příčin požárů 1 152 

Celkem 9 260 

Počet příslušníků, kteří se zabývají prevencí, v rámci 
oddělení prevence KŘ a pracovišť prevence, ochrany 
obyvatelstva a krizového řízení ÚO 44 

Kontrolní činnost 

Kontrolní činnost byla v uplynulém roce zajišťována v souladu s „Plánem kontrol 
HZS Jihočeského kraje na rok 2019“. Tento plán byl projednán MV - GŘ HZS ČR. 
V roce 2019 bylo provedeno celkem 580 kontrolních úkonů (komplexní požární 
kontroly, tematické požární kontroly a kontroly v kontrolní skupině jiného orgánu). 

Tabulka č. 2: Přehled provedených požárních kontrol u právnických osob a podnikajících fyzických 
osob 

Požární 
kontrola 

Ředitelství 
HZS JčK 

HZS JčK územní odbor 
Celkem HZS 

JčK Český 
Krumlov 

Jindřichův 
Hradec 

Písek Prachatice Strakonice Tábor 

komplexní 7 11 6 9 11 9 9 62 

tematické 39 94 57 59 59 53 13 374 

úkony 
předcházející 

kontrole 
26 11 17 18 47 17 8 144 

  
 

 

                                                 
2 Do uvedené statistiky nejsou zahrnuta jednání s veřejností, projektanty, investory, odborně způsobilými osobami, 
pojišťovnami apod., která se uskutečňovala nad rámec výkonu státního požárního dozoru ve smyslu § 31 zákona o požární 
ochraně. 
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Kontrolní činnost byla zaměřena na prověření dodržování povinností 
stanovených předpisy o požární ochraně ve stanoveném rozsahu u jednotlivých 
právních subjektů.  

Tematické požární kontroly byly v roce 2019 zaměřeny na autoopravny, které 
provádějí opravy vozidel na CNG a LPG, internáty a ubytovny studentů (možnost 
provedení v nočních hodinách se zaměřením na kontrolu použitelnosti únikových cest), 
kulturní památky, bývalé velké průmyslové areály, kde působí v současné době více 
subjektů, subjekty provozující EPS a ZDP (KTPO), které jsou napojeny na PCO, subjekty, 
které zpracovávají dokumentaci zdolávání požáru, zemědělské subjekty. 

Vyhodnocení kontrolní činnosti 
V průběhu jednotlivých kontrol byly zjištěny závady, jejichž vyhodnocení je 

uvedeno v tabulce č. 3 a v níže uvedeném textu. 

Tabulka č. 3: Přehled provedených požárních kontrol bez závad za HZS Jihočeského kraje 

Počet kontrol Počet kontrol bez závad Kontroly bez závad (%) 

KK TK KK TK KK TK 

62 374 32 204 51,6 54,5 

 
Nejčastěji zjištěné nedostatky: 

 v dokumentaci o začlenění provozované činnosti do kategorie podle míry 
požárního nebezpečí,  

 při prokazování provozuschopnosti instalovaných požárně bezpečnostních 
zařízení včetně vyhrazených, 

 při označování pracovišť a dalších míst bezpečnostními značkami, 

 nepředložení schválené projektové dokumentace v rozsahu požárně 
bezpečnostních řešení a vydaných kolaudačních rozhodnutí, 

 nedostatečné označení únikových východů a směrů úniku osob, 

 nepředložení dokladů o odstranění závad zjištěných při revizi elektrického 
zařízení budov,  

 neprovozuschopná požárně bezpečnostní zařízení (např. požární uzávěry 
otvorů), 

 zastavěné únikové cesty a východy, 

 nepřístupné hlavní uzávěry a vypínače médií, 

 nedodržení odstupových vzdáleností stohů sena (slámy) od komunikací a 
objektů u zemědělských subjektů. 

V roce 2019 se HZS Jihočeského kraje vyjadřoval k dokumentaci posouzení 
požárního nebezpečí. Celkem bylo předloženo 1 posouzení požárního nebezpečí, které 
bylo následně schváleno. Dále bylo schváleno 1 posouzení požárního nebezpečí, které 
bylo předloženo subjektem ke schválení na konci předešlého roku. Celkem tedy byla 
schválena 2 posouzení požárního nebezpečí (bez přerušení řízení). 

V roce 2019 se příslušníci v souladu s novou legislativou vyjadřovali 
k dokumentaci zdolávání požárů celkem pro 247 subjektů, které tuto dokumentaci 
předložili HZS Jihočeského kraje ke schválení. Porovnáním s údaji roku 2018, kdy bylo 
posuzováno 141 dokumentací, je to nárůst o 75 %. Tuto novou administrativní činnost si 
vyžádala poslední legislativní změna zákona o požární ochraně. 
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Tabulka č. 4: Přehled vyjádření k dokumentaci zdolávání požárů za HZS Jihočeského kraje 

Ředitelství HZS 
JčK 

HZS JčK územní odbor 
Celkem HZS 

JčK Český 
Krumlov 

Jindřichův 
Hradec 

Písek Prachatice Strakonice Tábor 

140 31 26 5 6 4 35 247 

Dále byly poskytovány odborné konzultace pro občany, právní subjekty a 
odbornou veřejnost (osoby s odbornou způsobilostí) a byly samostatně nebo ve 
spolupráci s jinými orgány státní správy řešeny podněty občanů se zaměřením na 
oblast dodržování povinností stanovených předpisy o požární ochraně. 

Stavební prevence 

Příslušníci oddělení stavební prevence, kontrolní činnosti a ZPP krajského 
ředitelství a příslušníci pracovišť prevence, ochrany obyvatelstva a krizového řízení 
územních odborů HZS Jihočeského kraje se v roce 2019 podstatným způsobem podíleli 
na výkonu státního požárního dozoru, a to zejména posuzováním podkladů pro vydání 
územního rozhodnutí, projektové dokumentace staveb ke stavebnímu řízení, 
dokumentace k povolení změny stavby před jejím dokončením, dokumentace k řízení 
o změně v užívání stavby, apod. V roce 2019 bylo vydáno celkem 5 220 stanovisek.  

Ověřování podmínek uvedených ve stanoviscích bylo prováděno při kolaudačních 
řízeních, místních šetřeních ve vazbě na vydání kolaudačního souhlasu nebo jiných 
řízeních v souvislosti s uváděním staveb do provozu, tj. celkem při 1 656 jednáních 
na místě stavby. Při místních šetřeních se příslušníci HZS Jihočeského kraje zúčastnili 
124 jednání v rámci stavebních řízení a 528 dalších jednání jiného druhu.  

Zásadní pozornost byla při výkonu státního požárního dozoru věnována 
projektovaným nebo dokončovaným stavbám, které slouží ke shromažďování většího 
počtu osob nebo osob s omezenou schopností pohybu (např. České Budějovice - 
Vývojové centrum Robert Bosch; novostavby a rekonstrukce objektů v areálu 
Jihočeské univerzity;  rekonstrukce hlavního nádraží v Českých Budějovicích; 
rekonstrukce stávajících pavilonů Nemocnice České Budějovice a.s.; výstavba dálnice 
D3 včetně tunelu Pohůrka; Technologický park České Budějovice; Komerční objekty 
Kaufpark - k. ú. Hrdějovice; přístavba BAPP v areálu JETE; Inovace výroby sýrů závodu 
Madeta a.s.; Vodňanská drůbež a.s. - Provozovna Vodňany - Nová porážka a zpracování 
jatečních kuřat; stavba zimního stadionu Blatná; Stavební úpravy objektu DA a TS 
Nemocnice Strakonice; Obytný soubor Dubičný potok; Lékařský dům Géčko, Č. Vrbné; 
Multifunkční centrum Dlouhá Louka; Alzheimercentrum Loucký Mlýn; Datové centrum 
Veselí nad Lužnicí). 

Je možno konstatovat, že se na úseku stavební prevence podařilo bezezbytku  
a v odpovídajících termínech vyřídit veškeré žádosti k posouzení projektové 
dokumentace a zajistit odpovídající účast příslušníků HZS Jihočeského kraje na 
kolaudačních nebo obdobných řízeních.  

Rovněž byly poskytovány odborné konzultace pro občany a odbornou veřejnost 
(např. projektanti, investoři) a byly samostatně nebo ve spolupráci s jinými orgány 
státní správy řešeny podněty občanů se zaměřením na oblast požární bezpečnosti 
staveb. Dále se příslušníci oddělení a pracovišť pravidelně zúčastňovali jako 
přednášející odborných seminářů (např. ČKAIT), konferencí (např. Červený kohout, 
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Požární ochrany) a výuky na vysokých školách v rámci Jihočeského kraje (JČU, VŠERS, 
VŠTE apod.). 

Zjišťování příčin vzniku požárů 

Nedílnou součástí výkonu státního požárního dozoru je i zjišťování příčin vzniku 
požárů. Za období od 1. 1. do 31. 12. 2019 bylo na operační středisko HZS Jihočeského 
kraje nahlášeno celkem 1 152 požárů, které způsobily přímou hmotnou škodu ve výši 
149.055.600,- Kč.  

Nejčastější 
příčinou vzniku 
požáru bylo 
nedbalostní jednání 
osob (242 požárů). 
Při těchto požárech 
byla způsobena 
přímá škoda ve výši 
27.272.200,- Kč. 
Z celkového počtu 
požárů tyto události 
představují 21 % a 
bylo při nich zraněno 26 osob a usmrceny 3 osoby. 

Druhou nejčastější příčinou vzniku požárů byly technické závady (213 požárů). 
U těchto požárů byla způsobena přímá škoda ve výši 78.037.400,- Kč. Požáry 

způsobené 
technickými 
závadami 
představují 18,5 
% z celkového 
počtu požárů a 
bylo při nich 
zraněno 16 
osob.   

Nejvíce 
požárů bylo 
evidováno 
v okrese České 
Budějovice, a to 
275, nejméně 

požárů bylo evidováno v okrese Prachatice, a to 77. 

V roce 2019 zemřelo v Jihočeském kraji při požárech celkem 8 osob, zranění 
utrpělo 73 osob. Včasnými a účinnými zásahy jednotek požární ochrany byl při 
požárech uchráněn majetek v celkové výši 378.099.500,- Kč. 
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Přestupkové řízení 

HZS Jihočeského kraje je příslušným správním orgánem na úseku přestupků, 
popř. jiných správních deliktů, podle ustanovení § 76 až § 79 zákona o požární ochraně. 
Při jejich projednání a v rámci postupů před zahájením řízení se řídí zák. č. 250/2016 Sb., 
o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich, ve znění pozdějších předpisů, a zák. 
č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů. 

HZS Jihočeského kraje se zaměřuje zejména na preventivní působení vůči 
právním subjektům. Z tohoto důvodu se řeší společensky méně nebezpečná 
protiprávní jednání, u nichž nedošlo ke zranění osob nebo škodám na majetku, buďto 
domluvou nebo uložením správního trestu pokuty příkazem na místě, kdy je horní 
hranice sazby pokuty limitována částkou 10.000,- Kč, resp. 2.500,- Kč v případě 
mladistvých, kteří nejsou podnikající fyzickou osobou. Využity mohou být také instituty 
správního trestu napomenutí nebo upuštění od uložení správního trestu. Závažnější 
porušení povinností na úseku požární ochrany se řeší formou příkazu nebo v 
nezkráceném přestupkovém řízení, kdy lze uložit pokuty až do výše horních sazeb 
stanovených ustanovení 76 až § 78 zákona o požární ochraně, resp. do výše 5.000,- Kč 
v případě mladistvých, kteří nejsou podnikající fyzickou osobou. 

V roce 2019 bylo řešeno celkově 136 přestupků fyzických osob, právnických a 
podnikajících fyzických osob, kdy byly uloženy celkově za tyto přestupky pokuty ve výši 
185.750,- Kč. V dalších pěti případech byl za přestupek uložen správní trest 
v nezkráceném řízení, případně příkazem, v celkové výši 134.000,- Kč. 

Další činnosti v oblasti prevence 

Příslušníci HZS Jihočeského kraje zabývající se stavební prevencí se účastnili 
připomínkových řízení k technickým normám a metodickým pomůckám pro výkon 
státního požárního dozoru vydávaných MV - GŘ HZS ČR.  

Příslušníci krajského ředitelství HZS Jihočeského kraje jsou zařazeni v pracovních 
skupinách MV - GŘ HZS ČR, které řeší specifické problematiky stavební prevence, např. 
požární inženýrství, stavbu tunelů, požární ochranu památkově chráněných objektů a 
výkon státního požárního dozoru. 

Velkým přínosem je zapojení příslušníka HZS Jihočeského kraje do pracovní 
skupiny GŘ HZS ČR zabývající se řešením požární bezpečnosti při provozu 
elektromobilů v České republice. V průběhu července roku 2019 byly definovány 
zásadní otázky především z oblasti požární represe a navázána spolupráce 
s Technickým ústavem požární ochrany HZS ČR. V rámci plnění úkolů v této pracovní 
skupině se HZS Jihočeského kraje významně podílel na podkladech ke zpracování 
metodických materiálů a doporučení pro zásahy, které mohou negativně ovlivňovat 
nejen baterie elektromobilů, ale i jiných zařízení.  Podklady zpracované HZS 
Jihočeského kraje slouží především k definování postupů jednotek požární ochrany při 
záchranných a likvidačních pracích, ale i návrhu dovybavení jednotek HZS ČR 
potřebnou technikou a upřesnění požadavků na výstupy výzkumu v této oblasti.  

V roce 2019 byla připravována a zpracovávána Koncepce požární ochrany 
Jihočeského kraje (dále jen „koncepce“). Koncepce byla vytvářena za spolupráce 
příslušníků úseku prevence a CNP, kanceláře krajského ředitele, úseku IZS a operačního 
řízení a úseku ekonomiky, kdy jednotliví příslušníci poskytovali zpracované podklady 
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z oblastí jím příslušným. Tyto podklady byly poté oddělením stavební prevence, 
kontrolní činnosti a ZPP vyhodnocovány, příp. po vzájemných konzultacích 
s poskytovateli upravovány, a do koncepce postupně zapracovány. Zpracování 
koncepce bylo dokončeno v prosinci, v témže měsíci byla koncepce schválena krajským 
ředitelem HZS Jihočeského kraje (v lednu 2020 předložena ke schválení Bezpečnostní 
radě Jihočeského kraje). 

Nedílnou součástí výkonu příslušníků bylo i zvyšování jejich kvalifikace a to 
formou účastí na poradách, školeních, seminářích a vybraných konferencích, 
zaměřených na problematiku související s výkonem státního požárního dozoru. 

4.2 Činnost dotčeného orgánu podle zákona č. 224/2015 Sb., o prevenci závažných 
havárií, ve znění pozdějších předpisů                   

Z hlediska prevence závažných havárií zkontrolovali příslušníci Hasičského 
záchranného sboru Jihočeského kraje 5 právních subjektů zařazených dle zákona 
č. 224/2015 Sb., o prevenci závažných havárií. Tyto kontroly, které vyplývají 
z uvedeného zákona a jsou v souladu s „Plánem kontrol České inspekce životního 
prostředí na rok 2019“, byly provedeny ve spolupráci s Českou inspekcí životního 
prostředí. Jednalo se o objekty zařazené do skupiny B ve smyslu § 5 odst. 2 zákona o 
prevenci závažných havárií.  

Nejčastěji zjištěné nedostatky:  

 nepředložení schválené projektové dokumentace v rozsahu požárně 
bezpečnostních řešení a vydaných kolaudačních rozhodnutí,  

 obsahové chyby v dokumentaci požární ochrany,  

 nepředložení dokladu provozuschopnosti požárně bezpečnostních zařízení a 
neoznačení míst příslušnými bezpečnostními značkami,  

 předložení neúplné dokumentace zdolávání požáru,  

 neplnění opatření a lhůt vyplývající ze schváleného posouzení požárního 
nebezpečí.  

 

4.3 Preventivně výchovná činnost  

Zhodnocení plánu propagace a osvěty v oblastech požární ochrany, ochrany obyvatelstva a 
integrovaného záchranného systému                

Preventivně výchovná činnost (dále jen „PVČ“) HZS Jihočeského kraje je 
zaměřena na výchovu obyvatelstva s cílem předcházet vzniku mimořádných událostí a 
v případě jejich vzniku dosáhnout zmírnění nežádoucích dopadů mimořádné události 
na zdraví, životy, majetek či životní prostředí odpovídajícím chováním obyvatelstva. 
Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje dlouhodobě vyvíjí řadu aktivit, které svým 
zaměřením přímo působí na obyvatelstvo nebo podporují jeho přípravu na mimořádné 
události. Zaměření preventivně výchovné činnosti HZS Jihočeského kraje reaguje na 
aktuální možná rizika a na potřeby stále se měnící společnosti. Usiluje o maximální 
využití všech dostupných forem preventivně výchovné činnosti a systematické 
předávání informací občanům všech věkových kategorií.  
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Rozpracování a zpřesnění úkolů je prováděno v reakci na Plán PVČ MV-GŘ HZS ČR 
v daném roce. Další ujasnění cílů je stanoveno v ročním plánu PVČ HZS Jihočeského 
kraje, který je zpracováván Krajským ředitelstvím HZS Jihočeského kraje a každým 
územním odborem HZS Jihočeského kraje. V plánu jsou stanoveny priority, které 
navazují na znalost potřeb v místních podmínkách.  

V rámci PVČ pořádá HZS Jihočeského kraje akce pro veřejnost (ukázky požární 
techniky, výzbroje a výstroje hasičů, soutěže pro děti, dny otevřených dveří na 
stanicích atd.) a spolupracuje s vybranými institucemi, orgány státní správy a 
samosprávy a společenskými organizacemi. HZS Jihočeského kraje využívá spolupráce 
se školami a vydáváním edukativních pomůcek podporuje vzdělávání dětí, žáků a 
mládeže v oblasti požární ochrany a ochrany obyvatelstva na školách.  

Konkrétní údaje o uskutečněných akcích jsou uvedeny v příloze č. 3. 

Přehled uskutečněných významnějších akcí 

V rámci odborné a organizační pomoci s okresní soutěží „Mladý záchranář - 
dokaž, že umíš“, zrealizovali příslušníci HZS Jihočeského kraje ÚO Strakonice celkem 12 
oblastních kol soutěže „Mladý záchranář – dokaž, že umíš“ a jednu okresní soutěž 
stejného názvu. Jednotlivá kola soutěže byla realizována přímo v základních školách 
okresu a ve spolupráci s Policií ČR. Cílem soutěže je získání, případně doplnění znalostí, 
dovedností a praktických návyků pro poskytování pomoci sobě i druhým v případě 
nouze. Soutěž vhodným způsobem doplňuje výuku témat „Ochrana člověka za 
mimořádných situací", která je prováděná na všech základních a středních školách ve 
smyslu pokynů MŠMT. Soutěž byla zaměřena na oblast požární ochrany a opatření 
ochrany obyvatelstva. Místních kol soutěže se celkem účastnilo 1 330 soutěžících, 
soutěžního klání okresní úrovně soutěže se účastnilo 90 soutěžících. Příslušníci 
územních odborů HZS Jihočeského kraje se dále každoročně účastní pohybově 
vědomostních soutěží Hlídky mladých zdravotníků, které pořádá ČČK. Soutěže doplňují 
stanovišti tematicky zaměřenými na problematiku PO a OOB. 

Soutěž „Mladý záchranář v akci“ proběhla v loňském roce opět ve spolupráci s 
PČR. První kolo soutěže bylo spuštěno přes sociální síť facebook a přihlásilo se do něj 
celkem 70 týmů. Prostřednictvím FB a webových stránek HZS Jihočeského kraje byly 
soutěžícím zadávány instrukce a úkoly. Jeden z úkolů byl vždy hasičský, druhý policejní. 
V průběhu prvního kola musely týmy splnit celkem osm úkolů, a to například nakreslit 
komiks na téma záchrana osoby z ledu, vyrobit puzzle s vyobrazením vozidla Policie 
ČR, zjistit informace a vytvořit plakát o velkém požáru, rozluštit záhadu detektivního 
příběhu, napsat básničku s použitím čísel linek tísňového volání, vytvořit foto-seriál na 
téma dopadení zloděje. Po vyhodnocení základní části soutěže postoupilo třináct 
nejlepších týmů z obou věkových kategorií do finálového kola. 
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Finálové kolo se uskutečnilo v areálu stanice v Českých Budějovicích dne 23. 5. 
2019 a probíhalo v duchu opravdového zásahu hasičů - od přijetí tísňového volání a 
vyslání jednotek přes jízdu k zásahu v opravdovém zásahovém voze, vlastní zásah až 
po vyšetření příčiny vzniku „požáru“. Soutěžící se stali na chvíli hasiči na chvíli policisty. 
Děti musely prokázat fyzickou zdatnost, schopnost rychle a správně se rozhodovat, ale 
zároveň musely mít i teoretické znalosti. Mimo soutěž si pak děti mohly prohlédnout 
vybavení prvosledového policejního vozu, policejní motocykl, hasičskou techniku, 
nacvičit si podávání první pomoci či si zaskákat na velkém nafukovacím hasičském 

autě. Cílem soutěže je získání či doplnění znalostí, dovedností a praktických návyků pro 
poskytování pomoci sobě i druhým v případě nouze. 

V roce 2019 pokračoval projekt s názvem „Den bezpečnosti s hasiči“, který je 
realizován za finanční podpory Nadace ČEZ. Cílovou skupinou jsou žáci, studenti a 
pedagogové MŠ, ZŠ a SŠ v zóně havarijního plánování JE Temelín. Žáci, studenti i 
pedagogové získávají důležitý přehled o problematice ochrany člověka za 
mimořádných událostí. Děti se zábavnou formou prakticky učí požádat o pomoc a 
ochránit sebe a blízké před možným nebezpečím. Pedagogové mohou následně 
uplatnit informace při vlastní výuce problematiky "ochrany člověka za běžných rizik a 
mimořádných událostí". Projektu se v roce 2019 zúčastnilo 560 dětí. 

HZS Jihočeského kraje se v loňském roce zapojil do akce „Den požární 
bezpečnosti“, která připadla na den 13. září 2019. Hlavním tématem Dne požární 
bezpečnosti bylo „Příjezdové komunikace a nástupní plochy pro hasiče“. K tomuto 
tematickému zaměření využil HZS Jihočeského kraje kampaně kolegů středočeského 
kraje a z hl. města Prahy "Když jde o život, přeparkovat nestihnete" aneb "3 metry k 
životu". V rámci akce byly uspořádány dny otevřených dveří na ÚO Český Krumlov 
(stanice Český Krumlov, Kaplice, Křemže, Frymburk). Hasiči všem zájemcům představili 
svoji výjezdovou techniku a ochranné prostředky sloužící pro plnění náročných úkolů 
hasičů při požáru, technických zásazích apod. Na krajském ředitelství v Č. Budějovicích 
bylo vzdělávání zaměřeno na žáky ZŠ se speciálním vzdělávacím programem v 
multimediální učebně. Příslušníci ÚO Písek přiblížili práci hasičů dětem v mateřské 
školce a také jim přečetli Hasičské pohádky. ÚO Strakonice se zaměřil na vzdělávání 
žáků základní školy, konkrétně základní školy v Bavorově, kde proběhlo místní kolo 
soutěže „Dokaž, že umíš“. Soutěž byla tematicky zaměřena na OČBRMU. Všechny akce 
byly popsány v tiskové zprávě a rozeslány novinářům včetně odkazu na preventivní 
klipy kampaně 3 metry k životu. HZS Jihočeského kraje nemá oficiální stránku 
facebooku, ale pro informování o akcích PVČ nebo různých preventivních programech 
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je využívána stránka, kterou je zřízena pro organizování facebookové soutěže Mladý 
záchranář v akci. Na této FB stránce byla také sdílena stránka kampaně. 

V roce 2019 byl uskutečněn kurz pro učitele ZŠ a SŠ dne 3. 12. 2019 dle 
akreditovaného programu HZS ČR. Kurzu se zúčastnilo 16 učitelů ZŠ a 5 učitelů SŠ. 
Program kurzu byl zaměřen na začlenění tématiky OČBRMU v RVP, formy 
implementace a zapracování problematiky do pedagogické praxe, ukázky výuky 
(vybavení evakuačního zavazadla, sebeuhašení apod.), praktické předvedení příruček 
(HZS ČR) a učebnic (nakladatelství Albra a Fortuna), metodických listů, edukativních 
CD-ROMů, výchovných deskových her (Asociace Záchranný kruh), výukový materiál 
Hasiči pro školy, psychologická pomoc a spolupráce s médii při MU ve škole, požární 
prevence a ukázka práce s hasicími přístroji včetně nácviku, praktické nahlášení MU na 
tísňové linky. 

HZS Jihočeského kraje se dále podílí na zabezpečení výuky na PF JčU v Českých 
Budějovicích v předmětu "Ochrana obyvatelstva a prevence rizik". Pro budoucí učitele 
je důležité absolvovat nezbytné profesní vzdělání v oblastech OČBRMU, kde si osvojí 
problematiku ochrany obyvatelstva, péče o zdraví, bezpečnosti, prevence kriminality, 
dopravní výchovy a přípravy obyvatelstva k obraně státu. Skladba předmětů je 
koncipována tak, aby byly zdůrazněny praktické výukové dovednosti témat OČBRMU s 
cílem zachovávat vyváženost složky odborné a didaktické. Na výuce se dále podílí KŘP 
Jihočeského kraje, KVVČB, ZZS Jihočeského kraje, BESIP, KÚ. HZS Jihočeského kraje 
dále přijal tři studenty Jihočeské univerzity, Zdravotně sociální fakulty na výkon praxe. 
Praxe byla zaměřena na Ochranu obyvatelstva, požární prevenci a krizové řízení. 

Jednou z oblastí vzájemné spolupráce je vzdělávání členů sborů dobrovolných 
hasičů v oblasti požární prevence. Každoročně se HZS Jihočeského kraje podílí na 
odborné přípravě preventistů požární ochrany sborů dobrovolných hasičů podle 
stanov SH ČMS rozšířené o poznatky v oblasti ochrany obyvatelstva. Informace z 
oblasti ochrany obyvatelstva jsou jim předávány nejen v rámci jejich vzdělávání, ale 
jsou seznamováni i s materiály pro výuku a to tak, aby mohli sami vzdělávat členy sboru 
dobrovolných hasičů a ostatní obyvatelstvo obce. Tato odborná příprava je nabízena i 
jednotlivým obcím v rámci kraje a to v návaznosti na ustanovení § 29 odst. 1 písm. n) 
zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, v platném znění, které říká, že obec v 
samostatné působnosti na úseku požární ochrany organizuje preventivně výchovnou 
činnost. V roce 2019 bylo toto vzdělávání provedeno dne 16. února 2019 v Českých 
Budějovicích a 23. března 2019 v Českém Krumlově. Dále jsou příslušníci HZS 
Jihočeského kraje zváni na pravidelné porady okresních odborných rad prevence SH 
ČMS, příp. krajské odborné rady prevence SH ČMS Jihočeského kraje, které se konají 
zpravidla 4x ročně na každém územním odboru zvlášť. Jednání krajské odborné rady 
prevence SH ČMS Jihočeského kraje se v loňském roce uskutečnilo 25. června 2019. 
Projednány byly činnosti jednotlivých odborných rad okresů a krajský koordinátor 
preventivně výchovné činnosti HZS Jihočeského kraje seznámil členy rad s novinkami v 
oblasti požární ochrany a ochrany obyvatelstva. 

Další činností příslušníků HZS Jihočeského kraje v této oblasti je celoroční 
spolupráce s jednotlivými SDH např. při konání jejich vzdělávacích akcích, exkurzích, 
dále účast na jednáních výkonných výborů okresních sdružení hasičů ČMS, SDH a 
jednotek SDH obcí formou přednášek v oblasti požární prevence. 
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V roce 2019 bylo provedeno příslušníky HZS Jihočeského kraje celkem 98 exkurzí 
na stanicích. Exkurze proběhly s výkladem a zaměřením na informování veřejnosti v 
oblastech požární ochrany, ochrany obyvatelstva a integrovaného záchranného 
systému. Na KŘ HZS Jihočeského kraje v Českých Budějovicích a stanici ve Strakonicích 
proběhly exkurze se vzdělávacím programem v multimediální učebně a následnou 
prohlídkou techniky. Celkem multimediální učebny navštívilo 3119 žáků převážně MŠ a 
ZŠ. Tyto exkurze zajišťuje odd. OOB krajského ředitelství HZS Jihočeského kraje, ve 
spolupráci s velitelem stanice ÚO ČB a příslušníci pracoviště prevence, ochrany 
obyvatelstva a krizového řízení ÚO. Zajímavou přednáškou uskutečněnou v loňském 
roce byla přednáška pro 6. – 9. ročníky základní školy v Chrášťanech na téma jaderná 
havárie a jak reagovat v případě jaderné havárie. Přednášejícími byly příslušníci OOB a 
KŘ krajského ředitelství HZS Jihočeského kraje. Přednáška se týkala účinků ionizujícího 
záření a ochranných opatření při jaderné havárii. 

Příslušníci ÚO Písek se v roce 2019 zapojili do celostátního projektu Den seniorů, 
kterého se v kulturním domě v Písku zúčastnilo přibližně 80 seniorů. Ze strany HZS byl 
na akci zabezpečen stánek PVČ, kde byly zúčastněným poskytovány rady a informace z 
oblasti požární ochrany a ochrany obyvatelstva a nabídnuty propagační materiály HZS 
Jihočeského kraje. Pro zatraktivnění akce připravili příslušníci pro seniory soutěž o 
dárkovou tašku s detektorem na únik CO a propagačními předměty. Losy byly k 
vyzvednutí pouze u stánku HZS Jihočeského kraje s "Příručkou pro seniory", díky tomu 
se 75 % zúčastněných u stánku zastavilo. Dále HZS Jihočeského kraje zorganizoval v 
loňském roce odborné semináře pro seniory. Na seminářích byli senioři informováni o 
rizicích vzniku mimořádných událostí, způsobech sebeochrany a vzájemné pomoci. 
Program seminářů byl zaměřen zejména na varování, evakuaci, prostředky 
improvizované ochrany, tísňové volání, správné chování při vzniku mimořádné 
události, praktické sbalení evakuačního zavazadla. Dále přednášky obsahovaly 
informace z oblasti požární ochrany – typy hasicích přístrojů a jejich správné použití, 
předcházení vzniku požáru, bezpečnostní pravidla. Školiteli byli příslušníci oddělení 
OOB a KŘ a oddělení PRE. Semináře probíhaly z velké části v domech s pečovatelskou 
péčí, klubech seniorů apod. HZS Jihočeského kraje předal v loňském roce Krajské radě 
seniorů Jihočeského kraje celkem 920 publikací Příručka pro seniory k jejich využití při 
akcích pro seniory. 

V druhém pololetí roku 2019 byl v rámci preventivně výchovné činnosti 
zrealizován tisk křížovkářského sešitu pro dospělou populaci. Sešit obsahuje texty 
tematicky zaměřené na ochranu obyvatelstva a tajenky křížovek doplňují klíčové 
informace textu. Křížovkářského sešitu bylo vydáno celkem 8000 kusů a jeho využití 
bude zejména při akcích pro veřejnost, kterých se HZS Jihočeského kraje účastní. Dále 
byl zrealizován tisk metodického dvojlistu určeného pro žáky druhého stupně 
základních škol. Tematicky je zaměřen na požární prevenci a obsahuje i různé úkoly, 
cvičení a osmisměrky. Dvojlist byl vytištěn v celkovém počtu 2000 ks a byl předán k 
využití územním odborům HZS Jihočeského kraje. Pro cizince byl zrealizován tisk 
brožury informující o číslech tísňových linek a základních informacích ohledně volání na 
tyto linky, v brožuře je popsán systém varování obyvatelstva včetně zkoušky sirén a 
informace co dělat v případě mimořádné události. Brožura je napsaná v anglické, 
německém a francouzském jazyce a vyšla v počtu 2000 ks. Byla distribuována 
Jihočeské centrále cestovního ruchu, která ji dál předá pobočkám. Aktualizací prošla i 
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brožura k označování, výskytu a nakládání s nebezpečnými chemickými látkami, kterou 
HZS Jihočeského kraje vytiskl. Brožura má za cíl upozornit na možná nebezpečí, dát 
stručný návod, jak se na možnost vzniku mimořádné události připravit a co dělat, když 
k ní dojde. Brožura byla vytištěna v počtu 2000 ks a distribuována prostřednictvím 
Jihočeské agentury cestovního ruchu na infocentra v Jihočeském kraji. 

 

4.4 Ochrana obyvatelstva  

Stav plnění opatření ochrany obyvatelstva (varování a vyrozumění, evakuace, nouzové 
přežití a humanitární pomoc, ukrytí a individuální ochrana, zjišťování a vyhodnocování 
radiační, chemické a biologické situace)             

V souladu s „Koncepcí ochrany obyvatelstva do roku 2020 s výhledem do roku 
2030“, vydanou v roce 2013 MV-GŘ HZS ČR jsou opatření ochrany obyvatelstva 
směrována k jejich realizaci při vzniku mimořádné události či krizové situace. Úkoly 
plynoucí z výše zmíněné koncepce se týkají i HZS Jihočeského kraje. Z úrovně MV-GŘ 
HZS ČR byly jmenovány skupiny (pracovní týmy), které intenzivně pracují na plnění 
úkolů, plynoucí z koncepce. Za HZS Jihočeského kraje jsou do pracovních týmů 
jmenováni i příslušníci HZS Jihočeského kraje.  

 

Oblast varování 
V oblasti Jednotného systému varování a informování (JSVI) bylo k termínu 31. 12. 

2019 v systému připojeno celkem 713 koncových prvků z toho 130 elektronických sirén 
v ZHP JETE, 225 místních rozhlasů, 26 elektronických siréna s modulací hlasu a 332 
rotačních sirén v majetku HZS Jihočeského kraje.  

Novou výstavbu koncových prvků varování bude HZS Jihočeského kraje provádět 
jen ve zvlášť odůvodněných případech. Koncové prvky varování se pak umisťují na 
území obcí a v obytných zónách s počtem nad 500 obyvatel, v zónách havarijního 
plánování, v prostorech ohrožení přirozenými a zvláštními povodněmi. Varování 
obyvatelstva se přitom zkvalitňuje obměnou rotačních sirén progresivními prvky 
varování, jimiž jsou elektronické sirény a dálkově ovládané obecní rozhlasy, které 
umožňují předávat tísňové informace. 

Plošné informování obyvatelstva v kraji se uskutečňuje cestou hromadných 
sdělovacích prostředků na celostátní či regionální úrovni.  

Nezastupitelnou úlohu při informování obyvatelstva při vzniku mimořádné 
události lokálního významu sehrávají orgány obcí. Obce mohou k varování a 
informování obyvatelstva využívat obecní rozhlasy, rozesílání zpráv SMS, využívat 
automobily s akustickým zařízením nebo řešit informování občanů osobním stykem, 
přičemž starosta obce spolupracuje s PČR a JPO. 

Příslušníci oddělení OOB a KIS HZS Jihočeského kraje vydávají stanoviska 
k předložené projektové dokumentaci k nové výstavbě či modernizaci koncových 
prvků varování, na základě otevřené výzvy OPŽP. HZS Jihočeského kraje provedl 
v minulých letech celkovou aktualizaci koncových prvků varování z důvodu naplnění 
informačního systému SPARK. Do tohoto systému jsou zadávány všechny sirény a jsou 
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k nim následně přiřazována rizika. Celkový seznam koncových prvků varování na území 
Jihočeského kraje byl v minulých letech předán v podobě GIS vrstvy na Krajský úřad 
Jihočeského kraje, odbor územního plánování k využití v oblasti aktualizace územně 
analytických podkladů kraje.  

Oblast evakuace 
Pro evakuaci obyvatelstva je zpracován přehled ubytovacích a stravovacích 

kapacit v rámci Jihočeského kraje. K jejímu plánování byly upřesněny počty ohrožených 
obyvatel v ZHP ETE a ZHP TOMEGAS, v zátopových oblastech pod vodními díly na 
vodních tocích.  

Oblast ukrytí 
V Jihočeském kraji je ukrytí obyvatelstva zabezpečeno improvizovaným 

způsobem při využití přirozených ochranných vlastností vhodných staveb. Počet 
stálých úkrytů civilní ochrany na území Jihočeského kraje, v aktivním stavu, je 31 
objektů o kapacitě 11 700 ukrývaných osob a 104 úkrytů ve stavu vyřazené. Většina 
úkrytů je postupně převáděna do režimu dlouhodobého zakonzervování, omezení 
provozu a údržby.  

Pro případ možného výdeje prostředků individuální ochrany byly upřesněny 
počty zabezpečovaných skupin osob. V minulosti proběhla aktualizace úkrytů v celém 
kraji s cílem zjištění skutečného stavu, jeho možného využití a následné vytvoření GIS 
vrstvy. Tato vrstva byla vytvořena a předána na Krajský úřad Jihočeského kraje, odbor 
územního plánování k využití v oblasti územně analytických podkladů. Tato aktualizace 
probíhá každé tři roky. 

Oblast nouzového přežití 
V roce 2019 byl doplněn materiál pro nouzové přežití obyvatelstva o 20 souprav 

oblečení pro dospělé. Současně byl upřesněn přehled materiálu, který je předurčen 
pro případ MU na teritoriu Jihočeského kraje. U HZS Jihočeského kraje jsou ve 
skladech ÚO HZS Jihočeského kraje vytvořeny soupravy pro okamžitou a následnou 
pomoc k zabezpečení pomoci postiženým při MU.  

V rámci aktualizace HP Jihočeského kraje byly upřesněny zásoby humanitární 
pomoci občanských sdružení v Jihočeském kraji i postupů jejich získání z celostátních 
zdrojů. U HZS Jihočeského kraje je k operačnímu použití zařazen kontejner pro 
nouzové přežití obyvatelstva (KANP-50), který je kompletně vybaven pro poskytnutí 
pomoci 25 - 50 osob.  Materiál pro kontejner byl doplněn o další prostředky vhodné pro 
poskytnutí okamžité pomoci.  

Dále HZS Jihočeského kraje disponuje spotřebním materiálem pro záchranné a 
likvidační práce a odvlhčovači (vysoušeči) a nově i topidly, které půjčuje bezplatně 
postiženému obyvatelstvu. Další materiál, pokud je potřeba, je možné vyžádat cestou 
OPIS HZS ČR u SOZ HZS ČR Olomouc – sklad Hluboká nad Vltavou. 

Oblast tvorby plánů 
HZS Jihočeského kraje zpracovává HP Jihočeského kraje, KP Jihočeského kraje, 

KP ORP, VHP ETE a TOMEGAS. Jejich součástí je i řešení provedení opatření ochrany 
obyvatelstva. HZS Jihočeského kraje se podílí na přípravě podkladů pro zpracování 
plánů ochrany, které zpracovávají jiné subjekty (např. povodňové plány). Dále se HZS 
Jihočeského kraje podílí na zpracování plánů ochrany území pod vybranými vodními 
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díly před zvláštní povodní, v oblasti opatření ochrany obyvatelstva – vodní dílo Mrhal a 
Staré město pod Landštejnem. Tyto plány byly projednány Bezpečnostní radou kraje a 
schváleny hejtmankou Jihočeského kraje. 

Příprava jednotek požární ochrany obcí v oblasti ochrany obyvatelstva 

Příslušníci HZS Jihočeského kraje organizují odbornou přípravu členů jednotek 
sborů dobrovolných hasičů obce v oblasti realizace opatření ochrany obyvatelstva. 
Zatím poslední odborná příprava (kurz technik OOB) se uskutečnila na požárních 
stanicích v Písku (14 účastníků) a Strakonicích (9 účastníků). Odborná příprava byla 
zaměřena na pochopení správného postupu jednotek při vzniku mimořádné události. 
Kurz technik ochrany obyvatelstva je určen pro členy jednotek sborů dobrovolných 
hasičů obcí, velitele družstev případně velitele jednotek určených pro oblast ochrany 
obyvatelstva.  

Cílem kurzu je připravit absolventa pro zastávání funkce technika ochrany 
obyvatelstva v jednotce SDH obce provádějícího odbornou přípravu ostatních členů v 
jednotce na tomto úseku. Technik ochrany obyvatelstva může dále působit jako člen 
krizového štábu obce pro řešení mimořádných událostí či krizových situací v obci. 
V neposlední řadě se technik ochrany obyvatelstva podílí na tvorbě dokumentace 
vztahující se k realizaci opatření ochrany obyvatelstva a krizového řízení na úrovni obce 
např. povodňový plán, havarijní a krizová dokumentace. Technik spolupracuje s obcí při 
provádění preventivně výchovné činnosti. 

Územně plánovací dokumentace 

Územní plánování 
HZS Jihočeského kraje v souladu s ustanovením § 12 odst. 2 písm. i) zákona č. 

239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně některých zákonů, ve 
znění pozdějších předpisů uplatňuje stanoviska k územním plánům a regulačním 
plánům z hlediska své působnosti v požární ochraně, integrovaném záchranném 
systému a ochraně obyvatelstva při přípravě na mimořádné události. Požadavky HZS 
kraje v oblasti ochrany obyvatelstva vycházejí z ustanovení § 20, § 21 vyhlášky č. 
380/2002 Sb., k přípravě a provádění úkolů ochrany obyvatelstva. Dále v souladu 
s ustanovením § 10 odst. 5 písm. j) zákona č. 239/2000 Sb. uplatňuje HZS kraje 
stanovisko k zásadám územního rozvoje z hlediska ochrany obyvatelstva a civilního 
nouzového plánování při přípravě na mimořádné události. Požadavky HZS kraje 
v oblasti ochrany obyvatelstva vycházejí z ustanovení § 19 vyhlášky č. 380/2002 Sb., 
k přípravě a provádění úkolů ochrany obyvatelstva.      

HZS Jihočeského kraje v roce 2019 vydal 70 koordinovaných stanovisek v rámci 
územního plánování.  

Územní a stavební řízení 
HZS Jihočeského kraje jako věcně a místně příslušný dotčený orgán na úseku 

ochrany obyvatelstva dle ustanovení § 10 odst. 6 zákona č. 239/2000, Sb., o 
integrovaném záchranném systému, v platném znění uplatňuje stanovisko k 
předložené projektové dokumentaci v rozsahu řešení opatření ochrany obyvatelstva 
dle ustanovení § 22 vyhlášky č. 380/2002 Sb., k přípravě a provádění úkolů ochrany 
obyvatelstva a § 8 odst. 1 písm. c) vyhlášky č. 268/2009 Sb., o technických požadavcích 
na stavby, v platném znění.  
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HZS Jihočeského kraje v roce 2019 vydal 60 dílčích závazných stanovisek v oblasti 
ochrany obyvatelstva v rámci územního a stavebního řízení.  

 

4.5 Havarijní a krizové plánování  

Stav zpracování (aktualizace) havarijního a krizového plánu kraje, vnějších havarijních 
plánů  

V roce 2019 byla do Bezpečnostní rady Jihočeského kraje předložena k projednání 
a posouzení souhrnná aktualizace Vnějšího havarijního plánu Jaderné elektrárny 
Temelín. Aktualizace byla provedena s ohledem na změny vyplývající z novely zákona č. 
263/2016 Sb., atomový zákon, účinného od 1. ledna 2017. Činnosti plánované pro případ 
radiační mimořádné události byly procvičeny v rámci cvičení ZÓNA 2019. 

Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje v souladu s nařízením vlády č. 
462/2000 Sb., k provedení § 27 odst. 8 a § 28 odst. 5 zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém 
řízení a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů a na základě 
provedené analýzy rizik projednané a posouzené na Bezpečnostní radě Jihočeského 
kraje prováděl v roce 2019 aktualizaci Krizového plánu Jihočeského kraje zaměřenou na 
rozpracování typových plánů na postupy pro řešení konkrétních druhů hrozících 
krizových situací identifikovaných v analýze ohrožení. 

Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje provedl aktualizaci dílčích částí 
havarijního plánu kraje, na které se podílel Krajský úřad Jihočeského kraje, Krajské 
ředitelství policie Jihočeského kraje, Zdravotnická záchranná služba Jihočeského kraje, 
Krajská veterinární správa Státní veterinární správy pro Jihočeského kraje, Krajská 
hygienická stanice Jihočeského kraje, Krajské vojenské velitelství České Budějovice, 
obce s rozšířenou působností, další složky integrovaného záchranného systému, 
správní úřady a právnické osoby dle potřeb aktualizace. O této průběžné aktualizaci 
HZS Jihočeského kraje informoval Bezpečnostní radu Jihočeského kraje a v nejbližším 
období budou předána kompletní data orgánům státní správy a samosprávy. 

Ve všech zpracovávaných plánech (Krizový plán Jihočeského kraje, krizové plány 
obcí s rozšířenou působností, Havarijní plán Jihočeského kraje a Vnější havarijní plán 
Jaderné elektrárny Temelín) byla provedena pravidelná aktualizace spojení. 

Spolupráce s krajským úřadem, ORP, obcemi a ostatními správními úřady 

Spolupráce s KÚ Jihočeského kraje, zejména s oddělením krizového řízení, byla 
v roce 2019 na dobré úrovni. Probíhala pravidelná pracovní setkání mezi KÚ a HZS 
Jihočeského kraje. Při těchto poradách byla řešena problematika ochrany obyvatelstva 
a krizového řízení zejména v návaznosti na průběžnou aktualizaci jednotlivých plánů a 
cvičení v oblasti krizového řízení. Zástupci obou stran byli vzájemně seznamováni 
s činností jednotlivých pracovníků tak, aby bylo možné řešit oblast OOB a krizového 
řízení na území Jihočeského kraje komplexně. Předmětem jednání byly i otázky týkající 
se IS ARGIS, IS IKIS, součinnost při zajištění soutěží pro děti, tvorby dokumentace obcí 
při řešení mimořádných událostí.  

V červnu 2019 se uskutečnilo třídenní cvičení orgánů krizového řízení pod názvem 
„ZÓNA 2019“, které bylo zaměřeno na procvičení činnosti vybraných ústředních a 
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územních správních úřadů, orgánů krizového řízení Jihočeského kraje, obcí s 
rozšířenou působností, obcí, složek integrovaného záchranného systému a dalších 
subjektů při řešení mimořádné události vzniklé v souvislosti se simulovanou radiační 
havárií na Jaderné elektrárně Temelín. Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje byl 
do cvičení v každém dni zapojen v odlišném rozsahu a způsobu provedení. Cílem 
celého cvičení bylo prověřit činnosti řešené v důsledku vzniku radiační havárie.  

V rámci cvičení byly realizovány tři základní linie, které byly na sobě navzájem 
časově nezávislé (ani cvičební úkoly na sebe vzájemně nenavazovaly):  

1. linie cvičení: vznik radiační nehody a havárie na Jaderné elektrárně Temelín, 
doba provedení - první a druhý den cvičení 10. – 11. června 2019; 
monitorování radiační situace, doba provedení - druhý den cvičení 11. 
června 2019 

2. linie cvičení: procvičení praktických činností ochrany obyvatelstva a složek 
IZS - činnost na vstupním a výstupním místě - regulace pohybu osob  
a techniky do ZHP a činnosti na přijímacím středisku a v místě nouzového 
ubytování, doba provedení - druhý den cvičení 11. června 2019 

3. linie cvičení: činnost Krizového štábu Jihočeského kraje v souvislosti  
s plněním úkolů ochrany obyvatelstva, doba provedení - třetí den cvičení  
12. června 2019. 

Na krajské úrovni byly zpracovány a schváleny hejtmankou Jihočeského kraje 
„Plán provedení cvičení ZÓNA 2019 v podmínkách Jihočeského kraje“, „Dílčí plán 
provedení cvičení ZÓNA 2019 – Zajištění nouzového přežití evakuovaných“ a „Dílčí plán 
provedení cvičení orgánů krizového řízení, složek IZS a dalších dotčených subjektů – 
Procvičení praktických činností na vstupním a výstupním místě“. 

Dále oddělení OOB a KŘ HZS Jihočeského kraje realizovalo v součinnosti s  KÚ 
Jihočeského kraje kontroly v oblasti krizového řízení u ORP a s OÚ ORP u obcí 
v Jihočeském kraji.  Příslušníci oddělení OOB a krizového řízení HZS Jihočeského kraje 
se rovněž zúčastnili porad pro pracovníky ORP zabývající se problematikou krizového 
řízení pořádaných KÚ Jihočeského kraje, oddělením krizového řízení. Příslušníci HZS 
Jihočeského kraje pravidelně projednávali s pracovníky územních správních úřadů, 
ORP, obcemi a složkami IZS úkoly spojené s průběžnou aktualizací krizových plánů ORP 
a Krizového plánu Jihočeského kraje.  

V souladu s Koncepcí vzdělávání v oblasti ochrany obyvatelstva a krizového 
řízení, schválenou usnesením vlády ČR č. 508 ze dne 10. července 2017 a ustanovením § 
10 odst. 1 písm. b), zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení a o změně některých 
zákonů (krizový zákon), ve znění pozdějších předpisů a Plánem hlavních úkolů 
organizačních složek státu v působnosti HZS ČR pro rok 2019 organizoval na území 
Jihočeského kraje HZS Jihočeského kraje (ve spolupráci s KÚ JčK, ORP) v roce 2019 
vzdělávání primátorů a starostů obcí zaměřené na přípravu na mimořádné události a 
krizové situace a jejich řešení.  

Lektorsky bylo školení zabezpečeno příslušníky HZS JčK (oddělení krizového 
řízení, oddělení ochrany obyvatelstva, oddělení stavební prevence, kontrolní činnosti a 
ZPP, pracovišť PRE, OOB a KŘ, IZS a služeb na jednotlivých ÚO), pracovníky krajského 
úřadu - oddělení krizového řízení, zaměstnanci jednotlivých pracovišť krizového řízení 
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příslušného ORP a zaměstnanci E.ON. K realizaci úkolu byl vydán rozkaz ředitele HZS 
Jihočeského kraje ze dne 28. 1. 2019 k organizačnímu zajištění vzdělávání primátorů a 
starostů obcí zaměřené na přípravu na mimořádné události a krizové situace a jejich 
řešení. 

Kontrolní činnost v oblasti ochrany obyvatelstva a krizového řízení  

Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje provedl v roce 2019 kontroly podle 
zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení a o změně některých zákonů (krizový zákon), 
ve znění pozdějších předpisů, a v souladu se zákonem č. 255/2012 Sb., o kontrole 
(kontrolní řád). Kontroly byly provedeny u předem stanovených obcí s rozšířenou 
působností (5) v součinnosti s Krajským úřadem Jihočeského kraje a obcí (80) 
v součinnosti s obecními úřady obcí s rozšířenou působností. Dále byly Hasičským 
záchranným sborem Jihočeského kraje v součinnosti s Krajským úřadem Jihočeského 
kraje realizovány kontroly právnických a podnikajících fyzických osob plnící úkoly 
z krizového plánu kraje (6).  

Cílem kontrol bylo ověřit, zda jsou orgány obce s rozšířenou působností, orgány 
obce a právnické a podnikající fyzické osoby plnící úkoly z krizového plánu kraje 
připraveny plnit úkoly v souladu se zákonem č. 240/2000 Sb. HZS Jihočeského kraje 
připravil Plán kontrol podle zákona č. 240/2000 Sb. na rok 2020, který byl projednán 
s Krajským úřadem Jihočeského kraje a se starosty obcí s rozšířenou působností 
v Jihočeském kraji. 

Sběr informací (informační systém ARGIS) 

K termínu 31. 12 2019 bylo v IS ARGIS podchyceno v rámci Jihočeského kraje 
celkem 1562 dodavatelů nezbytných dodávek, což řadí HZS Jihočeského kraje 
z pohledu oslovených ekonomických subjektů na přední příčky v rámci ČR. 
Organizačním prostředkem pro sběr informací o zdrojích je pro tyto účely tzv. číselník 
nezbytných dodávek, vytvořený správou státních hmotných rezerv. V roce 2019 byla 
provedena celková aktualizace dodavatelů v systému Argis v oblasti kontaktů, spojení 
a hlavně zajištění nezbytných dodávek v případě vzniku krizové situace. Z důvodu 
velkého počtu dodavatelů v Jihočeském kraji je tendence v příštím období prověřovat 
nutnost požadavků na oslovení nových dodavatelů. Zároveň je ale nutné se nadále 
zaměřovat na významné dodavatele v daném regionu, kteří mohou poskytnout větší 
množství nezbytných dodávek včetně služeb – zejména v oblasti ubytování a 
stravování. 

Velmi kladně je hodnocena spolupráce KÚ Jihočeského kraje, HZS Jihočeského 
kraje a ORP v Jihočeském kraji při zpracování Plánu nezbytných dodávek jako nedílné 
součásti KP Jihočeského kraje. V r. 2019 proběhlo pracovní shromáždění s účastí SSHR, 
KÚ, ORP  a HZS tematicky zaměřené na HOPKS a IS Argis.  

Dalším pozitivem jsou i pravidelné porady SSHR, HZS krajů a krajských úřadů, 
které se jednou ročně konají ve školicím středisku SSHR v Dolním Dvoře Gall. Zde každý 
z účastníků prezentuje svoji práci se zaměřením na společný cíl zajistit nezbytné a 
mobilizační dodávky výrobků, prací a služeb, bez nichž nelze zabezpečit překonání 
krizových stavů. Příslušníci HZS Jihočeského kraje podílející se na práci s IS ARGIS se 
z důvodu aktualizací IS pravidelně účastní školení pořádaných SSHR. K výše uvedené 
problematice se samostatně a pravidelně setkává pracovník pracoviště krizového 
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řízení KÚ Jihočeského kraje a hlavní redaktor KŘ HZS Jihočeského kraje. Pravidelně 
každý měsíc jsou stahována aktualizovaná data z modulu NH IS ARGIS do modulu 
HADES-uživatel (lokální aplikace). 

Vzdělávání 

V průběhu roku 2019 se příslušníci oddělení OOB a KŘ HZS Jihočeského kraje 
účastnili jako přednášející mnoha akcí spojených s prezentací oblasti ochrany 
obyvatelstva a krizového řízení. Jednalo se například o preventivní akce pro seniory, 
děti mateřských a základních škol a o přednášky pro studenty středních, vyšších a 
vysokých škol.  

Jednotlivé ÚO HZS Jihočeského kraje v minulosti vytvořily soubory názorných 
metodických pomůcek k využití při přípravě obyvatelstva pro řešení jejich ochrany 
v případě MU. Pomůcky ÚO HZS Jihočeského kraje udržují v aktuálním stavu a 
průběžně je doplňují.  

Krizové situace  

V roce 2019 nevznikla na území Jihočeského kraje situace, která by vyžadovala 
vyhlášení krizového stavu.  

 

4.6 Civilní nouzová připravenost – strategie udržitelného rozvoje    

Jihočeský kraj nezpracovává samostatný dokument strategie udržitelného 
rozvoje kraje, který by byl obdobou „Strategie udržitelného rozvoje ČR“. Strategické a 
rozvojové dokumenty však z této strategie vychází.   

Rozvojové programy Jihočeského kraje 

Hasičský záchranný sbor ČR se podílí na zajišťování bezpečnosti ČR plněním a 
organizováním úkolů požární ochrany, ochrany obyvatelstva, civilního nouzového 
plánování, integrovaného záchranného systému, krizového řízení a dalších úkolů. 
V rámci civilního nouzového plánování HZS Jihočeského kraje zajišťuje připravenost 
dvou styčných důstojníků zařazených v databázi HZS ČR pro zapojení řešení 
mimořádných událostí pro oblast civilní ochrany v rámci Generálního ředitelství 
Evropské komise pro humanitární pomoc a civilní ochranu. HZS Jihočeského kraje 
spolupracuje s MV GŘ HZS ČR (jako kontaktního místa České republiky pro civilní 
ochranu) při zahraničních projektech. 

Civilní nouzové plánování vychází ze systému plánování NATO a je zaměřeno 
zejména na zajišťování civilních zdrojů pro řešení všech krizových situací a ochranu 
obyvatelstva (civilní ochranu). Na národní úrovni je podle specifických podmínek 
(neexistence systému krizového řízení apod.) využíván i pro plánování dalších oblastí – 
ochranu ekonomiky, zajištění funkčnosti veřejné správy, vnitřní bezpečnost a veřejný 
pořádek apod. Jihočeský kraj nezpracovává samostatný dokument strategie 
udržitelného rozvoje kraje, který by byl obdobou „Strategie udržitelného rozvoje ČR“. 
Strategické a rozvojové dokumenty však z této strategie vychází 
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HZS Jihočeského kraje se podílí na zpracování jednotlivých rozvojových 
programů Jihočeského kraje, a to zejména poskytováním údajů v oblasti požární 
ochrany, ochrany obyvatelstva a kritické infrastruktury. 

V rámci Jihočeského kraje jsou zpracovány tyto rozvojové programy: 

 Program rozvoje Jihočeského kraje, který zastupitelstvo Jihočeského kraje 
schválilo svým usnesením č. 91/2014/ZK-10 ze dne 24. dubna 2014. Program 
rozvoje Jihočeského kraje pro období 2014 - 2020 je základním střednědobým 
dokumentem regionálního rozvoje na úrovni vyššího územně samosprávného 
celku, který kraj zpracovává v samostatné působnosti na základě platné 
legislativy.  

 Územní energetická koncepce Jihočeského kraje, vychází ze Státní energetické 
politiky přijaté usnesením vlády České republiky č. 50 ze dne 12. ledna 2000. 

 Koncepce protipovodňové ochrany na území Jihočeského kraje, zhodnotila 
současný stav ochrany před povodněmi na území Jihočeského kraje, stanovila 
slabá místa a vymezila cíle ochrany před povodněmi. Součástí Koncepce je i 
návrh opatření na ochranu před povodněmi v obcích, které nejsou chráněny 
před povodněmi z vodních toků, nebo jsou před povodněmi z vodních toků 
zatím chráněny nedostatečně. Koncepce protipovodňové ochrany na území 
Jihočeského kraje bude sloužit zároveň i jako podklad Jihočeského kraje pro 
Plán oblasti povodí Horní Vltavy, Plán oblasti povodí Dolní Vltavy a Plán oblasti 
povodí Dyje. Plány oblastí povodí jsou pořizovány podle § 25 zákona č. 254/2001 
Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších 
předpisů. 

 Plán rozvoje vodovodů a kanalizací na území Jihočeského kraje je zpracován v 
souladu s § 4 zákona o vodovodech a kanalizacích. Plán je základním prvkem 
plánování v oboru vodovodů a kanalizací a má za cíl analyzovat podmínky pro 
zajištění žádoucí úrovně vodohospodářské infrastruktury kraje.  
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5.1 Integrovaný záchranný systém 

Na konci roku 2019 měl HZS Jihočeského kraje uzavřeno celkem 51 dohod v rámci 
integrovaného záchranného systému. Z tohoto počtu je 15 dohod uzavřeno podle § 21 
zákona č. 239/2000 Sb. o integrovaném záchranném systému. Uzavírání dalších smluv 
je v jednání na základě vzniklých potřeb integrovaného záchranného systému a 
metodiky MV - GŘ HZS ČR. Všechny subjekty, se kterými byla smlouva podepsána, byly 
zařazeny do poplachového plánu IZS Jihočeského kraje.   

Na činnost jednotek SDH obcí přispívá stát účelovou neinvestiční dotací 
poskytovanou prostřednictvím kraje na základě schválených žádostí zpracovávaných 
HZS Jihočeského kraje. Výše státní neinvestiční dotace v roce 2019 byla pro Jihočeský 
kraj stanovena na 4.345.962,- Kč pro všechny JSDHO a dále 690.000,- Kč pro obce 
zřizující a provozující jednotku PO kategorie JPO II. Mimo tuto finanční částku byly 
z rozpočtu Jihočeského kraje uvolněny v jejich neinvestičním dotačním programu 
částky 4.000.000,- Kč (pro JPO II a III) a 4.500.000,- Kč (pro JPO V). Tato finanční 
částka byla rozdělena na základě schválených žádostí obcí po odborné konzultaci s 
HZS Jihočeského kraje a použita na zajištění akceschopnosti dobrovolných jednotek, 
a to zejména na nákup osobních ochranných prostředků, věcných prostředků PO, 
PHM, zajištění oprav mobilní požární techniky apod. Důležitá byla i možnost použít 
tento dotační titul na nákup technických prostředků požární ochrany na dovybavení 
jednotek SDH obcí předurčených v rámci plošného pokrytí na zásahy na dopravní 
nehody. Tato opakovaná investice podstatně zlepšila vybavení jednotek SDH obcí 
v oblasti osobních ochranných pomůcek, věcných a technických prostředků PO. 

V rámci investičních dotací na pořízení dopravního automobilu (DA) nebo na 
stavbu či rekonstrukci požární zbrojnice, na kterých se stát podílí 3/6, Jihočeský kraj 2/6 
a žádající obec 1/6 z celkové ceny (uvažovaná maximální cena DA 900.000,-Kč, stavba 
nebo rekonstrukce maximální cena 9.000.000,-Kč) a na které bylo pro Jihočeský kraj 
přiděleno 32.355.000,- Kč, bylo uspokojeno 37 žádostí o dotaci na pořízení DA v celkové 
výši 16.650.000,- Kč a 5 žádostí o dotaci na požární zbrojnici za 15.705.000,- Kč. 

Státní investiční dotace na pořízení nové cisternové automobilové stříkačky 
(CAS) byla přidělena pěti obcím zřizujícím JPO III z dotačního programu Reprodukce 
požární techniky jednotek SDH obcí, kterými jsou město Netolice, městys Dolní 
Bukovsko a obce Kunžak, Chrášťany, Černá v Pošumaví. 

S tím je spojeno zařazení této výše zmíněné mobilní požární techniky a další 
techniky pořízené složkami IZS do seznamu vozidel složek IZS s výjimkou pojištění 
odpovědnosti z provozu vozidla, kam bylo v roce 2019 zařazeno celkově 109 vozidel a 
vyřazeno 93 vozidel. 

V prosinci 2019 byla v rámci projektu "Zvýšení připravenosti HZS ČR k řešení a 
řízení rizik způsobených změnou klimatu", spolufinancovaného z Evropských 
strukturálních a investičních fondů, pořízena letecká monitorovací technika - dron. 
V podmínkách platných právních norem této oblasti probíhá zaškolení obsluhy, výcvik 
v ovládání této techniky a příprava na pilotní zkoušky. 

Příslušníci úseku integrovaného záchranného systému a operačního řízení se 
v rámci své činnosti podílejí také na výkonu státního požárního dozoru ve smyslu § 31 
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zákona o požární ochraně, a to v oblasti jednotek požární ochrany a vodních zdrojů 
určených k hašení požárů.  

V průběhu roku 2019 bylo schváleno 56 nových dokumentací zdolávání požárů a 
dalších 13 dokumentací překontrolováno a schváleno. 

 

5.2 Operační a informační středisko kraje 

Činnost OPIS 

OPIS HZS Jihočeského kraje využívá již od roku 2015 novou technologii pořízenou 
z Krajského standardizovaného projektu „Jednotná úroveň informačních systémů 
operačního řízení a modernizace technologií pro příjem tísňového volání základních 
složek integrovaného záchranného systému“ v rámci integrovaného operačního 
programu. Tento systém umožnil propojit základní složky IZS a vybavil OPIS HZS 
Jihočeského kraje novou technologií a softwarem. Od prosince téhož roku využívá 
i projekt „Národní informační systém integrovaného záchranného systému“ (NIS IZS) a 
sjednocující technologickou platformu, které slouží pro rozsáhlou výměnu dat mezi 
základními složkami IZS. Tato technologie zajišťuje zrychlení reakce základních složek 
IZS na tísňové volání a následně zrychluje vysílání sil a prostředků k mimořádné 
události, čímž snižuje následky mimořádných událostí v případě společných zásahů. 

OPIS HZS Jihočeského kraje v průběhu roku 2019 prověřoval a doplňoval 
kontakty na členy jednotek SDH obcí a starosty. Tato činnost probíhala ve spolupráci s 
ostatními odděleními HZS Jihočeského kraje. Kontaktní údaje slouží především pro 
vyhlašování poplachu jednotkám SDH obcí prostřednictvím SMS a automaticky 
systémem AMDS. V roce 2019 bylo 46 jednotkám požární ochrany nastaveno 
vyhlašování poplachu kromě standardní SMS a AMDS i sirénou / místním rozhlasem.  

Oddělení OPIS aktivně fungovalo v rámci statistického sledování událostí. 
Výstupem této vedené agendy bylo zpracování statistických výstupů a statistické 
ročenky.  

OPIS v roce 2019 aktivně fungovalo při nasazování a organizaci jednotek při 
mimořádných událostí na území Jihočeského kraje.  

Telefonické centrum tísňového volání 112 – současný stav 

Telefonické centrum tísňového volání 112 v roce 2019 
pokračovalo v procesu vzájemné zastupitelnosti mezi funkcí 
operačním technikem a operačním technikem TCTV 112. Účast na 
vstupních přípravách příslušníků, kurzech odborné způsobilosti, jazykových kurzech a 
služebních zkouškách způsobovala problémy v obsazení jednotlivých směn a 
v zabezpečování služby, která byla částečně řešena doplňováním služby z příslušníků 
ostatních směn. Činnost TCTV 112 byla zabezpečena a stálá zalogovanost v aplikaci TCTV 
112 nepoklesla v reálném čase pod 2 operátory po celý rok.  

Roční počet tísňových hovorů, směřujících do systému TCTV 112 v Českých 
Budějovicích na telefonní čísla 112 a 150 činil cca 126.000 volání. Stálým problémem TCTV 
112 je vysoký počet zlomyslných volání na linku 112 zapříčiněný možností vstupu volání do 
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systému z neadresných telefonních čísel a chybami volajících při využívání služeb 
mobilních telefonů. 

Pult centrální ochrany – současný stav 

K 31. prosinci 2019 bylo systémem PCO střeženo 313 objektů. Tyto objekty 
nevykazovaly zvýšený počet poruch oproti běžnému provoznímu stavu. Nastavený 
systém mezi HZS Jihočeského kraje a provozovatelem PCO, spočívající ve vzájemné 
informovanosti v okamžiku hlášení stavu „požár“, zásadně přispívá k eliminaci 
nežádoucích výjezdů jednotek PO. 

Provozovatel PCO standardně odbavoval všechny události svým dohledovým 
centrem s vlastními operátory. Na OPIS tak byly předávány události týkající se pouze 
požárního poplachu formou datových vět obdobně jako ze systému TCTV 112.  

Dne 1. srpna 2018 nabyl účinnost interní pokyn stanovující technické podmínky 
pro připojení EPS prostřednictvím zařízení dálkového přenosu na PCO umístěný na 
OPIS HZS kraje, který zavádí poplatky jednotlivým provozovatelům EPS za střežení a 
upřesňuje technické podmínky na zařízení dálkového přenosu. Tato úprava si vyžádala 
změnu způsobu připojení provozovatelů zařízení dálkového přenosu do infrastruktury 
HZS Jihočeského kraje. V současné době probíhají úpravy smluvních vztahů 
s provozovateli EPS a zařízení dálkového přenosu. K 31. prosinci 2019 měli v Jihočeském 
kraji 3 provozovatelé zařízení dálkového přenosu oprávnění připojovat objekty na PCO 
HZS Jihočeského kraje. Ke stejnému datu pak HZS Jihočeského kraje obnovil smlouvy 
s 114 subjekty.  

Komunikační systémy 

Pro radiovou komunikaci jednotek HZS Jihočeského kraje je pro operační řízení 
využívána prioritně digitální radiová síť PEGAS. Infrastruktura této sítě je v majetku 
Ministerstva vnitra a servis zajišťuje Národní agentura Nakit, s. p., která úzce 
spolupracuje s firmou Pramacom výhradním dodavatelem systému pro MV. Pro tento 
systém v roce 2020 končí technická podpora výrobcem, proto bude modernizován 
s prodloužením podpory do r. 2035. Přijímání oprav a programování terminálů pro HZS 
Jihočeského kraje zajišťuje pracoviště OIKT Policie ČR Jihočeského kraje.  V roce 2019 
došlo na základě pravidelné periody ke změně klíčových proměnných u všech 
terminálů (jejich přeprogramování na OIKT) sítě Pegas. V roce 2020 bychom měli 
nahradit všechny zbývající radiové terminály 2. generace (již není podpora oprav ze 
strany výrobce a provozovatele sítě) terminály 3. generace.  

Pro radiovou komunikaci 
na taktické úrovni řízení se využívaná a 
udržuje analogová radiová síť HZS 
Jihočeského kraje (dále jen „ARS“). Tato 
síť může a někdy i slouží pro radiovou 
komunikaci jednotek PO na operační 
úrovni. Pro provoz radiostanic ARS jsou 
využívány kmitočty v pásmu 160-174 
MHz.  V roce 2019 jsme vybudovali nový 
vykrývač na Žlibském vrchu, který 
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dokrývá signálem ARS Národní park Šumava. Vykrývač byl spolufinancován z Nadace 
ČEZ. 

Pro rok 2020 je naplánována investice do další modernizace převaděčů ARS. 
Budou modernizovány převaděče na kótách Javorník, Podsrp a Landštejn. Plánována je 
výstavba nového převaděče Dobšice. Dojde k datovému propojení převaděče Libín 
a Javorník. Financování bude z provozních a investičních prostředků HZS Jihočeského 
kraje i prostředků z nadace ČEZ. V současné době má HZS Jihočeského kraje již 10 
modernizovaných, nebo nově vybudovaných prvků ARS.  

V roce 2020 je také plánovaná obnova části přenosných radiostanic používaných 
pro komunikaci na taktické úrovni. 

Pro provoz mobilních komunikací v rámci HZS ČR je nadále využíván mobilní 
operátor Vodafone, který v roce 2019 opět vyhrál veřejnou soutěž na poskytování 
mobilních služeb pro HZS ČR.  Novou soutěží ale došlo k plošnému navýšení cen všech 
tarifů a k zavedení datového omezení u datových tarifů, což je trend u všech 
poskytovatelů mobilních telekomunikačních služeb. 

Pro telefonní komunikaci po pevných telefonních linkách je nadále využíván 
telekomunikační systém Alcatel. HZS Jihočeského kraje provozuje 20 telefonních 
ústředen tohoto výrobce. V roce 2019 bylo obměněno 177 digitálních telefonních 
přístrojů v tomto systému. Na letošní rok je připravena výměna napájecích zdrojů 
(nepřetržitý provoz již 14 let). 

Jednotný systém varování a vyrozumění (JSVV) 

V oblasti Jednotného systému varování a vyrozumění bylo k 1. 12. 2019 celkem 
připojeno 712 koncových prvků z toho 130 elektronických sirén v ZHP JETE, 158 místních 
rozhlasů, 76 rotačních sirén v majetku obcí, 20 elektronických siréna a 328 rotačních 
sirén v majetku HZS Jihočeského kraje. Údržba servis a revize sirén je prováděn dle 
schváleného plánu údržby, který je schválen na 9 let (revize se provádějí 1/3 za 
kalendářní rok). 

V případě poruchy elektronických sirén probíhá jejich výměna, a to z důvodu 
nedostatku náhradních dílů starých elektronických sirén výrobců Tesla Blatná a Sircom  
(v případě výměny se mění pouze elektronická část sirény).  

 Celý systém spouštění sirén je na centrálním pracovišti OPIS HZS Jihočeského 
kraje, které je zálohově zdvojeno 1x PC kde je nainstalován SW CENTRUM a 1x PC kde je 
nainstalován SW DOHLED a současně záložní pracoviště CENTRUM. Dále je připravené 
1 PC jako záloha (toto PC je vypnuté a v případě nutnosti se uvede do provozu). 
V případě poruchy hlavního vysílače je možnost přepnout se na záložní vysílač JETE.  

 

Informační systémy  

Síťová infrastruktura - zabezpečení           

Obecně se bezpečnost sítě HZS Jihočeského kraje skládá z několika technických 
řešení. Předně je to AAA, jež je u nás tvořeno NPS serverem a doménovou CA. Na to 
navazujeme řízením přístupu do sítě na úrovni ethernet, wifi, VPN. Následně 
monitorujeme toky uvnitř sítě Krajského ředitelství HZS Jihočeského kraje, systémem 
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Flowmon s nástavbou ADS, jež umožňuje vyhledávat potenciální nebezpečí a odchylky 
od standardu chování jednotlivých hostů v síti. Periferie sítě je pak osazena NG 
firewallem Check Point, který používáme též jako VPN koncentrátor. Tímto firewallem 
chráníme připojení nejen k síti Internet, ale i DMZ a komunikaci k rádiovým vysílačům, 
partnerům v podobě Magistrátu města České Budějovice, Krajského úřadu 
Jihočeského kraje a též k poskytovatelům služeb PCO. 

Nový Email server  

  Vzhledem k tomu, že stávající virtualizované mailové řešení založené na starší 
verzi linuxové distribuce již nesplňovalo současné bezpečnostní požadavky a zároveň 
nemělo možnost rozšíření o požadované softwarové a groupwarové nadstavby, došlo 
v roce 2019 na základě investičního požadavku k instalaci nového mailového serveru 
ICEWARP. Součástí mailového řešení je možnost rozšiřování na základě potřeb 
organizace, přístup prostřednictvím webového klienta, sdílené kalendáře, distribuční 
seznamy a skupiny, mailingové seznamy, teamová komunikace v reálném čase, 
možnost spolupráce nad dokumenty včetně verzování, stejně jako je zde integrovaný 
Antivirus a Antispam, podpora mobilních zařízení prostřednictvím Exchange 
ActiveSync, možnost vlastního desktopového klienta. 

Jednotný informační systém prevence 

V rámci přechodu na jednotný informační systém požární prevence („JISP“) HZS 
Jihočeského kraje připravil nákup datového úložiště, které bude využíváno nejen tímto 
systémem, ale také celým informačním systémem výjezdu a aplikační serverovou částí 
využívanou pro běžný provoz HZS Jihočeského kraje. Dále byla provedena úprava 
databáze Oracle na nový JISP.   

Pracovní stanice 

V návaznosti na skutečnost, že 14. ledna 2020 skončí společnost Microsoft s 
podporou operačního systému Windows 7, byl zpracován plán obměny PC. HZS 
Jihočeského kraje připravuje nákup cca 100 personálních počítačů s novým operačním 
systém (dále jen "OS") Windows 10. Jedná se o obměnu PC s rokem výroby 2013 a 
starších, které již svojí výbavou neodpovídají standardům dnešních OS.  

Geografický informační systém a navigační systémy 

HZS Jihočeského kraje provozuje technologii geografických informačních 
systémů a sdílí společné mapové podklady a geografická data na mapových serverech 
s aplikacemi ArcGIS. GIS je výhradně využíván pro operační řízení, krizové řízení a 
havarijní plánování. HZS Jihočeského kraje provádí kompletní provozní údržbu, 
vkládání a tvorbu dat. V roce 2019 došlo k vytvoření mapových kompozic havarijních 
karet. Dále došlo ke kompletnímu přepracování vrstev v souvislosti s aktualizací VHP JE 
Temelín. Nově byla zprovozněna tenká verze GIS klienta a cílem pro rok 2020 bude její 
konfigurace pro specifické potřeby napřič odděleními HZS Jihočeského kraje. 

V oblasti navigačních systémů průběžně dochází k obnově a modernizaci 
nevyhovujících či nefungujících zařízení. Během roku byl připraven k realizaci přechod 
k využití 3D navigačních map a provázanosti dokumentace zdolávání požárů napříč 
informačními systémy s výjezdovými tablety. V současné době provozuje HZS 
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Jihočeského kraje 43 navigací v zásahových vozidlech. U jednotek SDH obcí je v 
Jihočeském kraji v současné době v provozu 180 navigací. 

5.3 Jednotky požární ochrany 

Stanice a jednotky HZS Jihočeského kraje  

Na území Jihočeského kraje je zřízeno 20 požárních stanic HZS Jihočeského kraje, 
tj. 20 jednotek požární ochrany kategorie I (JPO I), podrobný přehled, viz tabulka č. 5. 

Tabulka č. 5: Přehled jednotek požární ochrany kategorie JPO I 

Požární stanice: Typ požární stanice: Předurčenost požární 
stanice: 

1. České Budějovice C 3 B,F-O 

2. Suché Vrbné P 1 C-Z 

3. Týn nad Vltavou P 2 C-Z 

4. Trhové Sviny P 1 C-Z 

5. Český Krumlov C 1 B,E-S 

6. Kaplice P 1 B-Z 

7. Frymburk P 1 C-Z 

8. Křemže P 0 C-Z 

9. Jindřichův Hradec C 1 B,E-S 

10. Třeboň P 1 C-Z 

11. Dačice P 1 C-Z 

12. Písek C 1 B-S 

13. Milevsko P 1 C-Z 

14. Prachatice C 1 B-S 

15. Vimperk P 1 C-Z 

16. Strakonice C 1 B,E-S 

17. Vodňany P 1 C-Z 

18. Blatná P 1 C-Z 

19. Tábor C 1 B,E-S 

20. Soběslav P 1 B-Z 

Jednotky SDH obcí, podnikové a ostatní jednotky PO v kraji 

Na území Jihočeského kraje je plánováno 9 jednotek požární ochrany kategorie II 
(JPO II) se 108 členy a dále 103 jednotek požární ochrany kategorie III (JPO III) s 1.356 
členy. Jednotky požární ochrany kategorie II. a III. jsou jednotky sborů dobrovolných 
hasičů obcí, předurčených pro výjezd mimo katastrální území obce, která je zřídila. 
Přehled jednotek PO je uveden v tabulce č. 6. 

V režimu jednotky kategorie JPO II v současné době pracují jednotky JSDH obcí 
Suchdol nad Lužnicí, České Velenice, Mirovice a Velešín. Přehled plánovaných jednotek 
daných kategorií včetně početních stavů je uveden v tabulce č. 6 v souladu s nařízením 
Jihočeského kraje č. 1/2017, kterým bylo novelizováno nařízení Jihočeského kraje č. 
3/2015, kterým se stanoví podmínky k zabezpečení plošného pokrytí území kraje 
jednotkami požární ochrany s určením jednotek kategorie JPO V pro úkoly ochrany 
obyvatelstva. Uvedené nařízení č. 1/2017 bylo v závěru roku 2019 ze strany HZS 
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Jihočeského kraje přepracováno a navrženo ke schválení a následnému vydání na 
počátku roku 2020.   

Tabulka č. 6: Přehled jednotek požární ochrany na území Jihočeského kraje 

Území okresu 
Jihočeského 

kraje 

JPO 
I 

JPO II JPO III 
JPO 
IV 

JPO 
V 

JPO 
VI JPO II/1 JPO II/2 JPO III/1 JPO III/2 

České 
Budějovice 

4 2 0 19 0 3 139 1 

Český Krumlov 4 2 0 15 0 1 26 0 

Jindřichův 
Hradec 

3 2 0 13 4 0 107 4 

Písek 2 2 0 10 2 0 118 1 

Prachatice 2 1 0 14 1 0 91 1 

Strakonice 3 0 0 13 2 2 117 1 

Tábor 2 0 0 7 3 1 93 2 
Celkem 
jednotek v dané 
kategorii 

20 
9 0 91 12 

7 691 10 
9 103 

Počet hasičů 
v dané kategorii 

 
529 

108 1356 
 
- 

6219 
 
- 

Technická, odborná, metodická a organizační pomoc jednotkám PO 

Odborná příprava jednotek HZS Jihočeského kraje proběhla v souladu s plánem 
odborné přípravy na rok 2019. Odborná příprava velitelů a strojníků jednotek SDH obcí 
je organizována v rámci jednotlivých územních odborů na jednotlivých stanicích. Počty 
proškolených velitelů a strojníků v jednotlivých kategoriích JPO jsou uvedeny 
v tabulkách č. 7 a č. 8. V roce 2019 bylo v rámci Jihočeského kraje nabídnuto a využito 
absolvování školení velitelů a strojníků dobrovolných hasičů elektronicky v připravené 
webové aplikaci (e-learning) v rámci HZS ČR.  

 Tabulka č. 7: Počty proškolených velitelů a strojníků na území Jihočeského kraje (JSDHO II/III) 

V roce 2019 odbornou přípravu absolvovali JSDHO II/III 

HZS kraje – 
územní 
odbor 

Velitel jednotky Velitel družstva Strojník 

Základní 
odborná 
příprava 

Cyklická 
odborná 
příprava 

Základní 
odborná 
příprava 

Cyklická 
odborná 
příprava 

Základní 
odborná 
příprava 

Cyklická 
odborná 
příprava 

České 
Budějovice 

6 3 45 4 91 6 

Český 
Krumlov 

0 9 8 27 14 46 

J. Hradec 1 14 7 61 7 7 

Písek 0 12 5 29 11 0 

Prachatice 7 12 16 17 22 5 
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Strakonice 0 14 9 28 15 38 

Tábor 0 8 2 33 9 24 

 
 Tabulka č. 8: Počty proškolených velitelů a strojníků na území Jihočeského kraje (JSDHO V) 

V roce 2019 odbornou přípravu absolvovali JSDHO V 

HZS kraje – 
územní odbor 

Velitel jednotky Velitel družstva Strojník 

Základní odborná 
příprava a cyklická 
odborná příprava  

Základní odborná 
příprava a cyklická 
odborná příprava  

Základní odborná 
příprava a cyklická 
odborná příprava  

České 
Budějovice 

37 68 108 

Český Krumlov 15 25 33 

Jindřichův 
Hradec 

41 52 30 

Písek 25 14 49 

Prachatice 23 11 30 

Strakonice 37 53 62 

Tábor 17 43 34 

 

Členové jednotek SDH obcí se dále mohli v roce 2019 zúčastnit a dále vzdělávat ve 
specializačních kurzech, které pro ně HZS Jihočeského kraje na jednotlivých územních 
odborech pořádal. Jedná se o kurzy: nositel dýchací techniky, technik dobrovolné 
jednotky PO, základy zdravotnických znalostí pro členy jednotek SDH obcí, obsluha 
motorových pil v jednotce PO a technik ochrany obyvatelstva. Množství účastníků ve 
specializačních kurzech v roce 2019 je uvedeno v tabulce č. 9. Nově bylo v roce 2019 
jmenováno 17 velitelů jednotek. Na ÚO České Budějovice HZS Jihočeského kraje bylo 
vydáno 10 potvrzení o absolvování kurzu obsluha motorových pil, kterého se členové 
jednotek účastnili u soukromého vzdělávacího střediska s řádnou akreditací. 

Tabulka č. 9: Počty proškolených členů JSDHO ve specializačních kurzech 

Specializační kurzy v roce 2019 

HZS kraje-
územní odbor 

Nositel 
dýchací 
techniky 

Základy 
zdravotnických 

znalostí 

Obsluha 
motorových pil 

Technik 
JSDHO 

Technik 
OO 

České 
Budějovice 

12 17 0 0 0 

Český Krumlov 12 0 0 0 0 
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Jindřichův 
Hradec 

12 0 7 0 17 

Písek 16 0 0 6 9 

Prachatice 8 0 0 0 0 

Strakonice 9 0 23 0 22 

Tábor 26 0 0 5 0 

 

Zásahy first responderů v roce 2019 

Od srpna 2017 využívá Zdravotnická záchranná služba Jihočeského kraje 
v indikovaných případech, zejména v případě náhlé zástavy oběhu, vyžádanou první 
pomoc vyškolenými first respondery (dále FR) z řad spolupracujících organizací a 
složek IZS.  

Do projektu je k 31. 12. 2019 zařazeno celkem 24 jednotek PO: 14x JPO I, 2x JPO II 
a 8x JPO III. V průběhu roku 2020 je plánované zapojení dalších JPO: Volary (JPO II), 
Mladá Vožice (JPO III), Mirovice (JPO II), Nová Pec (JPO III). V roce 2019 eviduje ZZS 
Jihočeského kraje celkem 82 aktivací FR, z tohoto počtu byly jednotky požární ochrany 
povolány celkem k 53 událostem (HZS 14x, JSDHO 39x).  

Taktická a prověřovací cvičení jednotek 

Odbornou přípravu základních a ostatních složek IZS v rámci Jihočeského kraje 
organizoval HZS Jihočeského kraje jedenkrát ročně na jednotlivých územních odborech 
kraje. Byla zaměřena na problematiku současně platných právních předpisů v této 
oblasti a na vyhodnocení cvičení IZS uskutečněných na jednotlivých územních 
odborech Jihočeského kraje v roce 2019.  

V průběhu roku 2019 se na území Jihočeského kraje, případně na hranicích 
s Krajem Vysočina, Středočeským krajem, Plzeňským krajem a Jihomoravským krajem, 
konala taktická a prověřovací cvičení v celkovém počtu 80 cvičení. Taktická a 
prověřovací cvičení byla organizována v souladu se zákonem 133/1985 Sb., o požární 
ochraně, ve znění pozdějších předpisů a zákonem č. 239/2000 Sb., o integrovaném 
záchranném systému, ve znění pozdějších předpisů. Několik prověřovacích cvičení bylo 
provedeno se zaměřením na objekty, pro které byla zpracovaná dokumentace 
zdolávání požáru, nebo byly nově připojeny na systém elektrické požární signalizace. 
Cílem těchto cvičení bylo ověření platné dokumentace zdolávání požáru, znalost 
příjezdových cest k objektům, znalost zásahových cest a ověření dojezdových časů.  

 
Tabulka č. 10: Přehled taktických a prověřovacích cvičení HZS Jihočeského kraje dle jednotlivých 
územních odborů HZS Jihočeského kraje. 
 

ÚO HZS 
Jihočeského kraje ČB ČK JH PI PT ST TA 

Celkem za HZS 

Jihočeského kraje 

Taktická cvičení 5 6 9 3 3 10 6 42 

Prověřovací cvičení 3 5 10 3 2 9 6 38 
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Níže uvádíme vybraná cvičení složek IZS většího rozsahu organizovaná v souladu 
se zákonem č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému, ve znění pozdějších 
předpisů, v průběhu roku 2019: 

1. Zásah na zřícené budovy 

Taktické cvičení složek IZS, které procvičilo součinnost jednotlivých složek při 
řešení mimořádné události zřícení budov s velkým počtem zraněných osob, jejich 
vyhledávání v sutinách a vyzkoušení prostředků určených ke stabilizaci budov, 
proběhlo dne 17. května 2019 v areálu bývalých vojenských kasáren na území města 
Český Krumlov (dále jen „TC“). Při cvičení byly provedeny a vyzkoušeny veškeré 
činnosti, které zaručují ověření akceschopnosti zúčastněných složek při tomto typu 
zásahu v daném objektu. Vzhledem ke specifikaci zásahu, kdy se jednalo o záchranu 
zraněných osob v troskách se složitou orientací uvnitř objektu, bylo pro účinný zásah 
rozhodující nasazení dostatečného množství sil a prostředků a včasné zajištění lékařské 
podpory ze strany ZZS.  

Klady TC:  

 zřízení velitelského stanoviště pro přímou a osobní komunikaci velitele zásahu 
a zástupců zasahujících složek IZS, 

 využití spojek pro přímou komunikaci mezi jednotkami HZS a záchranáři ZZS, 

 správné třídění zraněných osob metodou START,  

 vzájemná efektivní spolupráce mezi zasahujícími složkami IZS, 

 maskování figurantů reálnými rekvizitami, 

 komunikace se zraněnými po celou dobu zásahu, 

 úspěšné využití dronu, jako prostředku monitoringu - průzkumu situace na 
místě zásahu, 

 velmi dobrá spolupráce s Jihočeskou záchrannou brigádou kynologů, ověření 
postupů nasazení psů a reakce na požadavky kynologů pro jejich úspěšné 
nasazení (např. zajištění dostatečného klidu a prostoru pro činnost), 

 vysoce profesionální nasazení a zvládnutí zásahu ze strany všech 
zúčastněných. 

Zápory TC: 

 nedostatečný počet spojové techniky u ZZS pro přímou komunikaci se 
zasahujícími, 

 jednotkami HZS (operativně nahrazeno spojkami), 

 podcenění prvotního průzkumu ze strany hlídky Policie a jednotky HZS, kdy 
nedošlo k včasnému vyvedení chodících zraněných z prostoru mimořádné 
události. 

2. Dopravní nehoda s velkým počtem zraněných osob  

Taktické cvičení složek IZS „Autobus 2019“ (dále jen „TC“) se uskutečnilo dne 
18. června 2019 na silnici III/0224, Zátiší, v katastrálním území města Vodňany, na 
křižovatce u Rybářské školy. TC proběhlo na základě schváleného plánu provedení 
cvičení. Tématem byl společný zásah složek IZS při dopravní nehodě s větším počtem 
zraněných osob. Cílem cvičení byl nácvik součinnosti při použití stanovených taktických 
postupů zúčastněných složek IZS za účasti krizového štábu ORP Vodňany a dalších 
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zainteresovaných orgánů při dopravní nehodě prostředku hromadné přepravy osob 
s větším počtem zraněných. Důraz byl zejména kladen na rozdělení a plnění úkolů 
jednotlivých složek IZS a jejich koordinaci při zásahu prostřednictvím VZ. 

Klady TC:  

 po příjezdu složek IZS prvotní spojení s velitelem zásahu na kanálu DIR 25 – 
IZS, zřízení velitelského stanoviště pro přímou a osobní komunikaci velitele 
zásahu a zástupců zasahujících složek IZS, 

 správné třídění zraněných osob metodou START,  

 včasné vyproštění všech zraněných osob z autobusu, 

 vzájemná efektivní spolupráce mezi zasahujícími složkami IZS, 

 maskování figurantů reálnými rekvizitami, 

 přesvědčivý herecký výkon figurantů pro navození atmosféry celého zásahu, 

 komunikace se zraněnými po celou dobu zásahu, 

 správná a rychlá reakce na změnu zdravotního stavu zraněného (jeho 
resuscitace za asistence příslušníka Policie ČR a člena posttraumatického týmu 
HZS), 

 dostupnost psychologické služby na místě události, 

 vysoce profesionální nasazení a zvládnutí zásahu ze strany všech 
zúčastněných, 

 mediální pozornost a propagace cvičení, 

 aktivní spolupráce ze strany Města Vodňany při zajištění havarovaného 
autobusu. 

Zápory TC: 

 nedostatek transportních nosítek do příjezdu vozidla ZZS pro krizové situace, 

 nedostatečné zajištění bezpečnosti osob dalším hasičem při sestupování po 
nastavovacím žebříku z boku autobusu, 

 nedostatečné zajištění místa dopravní nehody z hlediska bezpečnosti 
zasahujících, 

 nedostatečné protipožární opatření, 

 vynesení zemřelého řidiče – neproběhla prohlídka lékařem, 

 nedostatečně zajištěná bezpečnost zraněné osoby při nakládání do vozidla 
ZZS, 

 pozdní průzkum místa události z hlediska zraněných osob mimo autobus (40. 
minuta),  

 klimatické podmínky panující uvnitř autobusu (extrémně vysoká teplota),  

 první vynesené osoby zůstaly položené na přímém slunci vedle autobusu až do 
doby, než byl postaven stan, 

 stavba stanu ZZS proběhla na přímém slunci (opodál byla možnost stínu). 

3. Záchrana zraněné osoby v nepřístupném terénu 

9. října 2019 došlo k pádu a zranění jednoho z turistů z věže Státního hradu 
Landštejn, v katastrálním území obce Landštejn, území okresu Jindřichův Hradec - úvod 
k taktickému cvičení složek IZS (dále jen „TC“), které prověřilo dojezdové časy a 
spolupráci HZS Jihočeského kraje a ZZS Jihočeského kraje při záchraně osoby 
v nepřístupném terénu v odlehlé oblasti. Cvičení se zúčastnila jednotka HZS 
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Jihočeského kraje stanice Dačice, lezecká skupina ze HZS Jihočeského kraje ze stanice 
Jindřichův Hradec a ZZS Jihočeského kraje, pracoviště Dačice.  

Klady TC:  

 reálnost dojezdových časů jednotlivých složek IZS, 

 vzájemná efektivní spolupráce mezi zasahujícími složkami IZS, 

 komunikace se zraněnými po celou dobu zásahu, 

 správná a rychlá reakce zasahujících složek v návaznosti na technické vybavení 
vhodné pro tento typ zásahu ve vybavení zúčastněných složek, 

 vysoce profesionální nasazení a zvládnutí zásahu ze strany všech 
zúčastněných včetně schopnosti bezpečné improvizace, 

 aktivní spolupráce ze strany zaměstnanců správy hradu při přípravě a následné 
realizaci cvičení. 

Zápory TC: 

 delší dojezdové časy všech zúčastněných složek IZS, způsobené odlehlostí 
místa zásahu, měly zásadní vliv na průběh celého zásahu. 

4. Státní zámek Hluboká nad Vltavou 

Taktické cvičení složek IZS „Hluboká 2019“ (dále jen „TC“) se uskutečnilo dne 
4. listopadu 2019 v areálu Státního zámku Hluboká nad Vltavou, v katastrálním území 
města Hluboká nad Vltavou, území 
okresu České Budějovice. TC proběhlo 
na základě schváleného plánu 
provedení cvičení. Tématem byl 
společný zásah složek IZS při nálezu 
nástražného výbušného systému a 
jeho následného výbuchu, který měl za 
následek velký počet zraněných osob. 
Cílem cvičení byl nácvik součinnosti při 
použití stanovených taktických 
postupů zúčastněných složek IZS a 
zainteresovaných orgánů při události. 
Důraz byl zejména kladen na rozdělení 
a plnění úkolů jednotlivých složek IZS a jejich koordinaci při zásahu na taktické úrovni 
prostřednictvím velitele zásahu. Níže uvádíme některá již známá negativa i pozitiva TC, 
ale vzhledem k rozsahu cvičení a množství stanovených úkolů k prověření není ještě 
závěrečné vyhodnocení ukončeno. Plánováno je na leden 2020. 

Klady TC:  

 po příjezdu složek IZS prvotní spojení s velitelem zásahu na kanálu DIR 25 – 
IZS, zřízení velitelského stanoviště pro přímou a osobní komunikaci velitele 
zásahu a zástupců zasahujících složek IZS, 

 reálnost dojezdových časů jednotlivých složek IZS, 

 správné třídění zraněných osob metodou START,  

 vzájemná efektivní spolupráce mezi zasahujícími složkami IZS, 

 maskování figurantů reálnými rekvizitami, 

 přesvědčivý herecký výkon figurantů pro navození atmosféry celého zásahu, 
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 komunikace se zraněnými po celou dobu zásahu, 

 správná a rychlá reakce zasahujících složek na změnu situace na místě 
mimořádné události včetně změny velitele zásahu (zodpovědná základní 
složka IZS za průběh zásahu), 

 dostupnost příslušníků HZS Jihočeského kraje se znalostí cizích jazyků na místě 
události, 

 vysoce profesionální nasazení a zvládnutí zásahu ze strany všech 
zúčastněných, 

 mediální pozornost a propagace cvičení, 

 aktivní spolupráce ze strany zaměstnanců Národního památkového ústavu. 

Zápory TC: 

 nedostatek transportních nosítek do příjezdu vozidla ZZS JčK pro krizové 
situace, 

 nepřítomnost Městské policie Hluboká nad Vltavou, 

 neakceschopnost JSDHO Kostelec kategorie JPO III, 

 v ojedinělých případech fyzické vyčerpání zasahujících členů JSDHO. 

Souhrnné vyhodnocení připravenosti a akceschopnosti jednotek PO a dalších složek IZS: 

Zúčastněné jednotky PO a zúčastněné složky IZS prokázaly připravenost na 
zásahy spojené s likvidací následků mimořádných událostí zejména na taktické a 
operační úrovni. Ve všech případech taktických i prověřovacích cvičení bylo dosaženo 
stanovených cílů. Zjištěné nedostatky byly ve většině případů řešeny ihned po 
ukončení cvičení, zapracovány následně do vyhodnocení cvičení a v některých 
případech přijata opatření. I v tomto směru tedy splnila organizovaná cvičení svůj úkol, 
tj. upozornit na nedostatky při řešení zadaných úkolů.  

 

5.4 Speciální služby 

Z prostředků HZS Jihočeského kraje byl v uplynulém roce zakoupen nafukovací 
člun včetně motoru pro zásahovou činnost na vodní hladině. Jde o člun Adventure 
Rubikon R440 s motorem Mercury F40 pro stanici české Budějovice. 

Příslušníci chemické a technické služby KŘ HZS Jihočeského kraje se účastnili 
jednání v komisích GŘ HZS ČR k vytváření SIAŘ GŘ HZS ČR a provozovali a 
připomínkovali (spolu s HZS kraje Vysočina a HZS Jihomoravského kraje) různé verze 
zkušebního provozu PC programu SEOD  služby osobní dozimetrie HZS ČR. 

 V průběhu roku pokračovala částečná obměna věcných prostředků lezeckého 
družstva, lezeckých skupin a potápěčské skupiny HZS Jihočeského kraje. Bylo 
doplněno vybavení skupiny leteckých záchranářů HZS Jihočeského kraje dislokované 
v současné době na stanicích České Budějovice a Tábor. 

Dále byl proveden nákup 21 ks kompozitních tlakových lahví jako náhrada za staré 
lahve, kterým skončila životnost. 

Byly zakoupeny 4 ks profesionálních záchranářských termokamer Argus MiTic a 
10ks detekčních přístrojů pro měření přítomnosti O2, CO a výbušnosti. 
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Strojní služba plnila harmonogram v rámci časové údržby techniky, plnění řádu 
strojní služby a úkoly plynoucí z provozu. Zajišťovala standardní opravy a údržbu 
mobilní požární techniky a ostatní techniky včetně diagnostických zařízení. Mimo výše 
uvedené byla pravidelně prováděná kontrola a obměna spotřebních dílů a součástí. 

V roce 2019 byla dále pořízena pro potřeby HZS Jihočeského kraje mobilní požární 
technika následujícího typu:  

 OA ŠKODA Fabia  -  stanice České Budějovice, pořízeno z finančních prostředků 
města České Budějovice,  

 OA ŠKODA Octavia combi  -  8 ks, 7 ks každý ÚO a 1 ks KŘ HZS Jihočeského 
kraje, pořízeno z finančních prostředků HZS ČR,  

 OA FORD Transit  -  2ks, 1 ks KŘ HZS Jihočeského kraje a 1 ks stanice Český 
Krumlov, pořízeno z finančních prostředků HZS ČR, 

 UA VW Caddy -  stanice Tábor, pořízeno z finančních prostředků HZS 
Jihočeského kraje, 

 CAS 20-4000/240-S2T Scania 4x4 - stanice Prachatice, pořízeno v rámci 
finančních prostředků Fondu zábrany škod, 

 CAS 30-9000/540-S3VH Tatra 815-7 - stanice Strakonice, pořízeno v rámci 
finančních prostředků Fondu zábrany škod, 

 CAS 20-4000/240-S2T Tatra 4x4 – stanice Milevsko, pořízeno v rámci finančních 
prostředků Fondu zábrany škod, 

 CAS 20-4000/240-S2T Tatra 4x4 – stanice Vimperk, pořízeno v rámci finančních 
prostředků Veřejné pokladní správy, 

 AZ 40 S1Z Iveco Magirus – stanice Tábor, pořízeno z finančních prostředků HZS 
ČR, 

 PH přívěs pro hašení – stanice Tábor, pořízeno z finančních prostředků HZS 
Jihočeského kraje, 

 Motorová pila Husqvarna 372 XP – 40ks, pořízeno z finančních prostředků HZS 
ČR, 

 Motorová kotoučová pila Husqvarna K770 Rescue – 20ks, pořízeno 
z finančních prostředků HZS ČR, 

  5 ks HVZ AKU HOLMATRO - stanice Jindřichův Hradec, Prachatice, Písek, 
Český Krumlov, České Budějovice, 4 ks pořízeny v rámci finančních prostředků 
Fondu zábrany škod a 1 ks pořízen z finančních prostředků města České 
Budějovice.  

 
Výše uvedená technika pořízená pro HZS Jihočeského kraje v roce 2019 je určena 

pro obměnu a modernizaci stávající mobilní požární techniky. Tato požární technika je 
nezbytná pro realizaci zásahů při mimořádných událostech v rámci udržitelnosti 
dojezdových časů, efektivnosti zásahu jednotek HZS Jihočeského kraje a udržení 
akceschopnosti. Stávající využívaná mobilní požární technika podobných vlastností 
jako nově pořízená vozidla je připravena na předání obcím k využití pro jednotky sboru 
dobrovolných hasičů obcí v roce 2020. V závěru roku 2019 se podařilo realizovat pouze 
předání CAS 32-8200/800-S3R Tatra 815 obci Lnáře k využití pro jednotku SDH obce 
kategorie JPO III. 



5. Úsek integrovaného záchranného systému a operačního řízení 
 

 

39 

 

K obměně věcných prostředků požární ochrany pro zlepšení činnosti při 
zdolávání mimořádných událostí docházelo v průběhu celého roku. Mimo jiné došlo 
k výrazné obměně motorových řetězových a kotoučových pil a speciálního nářadí.  

HZS Jihočeského kraje podobně jako celý HZS ČR definuje již několik let zásadní 
problém v oblasti obnovy výškové techniky v jednotkách PO. Z tohoto důvodu byla 
dlouhodobě vedena jednání s Jihočeským krajem o možnosti podpory v této oblasti. 
V roce 2019 byla tato dlouhodobá snaha završena podpisem smlouvy mezi HZS 
Jihočeského kraje a Jihočeským krajem. Předmětem této smlouvy je vzájemná 
spolupráce při obměně výškové techniky. Smlouva byla schválena 25. 9. 2019 a 
Jihočeský kraj se v ní zavazuje ke spolufinancování nákupu nové výškové techniky 
(plošiny, žebříky), které jsou povinnou součástí požární techniky pro jednotlivá 
výjezdová místa na území Jihočeského kraje. Investiční akce byla touto smlouvou 
rozdělena do 10 částí – samostatných investičních akcí, které budou realizovány 
v letech 2020 – 2030. V jednom každém roce může být proveden záměr nákupu 
výškové techniky dle priorit HZS Jihočeského kraje s jednotřetinovým podílem 
Jihočeského kraje v maximální částce 7 miliónů korun.  

 

5.5 Zásahová činnost jednotek PO 

Za období od 1. 1. 2019 do 31. 12. 2019 bylo na Operační a informační středisko HZS 
Jihočeského kraje nahlášeno celkem 9 228 mimořádných událostí. Přibližně každých 57 
minut vznikla 1 událost, kterou museli hasiči v Jihočeském kraji vyřešit (všechny počty 
událostí a zásahů jsou zde uváděny bez prověřovacích cvičení, taktických cvičení a bez 
technologických testů).  

Operátoři linky 112 v Jihočeském kraji za rok 2019 přijali 107 403 hovorů. Počet 
volání na linku 150 byl v Jihočeském kraji 18 717. Celkem bylo přijato 126 120 hovorů. Na 
základě hovorů bylo v roce 2019 operátory linky 112 založeno 16 643 datových vět, a to 
6 034 pro HZS ČR, 4 740 pro PČR a 5 869 pro ZZS Jihočeského kraje. 

V roce 2019 došlo na území Jihočeského kraje ke zvýšení počtu požárů vzhledem 
k roku 2018. Celkový počet požárů v roce 2018 byl 1097. V roce 2019 byl tento počet 1 
152. Požáry způsobily v roce 2019 hmotnou škodu ve výši 149 055 600,- Kč. 

Nejčastějším typem událostí jsou technické havárie. V roce 2019 došlo k nárůstu 
počtu těchto událostí oproti roku 2018 o 471 (z 5 188 na 5 659). 

Dopravních nehod s účastí jednotek PO bylo za rok 2019 zaznamenáno 1 458. 
V tomto případě můžeme hovořit také o poklesu oproti roku 2018 o 63, kdy bylo těchto 
událostí zaznamenáno 1 521. 

Při svých zásazích se hasiči setkali se 190 usmrcenými a 1 677 zraněnými osobami, 
které museli v mnoha případech vyprošťovat, nebo poskytovat zraněným 
předlékařskou první pomoc. Při všech zásazích jednotek požární ochrany bylo 
bezprostředně zachráněno 1 854 osob a 1 830 osob bylo evakuováno.  
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Tabulka č. 11: Celkový přehled událostí v Jihočeském kraji v roce 2018, srovnání s rokem 20173 

Nejvýznamnější zásahy, které v roce 2018 řešily jednotky HZS Jihočeského kraje, 
jsou uvedeny v příloze č. 2 – Statistická ročenka HZS Jihočeského kraje za rok 2018.  

  2018 2019   

Typ události počet tj. v % 
uchráněno 

(v tis. Kč) 
počet tj. v % 

uchráněno 
(v tis. Kč) 

Rozdíl v 
% 

Požár (P) – Celkem 1 097 12,67 - 1 152 12 - 5,0 

Požár 1 072 12,38 285 964,80 1 126 12,2 378 099,50 5,0 

Požár bez účasti JPO 25 0,29 - 26 0,28 - 4,0 

Dopravní nehoda (DN) – celkem 1 521 17,55   1 458 15,79   -4,1 

Dopravní nehoda silniční 1 465 16,91 - 1 404 15,21 - -4,2 

Dopravní nehoda silniční hromadná 3 0,03 - 5 0,05 - 66,7 

Dopravní nehoda železniční (vč. metra) 47 0,54 - 47 0,51 - 0,0 

Dopravní nehoda letecká 5 0,06 - 1 0,01 - -80,0 

Dopravní nehoda - ostatní 1 0,01 - 1 0,01 - 0,0 

Únik nebezpečné chemické látky (UNL) 
– celkem 

335 3,86   367 3,98   9,6 

Únik plynu/aerosolu 19 0,22 - 20 0,22 - 5,3 

Únik kapaliny (mimo ropných produktů) 5 0,06 - 10 0,11 - 100,0 

Únik ropných produktů 305 3,52 - 333 3,61 - 9,2 

Únik pevné látky 3 0,03 - 0 0 - -100,0 

Únik nebezpečné chem. látky - ostatní  3 0,03 - 4 0,04 - 33,3 

Technická havárie (TH) – celkem 5 188 59,9   5 659 61,33 - 9,1 

Technická havárie 0 0 - 0 0 -   

Technická pomoc 4 508 52,05 - 4 779 51,79 - 6,0 

Technologická pomoc 2 0,02 - 7 0,08 - 250,0 

Ostatní pomoc 678 7,83 - 873 9,46 - 28,8 

Ostatní mimořádné události (OMU) – 
celkem 

1 0,01   0 0   -100,0 

Ostatní mimořádné události (epidemie,  1 0,01 - 0 0 - -100,0 

nákazy a jiné)               

Planý poplach (PP) – celkem 519 5,99   592 6,42   14,1 

Planý poplach 519 5,99 - 592 6,42 - 14,1 

Celkem 8 661   285 964,80 9 228   378 424,50 6,5 

 

 

                                                 

3  (Počty událostí a zásahů v tabulce č. 10 jsou uváděny bez prověřovacích cvičení, taktických cvičení a bez 
technologických testů. Vyjádřeny jsou pouze události zahrnuté do SSU). 
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5.6 Sportovní akce   

Požární sport  

První červnový čtvrtek roku 2019 se v Českých Budějovicích nesl v duchu 
požárního sportu. Na stadionu Sportovního klubu policie Jihočeského kraje proběhl 
další závod „Českého poháru ve dvojboji“. Soutěž se koná jako memoriál zesnulého 
krajského ředitele HZS Jihočeského kraje plk. JUDr. Josefa Blažka.  Letos se konala již 
po třinácté, je určena pro sportovce nejen z řad profesionálních hasičů HZS ČR. Do 
Českých Budějovic přijelo šest desítek závodníků, z toho tři sportovci reprezentující 
sbory dobrovolných hasičů, kteří celý den bojovali v běhu na 100 metrů s překážkami a 
ve výstupu do 4. podlaží cvičné věže pomocí hákového žebříku. 

Součtem časů (30,59 s) z disciplíny běh na 100 metrů s překážkami (15,79 s) a 
výstupu do čtvrtého podlaží cvičné věže pomocí hákového žebříku (14,80 s) se vítězem 
celkového dvojboje stal královehradecký Martin Lidmila. Druhý skončil Dominik 
Soukup, reprezentující SDH Žebnice, s celkovým časem 31,25 s a pohár pro třetí místo si 
do Prahy odvezl Tomáš Daněk za čas 31,56 s. 

Mezi závodníky nad 35 let byl nejlepší Lukáš Hons z HZS Kraje Vysočina s časem 
32,78 s. Zcela jistě stojí za zmínku, že jeho čas byl 9. nejlepší v hlavní kategorii 
závodníků pod 35 let. 

Nejlepším z jihočeských hasičů byl ve dvojboji na celkovém 13. místě Ivan Pěnča 
z územního odboru Strakonice s časem 33,16 s. 

14. června 2019 bojovali jihočeští hasiči v disciplínách požárního sportu v rámci 
krajské soutěže HZS Jihočeského kraje. Organizátorem letošního klání byl územní odbor 
Tábor, který sportovní akci pořádal ve spolupráci s Jihočeským Hasičským sportovním 
klubem, z. s.  Níže jsou uvedeny výsledky krajské soutěže. 

Jednotlivci: 
1. místo: běh 100 m s překážkami Ivan Pěnča, územní odbor Strakonice - čas 16,87 s, 
1. místo: výstup na cvičnou věž Radim Švehla, územní odbor Jindřichův Hradec - čas 
15,48s,  

1. místo: dvojboj Ivan Pěnča, územní odbor Strakonice – součet časů z běhu na 100 m a 
věže 32,45 s 

Družstva: 
1. místo: štafeta 4 x 100 metrů 
s překážkami (v družstvu 4 
závodníci) územní odbor 
Písek, čas 60,58 s  

1. místo: útok (v družstvu 7 
závodníků) územní odbor 
Jindřichův Hradec, čas 22,92 s 

Celkově družstva: 

1. místo územní odbor 
Jindřichův Hradec 
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2. místo územní odbor České Budějovice 

3. místo územní odbor Strakonice 

Krajská soutěž je jedním ze závodů, na základě kterých je tvořeno reprezentační 
družstvo HZS Jihočeského kraje. To nás reprezentovalo na 48. mistrovství České 
republiky v požárním sportu družstev HZS ČR spojené s republikovým mistrovstvím 
dobrovolných hasičů ve složení:  vedoucí družstva Ing. Lukáš Janko, trenéři Libor 
Vondráček a Martin Hrádek a 10 reprezentantů - Jan Ježek (ÚO České Budějovice), Ivan 
Pěnča (ÚO Strakonice), Radim Švehla, Stanislav Šmíd, Michal Doktor, Pavel Janů, 
Marek Šenkýř, Jan Kučera, Vojtěch Bašta (všichni ÚO Jindřichův Hradec) a Patrik 
Lučanský (ÚO Písek). Toto družstvo vybojovalo pro Jihočeský kraj v konkurenci 15 
družstev celkové velmi solidní 8. místo. 

Ostatní sportovní soutěže  

V sobotu 22. června 2019 se uskutečnila krajská soutěž HZS Jihočeského kraje v 
disciplínách TFA. Soutěž v disciplínách TFA je klání, které jihočeský sbor pořádá vždy 
jednou za dva roky. Organizátorem toho letošního byl územní odbor Prachatice, který 
využil prostředí Lyžařského areálu Zadov.   

Závodu se, stejně jako poprvé před dvěma lety na Hýlačce u Tábora, zúčastnili 
vedle profesionálních hasičů jihočeského sboru také závodníci z řad dobrovolných 
hasičů  - přihlásilo se družstvo výběru dobrovolných hasičů SH ČMS Jihočeského kraje. 
Závodníci soutěžili v kategorii jednotlivců, a to ve věkové hranici do 34 let včetně a od 
35 let výše. 

Kategorii do 34 let suverénně ovládl písecký Michal Brousil výborným časem 
5:02,82. Na druhém místě skončil zástupce dobrovolných hasičů Jiří Melecký (6:20,10), 
třetí místo vybojoval Ondřej Fišer z územního odboru Tábor (6:22,13). 

Ve věkové kategorii 35+ vyhrál písecký David Kubiš s časem 5:16,14, druhý skončil 
Jiří Dvořák z územního odboru Tábor s časem 5:30,69. Na třetím místě se umístil další 
reprezentant táborského územního odboru Lukáš Houdek, který dosáhnul času 
5:33,14.  

Hasiči své časy zároveň započítávali do kategorie družstev. Soutěžní týmy 
jednotlivých územních odborů HZS Jihočeského kraje a výběru jihočeských 
dobrovolných hasičů mohly do soutěže prezentovat maximálně pět závodníků, do 
celkového hodnocení družstev se pak započítávaly časy nejlepších tří. V celkovém 
hodnocení se nejlépe umístil územní odbor Tábor, druhý skončil výběr Krajského 
sdružení hasičů a třetí místo vybojoval územní odbor Jindřichův Hradec. 

Písečtí profesionální hasiči Michal Brousil a David Kubiš jsou členy šestičlenné 
reprezentace HZS ČR, která se od 9. srpna 2019 zúčastnila prestižní světové sportovní 
soutěže World police and firefighter games 2019 (Světové policejní a hasičské hry 2019) 
v čínském Chengdu.  

Hned na úvod her 10. srpna na Jihočechy čekala jejich elitní disciplína – ultimate 
firefighter. Závod ultimate firefighter je kombinací klasického závodu TFA („Toughest 
Firefighter Alive“) a závodu FCC (Firefighter Combat Challenge). Michal Brousil 
v kategorii do 30 let, který je úřadujícím mistrem Evropy, potvrdil své kvality a stal se 
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mistrem světa.  Ve věkové kategorii 40+ ho napodobil David Kubiš a také on vybojoval 
titul mistra světa. Oba jmenovaní příslušníci byli následující den součástí zlaté štafety 
České republiky (Michal Brousil, David Kubiš, Jan Haderka - HZS Zlínského kraje a 
Michal Přecechtěl - HZS Olomouckého kraje) 

Jihočeští borci na mistrovství HZS ČR v disciplínách TFA, konaném ve čtvrtek 5. 
září na náměstí Republiky v Plzni, prokázali i letos svoji skvělou výkonnost a potřetí 
v řadě se v soutěži družstev stali Mistry HZS ČR (Ostrava v roce 2015 a v Ústí nad Labem 
v roce 2017). HZS Jihočeského kraje v Plzni reprezentovali David Kubiš a Michal Brousil 
z územního odboru Písek a Petr Benda, Ondřej Fišer, Lukáš Houdek a Jiří Dvořák 
z územního odboru Tábor. 

Michal Brousil zároveň ovládnul nejen svou věkovou kategorii, ale zvítězil i 
v absolutním pořadí. Na jih Čech tak přivezl další mistrovský titul. David Kubiš vybojoval 
2. místo v jeho věkové kategorii a 4. místo celkem. 

V pondělí 24. června 2019 ve Sportovně-relaxačním areálu v Hluboké nad Vltavou 
pořádal HZS Jihočeského kraje přebor Hasičského záchranného sboru České republiky v 
beachvolejbalu.  Dvoudenního přeboru se zúčastnily přibližně tři desítky volejbalistů z 
celé České republiky. Mezi ženami zvítězily Šárka Návratová (HZS hl. m. Prahy) a 
Vendula Matějů (HZS Jihočeského kraje), v mužích se nejvíce dařilo pražské dvojici 
Martin Nevlud a Jan Podroužek (na třetím místě skončila domácí dvojice Jiří Struháček 
a Václav Svach). V turnaji mixů si zlaté medaile vybojovali Eva Kantorovská (HZS 
Ústeckého kraje) a Martin Nevlud (HZS hl. m. Prahy). 

Reprezentace HZS ČR přivezla z mistrovství Evropy ve fotbale stříbrné medaile. K 
obrovskému úspěchu pomohli také hasiči HZS Jihočeského kraje. Mistrovství Evropy 
hasičů ve fotbale se konalo ve dnech 24. - 28. června v německém Galsenkirchenu. 
Českou republiku reprezentovalo družstvo složené z nejlepších hasičů-fotbalistů z 
mnoha krajů. Do sedmnáctičlenného republikového výběru se dostali i jihočeští hasiči: 
David Kubiš, Petr Dvořák, Ondřej Blažek a Marek Nývlt. Trenérem reprezentace je také 
Jihočech - Roman Švec.  
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6.1 Personální údaje 

U Hasičského záchranného sboru Jihočeského kraje pracovalo k 31. prosinci 2019 
celkem 741 příslušníků a občanských zaměstnanců. Z tohoto počtu bylo 653 mužů a 88 
žen.  

Členění podle věku a pohlaví, vzdělání a pohlaví a podle délky trvaní pracovních a 
služebních poměrů je v následujících grafech.  
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6.2 Poskytování informací (dle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu 
k informacím) 

V souladu se zákonem č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve 
znění pozdějších předpisů, jsou na webových stránkách organizace HZS Jihočeského kraje 
(www.hzsjck.cz) uveřejněny základní informace o HZS Jihočeského kraje, jeho 
organizační struktuře, kontaktech, úředních hodinách. Na těchto stránkách bude zároveň 
zveřejněna tato zpráva a jsou zde vyvěšeny Roční zprávy o stavu požární ochrany 
v Jihočeském kraji za roky předcházející. Totéž platí pro Statistické ročenky HZS 
Jihočeského kraje. Dále jsou zde zveřejňovány informace o událostech na území 
Jihočeského kraje, informace o nabídkových řízeních (nabídky nepotřebného majetku), 
výběrových řízeních na volná místa a informace o veřejných zakázkách. 

 
 

6.3 Činnosti ve vztahu k veřejnosti, činnost tiskového mluvčího, pořádání kulturních, 
vzdělávacích a sportovních akcí, další součinnostní akce 

Tisková mluvčí HZS Jihočeského kraje trvale spolupracuje se zástupci médií, 
aktivně a pravidelně jim poskytuje informace a současně zpracovává odpovědi na jejich 
dotazy. Zprostředkovává mediální vystoupení i pro ředitele HZS Jihočeského kraje, 
jeho náměstky, ředitele jednotlivých územních odborů a ostatní příslušníky určené pro 
styk s veřejností a vystupování v médiích. 

Vytváří, zpracovává a zveřejňuje foto a video dokumentaci k zásahům, 
mimořádným událostem, cvičením a akcím. Informace média dostávají prostřednictvím 
zasílaných e-mailů, sms zpráv či prostřednictvím webových stránek HZS Jihočeského 
kraje. 

Tisková mluvčí vydala v průběhu roku 524 tiskových zpráv a oznámení, proběhlo 
37 rozhlasových a 65 televizních vystoupení o zásahové činnosti či jiných aktivitách HZS 
Jihočeského kraje. V souvislosti s taktickým cvičením „Hluboká 2019“ se tisková mluvčí 
zúčastnila jedné tiskové konference.  

Tisková mluvčí se aktivně podílí na pořádání sportovních, kulturních 
a společenských akcích organizace. Ve spolupráci s oddělením ochrany obyvatelstva a 
krizového řízení dále zajišťovala nákup a distribuci propagačních a informačních 
materiálů s tématikou ochrany obyvatelstva a požární ochrany. Zrealizovala zpracování 
návrhů, nákup, evidenci a výdej reklamních a propagačních předmětů HZS Jihočeského 
kraje. Tisková mluvčí vede také agendu mezistátních styků a evidenci zahraničních cest 
příslušníků HZS kraje a zajišťuje agendu o udělování ocenění v působnosti HZS kraje.  
Aktivně rozvíjí spolupráci s tiskovými mluvčími integrovaného záchranného systému 
Jihočeského kraje a dalšími mluvčími jihočeských organizací. 

I v roce 2019 tisková mluvčí HZS Jihočeského kraje pokračovala v členství v roce 
2011 zřízeného, profesního Klubu Public Relations vytvořeného Syndikátem jihočeských 
novinářů a jeho Press klubem. Členy klubu jsou tiskoví mluvčí společností 
zastoupených v integrovaném záchranném systému Jihočeského kraje a mluvčí a PR 
manažeři společností, které jsou významnými zaměstnavateli v Jihočeském kraji.  

 

http://www.hzsjck.cz/
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6.4 Činnost ve vztahu k zahraničí, vysílání na zahraniční cesty, přijetí zahraničních 
návštěv, příhraniční spolupráce v euroregionech 

HZS Jihočeského kraje uskutečnil v roce 2019 celkem 24 zahraničních služebních 
cest a přijal 4 zahraniční delegace. Z pohledu odborného růstu a mezinárodní 
spolupráce je hodnocena jako nejpřínosnější akce HZS Jihočeského kraje účast 
jihočeského příslušníka na kurzu Staff management course, který se konal v rámci 
Evropského mechanizmu civilní ochrany. Jedná se o kurz, kde je příslušník HZS 
Jihočeského kraje cíleně připravován na efektivní plnění cílů zadaných při vyslání na 
zahraniční misi. 

 

6.5 Činnost v oblasti psychologické služby v roce 2018 

Náplň práce psychologického pracoviště stojí na třech pilířích:  

1. Zabezpečování podkladů pro personální práci a výkon služby. Hlavním nástrojem 
tohoto pilíře psychologické testování.  

2. Poskytování péče o příslušníky a zaměstnance HZS ČR. Do tohoto pilíře se řadí 
různé formy konzultační a poradenské činnosti. 

3. Poskytování psychosociální pomoci lidem zasaženým mimořádnou událostí. 
Tento pilíř postihuje intervenční činnost v operačním řízení, jejíž hlavním 
nástrojem je první psychická pomoc.  

Zabezpečování podkladů pro personální práci a výkon služby  

Tato práce spočívá v ověřování tzv. „osobnostní způsobilosti“ nových uchazečů o 
službu u HZS ČR. Jedná se o celodenní psychologické vyšetření všech kandidátů 
hlásících se do služebního poměru, při kterém vyplňují řadu výkonnostních testů 
sledujících jejich poznávací schopnosti (např. postřeh, pozornost nebo rozhodovací 
procesy). Dále uchazeči jsou podrobeni zkoumání svých osobnostních a 
charakterových vlastností. Na závěr absolvují rozhovor s hasičským psychologem, ve 
kterém si potvrdí nebo vyvrátí výsledky jejich psychologického testování a učiní tzv. 
„diagnostický závěr“, zda je či není kandidát osobnostně způsobilý pro vstup do 
služebního poměru u HZS ČR. 

Existují však ještě 2 další oblasti u již zaměstnaných příslušníků, ve kterých je 
psycholog žádán o doplňkový diagnostický závěr:  

 Dopravně psychologické posouzení, zda je hasič osobnostně způsobilý k řízení 
vozidla s právem přednostní jízdy. 

 Odborné posouzení manažerských předpokladů u uchazečů na manažerské / 
velitelské pozice, při kterém píše hasičský psycholog na každého kandidáta 
krátký psychologický posudek. 

 
Tabulka č. 12: Psychodiagnostická činnost (podle typů vyšetření) 

Typ vyšetření 
Celkem 

(vyšetření) 
Splnilo 
(závěrů) 

Nesplnilo  
(závěrů) 

Výběr uchazečů do služebního poměru HZS ČR 
podle § 15 zákona č. 361/2003 Sb. 

140 125 15 
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Doplňkové dopravně psychologické vyšetření 
podle § 19 zákona č. 361/2003 Sb. a vyhláška č. 247/2001 Sb. 

108 84 24 

Doplňkové posouzení manažerské způsobilosti 
podle 43. Pokynu gen. ředitele HZS ČR, o psychologické službě 

47 84 24 

Ostatní psychologická vyšetření 
Městská policie v Č. Budějovicích, ZZS PlK, Městský úřad Vodňany 

16 
závěr nevydán, pouze 

doporučení 

CELKEM 
311 

 
254 41 

 

Proč někteří kandidáti odcházejí z vyšetření se dvěma psychologickými závěry  

Pro pořádek je ještě nutné dodat, že kandidáti do služebního poměru, kteří jsou 
zároveň rovnou při vstupním vyšetření podrobeni i dopravně psychologickému 
posouzení na předpoklady pro jízdu pod majákem, se počítají dvakrát, protože 
odcházejí z psychologického vyšetření se 2 diagnostickými závěry. Občas se stává, že 
jeden a ten samý kandidát odejde z vyšetření s jedním kladným závěrem (vstup do 
služebního poměru) a s jedním záporným závěrem (dopravně psychologické 
vyšetření).  

V roce 2019 bylo celkem vyšetřeno 215 lidí. V tomto roce bylo provedeno 
dohromady 311 vyšetření a bylo vydáno 295 psychologických závěrů. V 16 případech 
závěr nebyl vydán, protože se jednalo o posouzení uchazeče na pozici městského 
strážníka v Českých Budějovicích. Výstupem z tohoto vyšetření bylo pouze ústní 
doporučení. 

Spádové psychodiagnostické pracoviště  

Psychologické pracoviště HZS Jihočeského kraje je podle celostátní koncepce o 
psychologické službě u HZS ČR na roky 2017 – 2022 (č. j. MV- 62413-1/PO-IZS-2017) 
spádovým psychodiagnostickým pracovištěm pro část Plzeňského kraje a část Kraje 
Vysočina. Proto sem jezdí na různá psychologická vyšetření kandidáti nebo hasiči 
z těchto krajů. Z tohoto důvodu má toto pracoviště kromě tabulkového místa 
psychologa také místo asistenta psychologa, čemuž tak v obou uvedených spádových 
krajích není. Psychologové obou spádových krajů mohou kdykoli přijet si vyšetřit svého 
kandidáta nebo hasiče nebo tuto činnost lze delegovat na jihočeského hasičského 
psychologa. V roce 2019 psychologové ze spádových krajů celkem uzavřeli 58 
vyšetření. To znamená, že jihočeský hasičský psycholog celkem uzavřel celkem 237 
psychologických vyšetření.  

Tabulka č. 13: Psychodiagnostická činnost (podle zadavatele vyšetření) 

Zadavatel psychologického vyšetření 
Celkem  

lidí (závěrů) 

Splnilo 
počet kladných 

závěrů 

Nesplnilo  
Počet záporných 

závěrů 

HZS Jihočeského kraje 121 (156) 128 28 

HZS Kraje Vysočina 47 (57) 56 1 

HZS Plzeňského kraje 40 (69) 60 9 

HZS Středočeského kraje 1 (1) 1 0 

ZÚ HZS ČR 6 (12) 9 3 

CELKEM 215 (295) 254 41 
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Ostatní – Městská policie Č. 
Budějovice 

16 (0) závěr nevydán, pouze doporučení 

Poskytování péče o příslušníky a zaměstnance HZS ČR  

Tato část práce psychologického pracoviště spočívá v poskytování 
posttraumatické, poradenské nebo terapeutické péče o příslušníky a zaměstnance HZS 
Jihočeského kraje, a to včetně jejich rodinných blízkých. Jedná se o psychologickou 
podporu mimo výjezdovou činnost hasičů (v tzv. organizačním řízení).  

Zpravidla jí poskytuje psycholog, ale svoji roli zde mají i členové týmu 
posttraumatické péče HZS Jihočeského kraje, kteří svým kolegyním a kolegům na jejich 
vyžádání poskytují tzv. „kolegiální psychickou pomoc“. Tato laická forma pomoci má 
v celém systému své nezastupitelné místo, protože často připravuje půdu poradenské 
nebo terapeutické působení psychologa. Někdy kolegiální psychická pomoc může 
problém zcela vyřešit a není tudíž třeba do pomoci zapojovat psychologa.  

Tabulka č. 14: Intervence v organizačním řízení 

Typ intervence 
Počet 

klientů 
Počet 

intervencí 

Individuální posttraumatická péče 
mimo zásahovou činnost 

1 1 

Poradenská a terapeutická péče 
příslušníci a občanští zaměstnanci HZS Jihočeského kraje, dobrovolní hasiči 

11 17 

Poradenská a terapeutická péče 
rodinní příslušníci kolegyní a kolegů působících u HZS Jihočeského kraje 

10 27 

Kolegiální psychická pomoc 
poskytovaná členy týmu posttraumatické péče HZS Jihočeského kraje 

28 34 

Skupinová posttraumatická péče 
demobilizace, defusing, debriefing a krizový briefing 

5 1 

Odborné konzultace 
výsledky psychologického vyšetření, bakalářské a diplomové práce, atd. 

2 2 

Poskytování psychosociální pomoci lidem zasaženým mimořádnou událostí  

Této části práce psychologického pracoviště se také říká výjezdová nebo 
intervenční činnost a je zaměřena na péči o osoby zasažené nějakým neštěstím, které 
vzniklo mimořádnou událostí. Jedná se tedy o psychosociální pomoc během výjezdu 
složek IZS (v tzv. operačním řízení). Nejčastěji je těmto lidem poskytována tzv. první 
psychická pomoc.  

V roce 2019 byli psycholog a členové týmu posttraumatické péče povoláni 
k zásahům složek IZS v 20 případech. Hasičský psycholog byl v tomto roce povolán 
k celkem 13 událostem a zasahoval společně s 1 – 2 členy hasičského 
posttraumatického týmu. U sedmi událostí poskytovali první psychickou pomoc 
samostatně 2 členové jihočeského posttraumatického týmu. Tato čísla nezahrnují 
psychickou podporu spoluobčanů u mimořádných událostí, při kterých není tento tým 
aktivovaný velitelem zásahu. V případě, že se u události vyskytuje v rámci hasičského 
výjezdu člen posttraumatického týmu nebo absolvent kurzu první psychické pomoci, je 
běžné, že se automaticky zapojí do podpory psychicky zasažených spoluobčanů. 
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V roce 2019 se do podpory psychicky zasažených spoluobčanů výrazněji zapojil i 
jihočeský Komunitní intervenční psychosociální tým (tzv. KIP tým), který je složen ze 
zástupců z ADRY, Charity a Českého červeného kříže. Dobrovolníci z těchto organizací 
zasahovali u 5 událostí různého rozsahu. Největší událostí byl výbuch bytového domu 
v Lenoře, při které byl rovněž aktivovaný jihočeský Panel nestátních a neziskových 
organizací. KIP tým ale také druhosledově (tzn. mimo výjezd složek IZS) podporoval 
pozůstalé občany například po několika tragických dopravních nehodách.  

Tabulka č. 15: Intervence v operačním řízení 

Typ intervence 
Počet  
osob 

Počet 
intervencí 

První psychická pomoc 
poskytovaná na žádost velitele zásahu operačnímu středisku HZS 
Jihočeského kraje, zpravidla se těchto zásahů účastní psycholog a jeden 
člen posttraumatického týmu 

91 20 

Lektorská a přednášková činnost   

Lektorské aktivity tvoří pomyslný čtvrtý pilíř aktivit psychologické služby u HZS 
ČR. Kromě hasičského psychologa se věnují této činnosti i někteří členové 
posttraumatického týmu. Část školení jsou lektorována pouze psychologem. Velká část 
školení jsou vedená v tandemu psycholog – člen posttraumatického týmu. Některé 
školící akce vedou členové týmu samostatně. Tyto aktivity jsou rovněž jednou z forem 
jejich zapojení činností do posttraumatického týmu. 

Tabulka č. 16: Školení realizovaná psychologickým pracovištěm HZS Jihočeského kraje 

Typ školení 
Počet  

školení 
Počet 
hodin 

Odborná příprava hasičů na směně 
Například: komunikace u dopravních nehod, první psychická pomoc, jednání 
s osobou se sebevražednými úmysly, psychická podpora pozůstalých u 
zásahu 

16 24 

Odborná příprava příslušníků operačního střediska 
(psycholog + posttraumatik) Například: komunikace s člověkem se 
sebevražednými úmysly 

4 28 

Odborná příprava příslušníků hasičského managementu 
Například: přednáška na velitelských dnech, odborná příprava velitelů stanic 
(psycholog + posttraumatik) 

6 11,5 

Odborná příprava hasičského posttraumatického týmu 2 24 

Specializační příprava hasičů v psychosociální oblasti 
Kurzy pro poskytovatele první psychické pomoci a zájemce o členství v 
posttraumatickém týmu 

3 67 

Školení pro neziskový sektor 
Například: odborná příprava KIP týmu 

4 10 

Školení pro státní sféru  
(psycholog + posttraumatik/tisková mluvčí) 
Například: školení operátorů zelených linek z Krajského úřadu Jihočeského 
kraje, školení pro učitele  

2 7 

Vysokoškolské přednášky 
Výuka na Zdravotně sociální fakultě a na Teologické fakultě Jihočeské 
univerzity  

3 46 
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Tabulka č. 17: Školení vedená členy týmu posttraumatické péče HZS Jihočeského kraje 

Typ školení 
Počet  

školení 
Počet 
hodin 

Odborná příprava hasičů na směně 
Například: komunikace u dopravních nehod, první psychická pomoc, jednání 
s osobou se sebevražednými úmysly, psychická podpora pozůstalých u 
zásahu 

9 25 

Odborná příprava příslušníků hasičského managementu 
Odborná příprava velitelů (psycholog + posttraumatik) 

1 6 

Odborná příprava velitelů 
Lektorská činnost v psychosociální oblasti na hasičských velitelských dnech 

1 1 

Školení pro dobrovolné hasiče 
Například: První psychická pomoc, komunikace u dopravních nehod, 
komunikace s osobami se zdravotním postižením 

4 8 

Ostatní 
Přednáška pro studenty střední školy 

1 7 

Publikační činnost 

 ADÁMEK, T., MALÍK, L. (2019). Jihočeská hasičská pouť během svátku sv. 
Floriána. Časopis 112, odborný časopis požární ochrany, integrovaného 
záchranného systému a ochrany obyvatelstva. Praha: MV – GŘ HZS ČR. Ročník 
XVIII, 6/2019 (s. 27). 

 ADÁMEK, T. (2019). Esej o síle lidského slova. Českobudějovický deník. České 
Budějovice: VLTAVA-LABE-PRESS 

 ADÁMEK, T. (2019). Esej o vracení vyhořelých zápalek zpět do krabičky. 
Českobudějovický deník. České Budějovice: VLTAVA-LABE-PRESS 

Osvětová činnost: stáže studentů psychologie  

 Masarykova Univerzita, Fakulta sociálních studií 

 Jihočeská univerzita, Pedagogická fakulta, Katedra pedagogiky a psychologie 

 Střední škola polytechnická České Budějovice 

 3 stáže, 10,5 dne, 7 studentek a studentů  

Ostatní aktivity (psycholog) 

 Doktorandské studium u ao. Univ.-Prof. Dr. Barbary Juen na Univerzitě v 
Innsbrucku (Rakousko) se zaměřením na krizovou intervenci a psychologii 
mimořádných událostí (od listopadu 2017).  

 Účast v projektu Sociální klinika, terapeut dobrovolník pro sociálně slabší 
občany www.socialniklinika.cz . 

Ostatní aktivity (asistentka) 

 Linka důvěry České Budějovice (dlouhodobá práce na krizové telefonní lince). 

 Evidence úrazů a vedení jejich dokumentace. 
 

 

http://www.socialniklinika.cz/
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Interní kontroly a interní audity vykonává pracoviště kontroly, pracoviště 
interního auditu a jednotlivé úseky Hasičského záchranného sboru Jihočeského kraje. V 
roce 2019 bylo vykonáno celkem 21 interní kontrola a 3 interní audity. 

Předmětem vnitřních kontrol bylo ověření znalostí povinností a práv příslušníka u 
zásahu; tvorba a čerpání rozpočtu na úseku mezd; zpracování služebních hodnocení 
příslušníků;  dále na činnosti související s předáním služby mezi jednotlivými směnami; 
na služby – strojní, chemická, technická; činnost pracovišť prevence, ochrany 
obyvatelstva a krizového řízení v oblasti kontrolní činnosti, stavební prevence 
a zjišťování příčin vzniku požárů, ochrany obyvatelstva, krizových a havarijních 
plánování, preventivně výchovné činnosti, územního plánování a územních stavebních 
řízení; dále oblast bezpečnostní politiky v oblasti ICT, komunikace a komunikačních 
prostředků; hospodaření s prostředky FKSP a evidence stravenek. 

V roce 2019 byly zpracovány následující interní audity: Audit stanovení nejasných 
zadávacích podmínek veřejné zakázky s provázaností na potřebu navyšování 
finančních prostředků veřejné zakázky; Audit neúmyslného poškození svěřeného 
majetku při výkonu služby a Audit vnitřního kontrolního systému. V prosinci 2018 byl 
zahájen interní audit Ochrana majetku před zničením, poškozením, ztrátou, odcizením 
a zneužitím.  

K odstranění zjištěných nedostatků byla přijata adresná a termínovaná opatření, 
drobné nedostatky administrativního charakteru byly odstraněny v průběhu kontrol. 
V několika případech došlo k nedodržení povinností vyplývajících z platné legislativy, 
většina nalezených nedostatků se týkala především nedůsledného dodržování 
interních aktů řízení. Kontrolami nebyly zjištěny nedostatky závažnějšího charakteru, 
většinou se jednalo o nedostatky formálního či administrativního charakteru.  

S výsledky vykonaných vnitřních kontrol a interních auditů byl prokazatelně 
seznámen ředitel Hasičského záchranného sboru Jihočeského kraje.  

Vnitřní kontrolní systém Hasičského záchranného sboru Jihočeského kraje je 
nastaven v souladu se zákonem č. 230/2001Sb., je přiměřený a dostatečně účinný 
pro zajištění hospodárného, efektivního a účelného výkonu veřejné správy. 

V průběhu roku 2019 byla u HZS Jihočeského kraje vykonána komplexní kontrola 
MV- generálním ředitelstvím HZS ČR. Cílem komplexní kontroly bylo ověřit plnění úkolů 
uložených HZS Jihočeského kraje právními předpisy a interními akty řízení v roce 2019. 
Kontrole byly podrobeny oblasti činnosti HZS Jihočeského kraje v působnosti 
jednotlivých odborných sekcích MV-GŘ HZS ČR – oddělení kontroly a stížností, odbor 
personální, IZS a výkonu služeb, operačního řízení, komunikačních a informačních 
systémů, prevence, ochrany obyvatelstva a krizového řízení, finanční, provozní a 
správy majetku. Komplexní kontrolou nebyly zjištěny závažné nedostatky. Lhůta pro 
přijetí adresných a termínovaných opatření byla stanovena, plnění stanovených 
opatření k nápravě nedostatků zjištěných komplexní kontrolou bude prověřeno 
formou vnitřní kontroly.   
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8.1 Příjmy celkem 

Celkové příjmy za rok 2019 za všechny třídy činily Kč 163.950.645,71 Kč. V průběhu 
roku nastaly změny mezi schváleným a upraveným rozpočtem, např. u povinného 
pojistného došlo celkově k navýšení u všech rozpočtových položek a to: RP 161100 byla 
celkově navýšena o 423.661 Kč, RP 161200 o 128.083 Kč, RP 161400 o 44.062 Kč a RP 
161700 o 23.646 Kč. Jedná se o úpravu platových a souvisejících prostředků včetně 
příjmů z důvodu přerozdělení finančních prostředků z nenabranosti GŘ HZS ČR. 

Na ostatní příjmy z pronájmu majetku se přijala celková částka 177.016,58 Kč. U 
sankcí přijatých na předčíslí BÚ 3754- nebyl rozpočet plánován a ve skutečnosti nebyla 
přijata žádná částka, sankcí přijatých na BÚ 19- nebyl rozpočet plánován a příjmy byly 
zaúčtované v celkové výši Kč 118.839,53 (z toho úroky z prodlení úhrady 
z dodavatelsko-odběratelských vztahů činily Kč 1.804,41). 

Příjmy za provozování pultů centrální ochrany dle § 97 zákona 133/1985 Sb., o 
požární ochraně ve znění pozdějších předpisů, za náhrady za zásahy u dopravních 
nehod prováděné jednotkami HZS ČR byly oproti plánovanému rozpočtu R2 
překročeny o 1.539.463 Kč a to hlavně z důvodu plnění pojišťoven za zásahy u 
dopravních nehod a plateb za nově smluvené provozování PCO. 

Příjmy z prodeje drobného dlouhodobého majetku činily za rok 2019 21.146,55, za 
ostatní příjmy z prodeje hmotného dlouhodobého majetku bylo přijato Kč 1.270.680 za 
prodej nemovitosti Nebahovská. 

 

  8.2 Výdaje celkem 

Rozpisem závazných limitů a ukazatelů na rok 2018 č. j.:  MV–5241-5/PO –FIN – 
2018 ze dne 12. ledna 2018 byl stanoven rozpočet výdajů ve výši 587.702.407 Kč.  

Z toho:  

 platy zaměstnanců   380.820.295,- Kč, 

 povinné pojistné    128.820.864,- Kč, 

 FKSP     7.567.657,- Kč, 

 ostatní sociální dávky   5.000.000,- Kč, 

 ostatní provozní výdaje   53.739.591,- Kč, 

 výdaje na financování programů 11.754.000,- Kč. 
 

Upravený rozpočet R2  HZS jihočeského kraje byl stanoven v roce 2018 ve výši 
621.725.309,- Kč. V průběhu roku byl navýšen o mimorozpočtové prostředky ve výši 
34.324.049,23 a nároky z nespotřebovaných výdajů ve výši 4.061.394,63 Kč. 

Mimorozpočtové zdroje včetně NNV byly čerpány následovně: 

 ostatní provozní výdaje (MRZ čerpáno Kč 10 347 551,64), 

 investiční výdaje (MRZ čerpáno Kč 27 727 359,44), 

 NIV vázané k programům (MRZ čerpáno Kč 113 392), 

 mzdové a související výdaje ( NNV čerpáno Kč 1 024), 

 nečerpáno (vráceno) Kč 72 788 do RF, 
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 nevyčerpané NNV z IV 2018 Kč 86 260 do NNV 2019, 

 nevyčerpané MRZ z DN Kč 37 068,78 do NNV 2019. 
 

Čerpání celkem bylo Kč 648.568.832,55 Kč. Nedočerpané prostředky byly ve výši 
11.541.920,31 Kč, z toho budou použity finanční prostředky ve výši 11.426.903,31 Kč jako 
nároky z nespotřebovaných výdajů v roce 2019, a to: 

 investiční výdaje v celkové výši 8.637.085,45 Kč,  

 NIV vázané k investičním programům v celkové výši 0,- Kč, 

 ostatní provozní výdaje v celkové výši 2.789.817,46 Kč, 

 FKSP v celkové výši 0,40 Kč, 

 sociální dávky – zůstatek 115.017,- Kč – nelze použít. 
 

Rozpisem závazných limitů a ukazatelů na rok 2019 č. j.:  MV–8985-5/PO –FIN – 
2019 ze dne 17. ledna 2019 byl stanoven rozpočet výdajů ve výši 661 754 610 Kč.  

Z toho:  

 platy zaměstnanců   410.687.359 Kč 

 povinné pojistné    138.975.666 Kč 

 FKSP         8.164.999 Kč 

 ostatní sociální dávky       5.000.000 Kč  

 ostatní provozní výdaje     54.273.711 Kč 

 výdaje na financování programů 44.652.875 Kč 
 

Upravený rozpočet R2  HZS jihočeského kraje byl stanoven v roce 2019 ve výši 
713.194.340 Kč. V průběhu roku byl navýšen o mimorozpočtové prostředky ve výši 
42.318.400,85 Kč a nároky z nespotřebovaných výdajů ve výši 11.383.509,48 Kč. 

Rozpočtové zdroje byly čerpány následovně: 

 ostatní provozní výdaje    70.035.842,28 

 investiční výdaje     58.613.045,57 

 mzdové a související výdaje    417.219.221 

 FKSP      8.295.403,98 
 

Mimorozpočtové zdroje včetně NNV byly čerpány následovně: 

 ostatní provozní výdaje (MRZ čerpáno Kč 9.765.787,53) 

 investiční výdaje (MRZ čerpáno Kč 34.905.714,75) 

 NIV vázané k programům (MRZ čerpáno Kč 876.600,09) 

 mzdové a související výdaje (NNV čerpáno Kč 1.440,62) 

 nečerpáno (vráceno) Kč 8.059.662,25 do RF  

 nevyčerpané NNV z IV 2019 Kč 13.310 do NNV 2020  

 nevyčerpané MRZ z DN a EPS Kč 79.395,09 do NNV 2020  
 

Čerpání celkem bylo Kč 745 277 039,82. Nedočerpané prostředky byly ve výši Kč 
13.559.548,26, z toho budou použity finanční prostředky ve výši Kč 13.478.767,26 jako 
nároky z nespotřebovaných výdajů v roce 2020 a to: 

 investiční výdaje v celkové výši Kč 11.613.685,43 
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 NIV vázané k investičním programům v celkové výši Kč 0 

 ostatní provozní výdaje v celkové výši Kč 1.025.626,72  

 FKSP v celkové výši Kč 14.904,02 

 sociální dávky – zůstatek Kč 80.781 (nelze použít) 
 
 

8.3 Platy zaměstnanců a OPPP včetně pojistného a FKSP 

Platy zaměstnanců  
Na začátku roku 2019 byly HZS Jihočeského kraje přiděleny závazné limity a 

ukazatele pro rok 2019 ve výši  R1 limit občanských zaměstnanců 40 a finanční 
prostředky na platy (položky 5011) 16.037.436,00 Kč.   

Během roku došlo k úpravám rozpočtu na základě rozpočtových opatření 
provedených GŘ HZS ČR.  K 31. 12. 2019 byl upravený rozpočet R2 ve výši 16 628 895,00 
Kč. Jednalo se o tyto úpravy: 

  4. 3. 2019  navýšení prostředků na platy o 400 932,00 Kč na základě 
rozpočtového opatření k A-hlavičce č. 1000000209 – navýšení mzdových a 
souvisejících výdajů z důvodu navýšení počtu zaměstnanců dle schválené 
systemizace HZS Jihočeského kraje. 

  4. 11. 2019 navýšení prostředků na platy o 190 527,00 Kč na základě RO                 
k A-hlavičce 1000001366 – navýšení mzdových a souvisejících výdajů z důvodu 
přerozdělení finančních prostředků z nenabranosti v rámci HZS krajů 

 

Početní stav daných R1 byl 40 občanských zaměstnanců. Schválenou systemizací 
služebních a pracovních míst ke dni 1. 1. 2019 pro HZS Jihočeského kraje byl určen počet 
pracovních míst ve výši 41 zaměstnanců. V měsíci březnu došlo k úpravě R2, kdy počet 
zaměstnanců byl navýšen dle schválené systemizace. Poměrnou částí byly navýšeny i 
finanční prostředky na mzdy občanských zaměstnanců (RO k A-hlavičce1000000209). 
Změnou systemizace služebních a pracovních míst pro HZS Jihočeského kraje ke dni 1. 
11. 2019 byl snížen počet pracovních míst na 40 zaměstnanců a počet pracovních míst 
R2 zůstává 41. 

Za období 1. 1. 2019 až 31. 12. 2019 činil průměrný přepočtený stav občanských 
zaměstnanců 39,89. Nižší přepočtený stav o 1,11 byl z důvodu zkráceného pracovního 
úvazku u 3 zaměstnanců po část roku. Nenaplněnost byla způsobena také prodlevou 
v obsazení pracovních míst. K 31. 10. 2019 ukončili 2 zaměstnanci pracovní poměr 
dohodou. Jedno z těchto uvolněných míst bylo obsazeno v lednu 2020 návratem 
zaměstnankyně z rodičovské dovolené a druhé místo bylo změnou systemizace 
zrušeno. Další místo bylo neobsazené v měsíci červenci a srpnu, a to z důvodu odchodu 
zaměstnankyně do důchodu. I toto místo bylo obsazeno návratem zaměstnankyně 
z rodičovské dovolené. Jedno neobsazené místo je od 1. 12. 2019. Toto místo bude 
znovu obsazeno v r. 2020.  

Stanovená výše průměrného platu občanských zaměstnanců R1 byla 33.411,00 Kč. 
Navýšením platových prostředků v průběhu roku došlo zde ke změně R2 na 33.799,00 
Kč. Skutečně vyplacený průměrný plat občanského zaměstnance v r. 2019 byl 
34.739,00 Kč, tj. ve výši 102,78 %. Průměrný plat byl překročen čerpáním úspory 
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mzdových prostředků, která vznikla z  důvodu nenaplnění početních stavů po část roku 
a zkrácenými pracovními úvazky u 3 zaměstnanců. 

Pracovní odměny a odměny k jubileu byly vyplaceny ve výši 1.909.914,00 Kč. 

Finanční prostředky na platy zaměstnanců v pracovním poměru byly za období 
leden – prosinec 2019 vyčerpány ve výši 100%. 

 Tabulka č. 18: Přehled mzdových výdajů (občanští zaměstnanci) 

Platy příslušníků 

Generálním ředitelstvím HZS ČR byly HZS Jihočeského kraje přiděleny závazné 
limity a ukazatele na rok 2019  R1–limit počtu příslušníků 691. Přidělené mzdové 
prostředky R1 (položky 5012) byly ve výši 392.212.498,00 Kč.  

Během roku došlo k úpravám rozpočtu na základě rozpočtových opatření 
provedených GŘ HZS ČR. K 31. 12. 2019 byl upravený rozpočet  R2 na platy příslušníků 
ve výši 398.886.474,00 Kč. Finanční prostředky R2 byly přiděleny na 2 funkční oblasti. 
Na FO 1100000 bylo přiděleno celkem 394 183 014,00 Kč a na FO 1100000.0880080 
(nově zřízená místa zařazená do jednotek požární ochrany jednotlivých HZS krajů) byly 
v r. 2019 přiděleny 4 703 460,00 Kč. Jednalo se o následující úpravy: 

 16. 5. 2019  snížení platových prostředků o 603.400,00 Kč na základě 
rozpočtového opatření k A-hlavičce č. 1000000378, snížení mzdových a 
souvisejících výdajů z důvodu snížení počtu příslušníků dle schválené 
systemizace HZS Jihočeského kraje. 

 9. 8. 2019 navýšení platových prostředků o 1.112.209,00 Kč na základě 
rozpočtového opatření k A-hlavičce č. 1000000556, 1. část navýšení mzdových 
a souvisejících výdajů z důvodu nově zřízených služebních míst zařazených do 
jednotek požární ochrany jednotlivých HZS krajů (FO 1100000.0880080). 

 26. 9. 2019 navýšení platových prostředků o 3.591.251,00 Kč na základě 
rozpočtového opatření k A-hlavičce č. 1000001003, 2. část navýšení mzdových 
a souvisejících výdajů z důvodu nově zřízených služebních míst zařazených do 
jednotek požární ochrany jednotlivých HZS krajů (FO 1100000.0880080). 

 26. 9. 2019  navýšení prostředků na platy o 1.943.654,00 Kč na základě 
rozpočtového opatření k A-hlavičce č. 1000001220 – navýšení mzdových a 
souvisejících výdajů z důvodu přerozdělení finančních prostředků 
z nenabranosti v rámci krajů HZS ČR.  

 4. 11. 2019  navýšení prostředků na platy o 630.262,00 Kč na základě 
rozpočtového opatření k A-hlavičce č. 1000001366 – navýšení mzdových a 

Rok 2019 
občanští zaměstnanci  

R1 
úpravy 

během roku 
R2 skutečnost  

rozdíl mezi R2 
a skutečností  

 (+ 
překročeno  

 - 
nedočerpáno) 

početní stavy 40 1 41 39,89 -1,11 

prostředky na platy (v 
tis. Kč) 16 037 591 16 629 16 628,895 0,00 

průměrný plat (v Kč) 33 411 388 33 799 34 739 940 
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souvisejících výdajů z důvodu přerozdělení finančních prostředků 
z nenabranosti v rámci krajů HZS ČR.  

 

Schválenou systemizací služebních a pracovních míst ke dni 1. 1. 2019 pro HZS 
Jihočeského kraje byl určen počet služebních míst ve výši 699 příslušníků a počet 
služebních míst R1 691 příslušníků. V lednu byl počet míst příslušníků navýšen o 9 nově 
zřízených služebních míst na R2  700 příslušníků. 9 nově zřízených služebních míst bylo 
k 1. 1. 2019 navýšeno bez úpravy finančních prostředků. K 1. části navýšení finančních 
prostředků na platy příslušníků zařazených na těchto nových služebních místech došlo 
v srpnu (RO k A-hlavičce  č. 1000000556) a 2. část navýšení byla uskutečněna v září (RO 
k A-hlavičce 1000001003), a to pod FO 1100000.0880080. V měsíci květnu došlo k další 
úpravě R2, kdy počet příslušníků byl upraven dle schválené systemizace. Početní stav 
R2 byl tedy snížen o 1 příslušníka na 699, a to včetně poměrné části přidělených 
finančních prostředků (RO k A-hlavičce č. 1000000378). Změnou systemizace 
služebních a pracovních míst pro HZS Jihočeského kraje ke dni 1. 11. 2019 byl zvýšen 
počet služebních míst na 700 příslušníků a počet služebních míst R2 zůstává 699 
příslušníků. 

Průměrný přepočtený počet příslušníků HZS kraje v roce 2019 byl 687,06. Nižší 
přepočtený stav – nenaplněnost 11,94 byla způsobena prodlevou v obsazování 
uvolněných pracovních míst z důvodu výběru vhodných kandidátů na obsazení těchto 
pracovních pozic. V roce 2019 ukončilo služební poměr, nebo bylo převedeno k jinému 
bezpečnostnímu sboru 25 příslušníků. Přepočtený stav příslušníků v r. 2019 byl také 
ovlivněn vyšším počtem nástupů na mateřskou dovolenou příslušnic HZS Jihočeského 
kraje a 3 zaměstnankyně ve služebním poměru měly po celý rok zkrácený pracovní 
úvazek z důvodu péče o dítě mladší než 3 roky. 

Výše průměrného platu příslušníků stanovená R1 pro rok 2019 byla 47 300,00 Kč. 
Navýšením platových prostředků v průběhu roku došlo zde ke změně R2 na konečných 
47 554,00 Kč. Skutečný průměrný plat v r. 2019 byl 48.290,00 Kč tj. 101,55 %, a to včetně 
nových služebních míst. 

Bez přihlédnutí k novým služebním místům byl průměrný plat příslušníka R2 47 
607,00 Kč (690 příslušníků) a za celý rok 2019 byl skutečný průměrný plat 
s přepočteným stavem 678,64 příslušníků 48.404,00 Kč.   

Průměrný plat R2 u 9 nově zřízených služebních míst zařazených ve funkční 
oblasti 1100000.0880080 byl v r. 2019 stanoven na 43.551,00 Kč. Skutečný průměrný 
plat při přepočteném stavu 8,42 příslušníků byl 39 176,00 Kč.  

Průměrný plat byl překročen čerpáním úspory mzdových prostředků, na pracovní 
odměny pro příslušníky HZS Jihočeského kraje. Úspora finančních prostředků vznikla 
z důvodu nenaplnění početních stavů v průběhu roku, z důvodu zkrácených úvazků, a 
je ovlivněna i vyšším počtem čerpání mateřské dovolené u zaměstnankyň HZS 
Jihočeského kraje ve služebním poměru.  

Pracovní odměny a odměny k jubileu byly celkem vyplaceny ve výši 27.775.456,00 
Kč. 
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Finanční prostředky na platy zaměstnanců HZS Jihočeského kraje ve služebním 
poměru byly za obě funkční oblasti v roce 2019 vyčerpány ve výši 99,81 %:  

FO 1100000 : 394 183 014,00 Kč (100 % přiděleného rozpočtu R2) 

FO 1100000.0880080: 3 958 304,00 Kč (84,16 % přiděleného rozpočtu R2) 

Finanční prostředky přidělené na FO 1100000.0880080 nebyly zcela vyčerpány 
z důvodu nižšího čerpání prostředků na platy příslušníků, než bylo předpokládáno. 
Zůstatek nevyčerpaných prostředků na RP 501200 byl ve výši 745.156,00 Kč. V měsíci 
prosinci byly převedeny na depozitní účet na platy příslušníků v této funkční oblasti 
finanční prostředky ve výši 401.600,00 Kč dle předpokladu čerpání za měsíc prosinec. 
Čerpání těchto prostředků však nebylo v plné výši realizováno z důvodu nižších výplat 
na odměny příslušníků oproti předpokladu. V důsledku toho, vznikl zůstatek na 
depozitním účtu ve výši 28.769,00 Kč, který byl v  měsíci lednu odveden do státního 
rozpočtu. 

   Tabulka č. 19: Přehled mzdových výdajů (příslušníci) 

OPPP 

RP 502140 – odměny za práce dle dohod – Stanovený rozpočet R1 u RP 502140 byl 
315.025,00 Kč. Z důvodu potřeby vyššího čerpání byly 24. 4. 2019 přidělené finanční 
prostředky navýšeny RO GŘ HZS ČR k A-hlavičce č. 1000000432 o 97 295,00 Kč a RO 
k A-hlavičce 1000001220 o dalších 9.000,00 Kč.  

V důsledku delší pracovní neschopnosti jednoho zaměstnance pracujícím na 
dohodu o pracovní činnosti došlo k úspoře finančních prostředků. Tato úspora byla 
vnitřním rozpočtovým opatřením v částce 14 100,00 Kč převedena na peněžité dary 
příslušníkům (RP 502800). Konečný upravený rozpočet R2  byl 407.220,00 Kč.  

Finanční prostředky byly čerpány na 4 dohody o pracovní činnosti (výdej obědů 
zaměstnancům HZS Jihočeského kraje a ostraha objektu) a 2 dohody o provedení 
práce. Tyto prostředky byly beze zbytku vyčerpány. 

RP 502400 – odstupné – Přidělený rozpočet R1 187 000,00 Kč byl v září 2019 
snížen na R2 ve výši 0,00 Kč (RO k A-hlavičce 1000001220). Odstupné nebylo v roce 
2019 čerpáno. 

RP 502930 -  peněžité dary příslušníků – Stanovený rozpočet R1 pro rok 2019 u 
rozpočtové položky 502800 byl ve výši 1.935.400,00 Kč. 26. 9. 2019 byl RO GŘ HZS ČR k 
A-hlavičce č. 1000001220 rozpočet R2 navýšen o 92.288,00 Kč a v prosinci došlo 

Rok 2015 
příslušníci 

R1 
úpravy  

během roku 
R2 Skutečnost 

rozdíl mezi R2 
a skutečností 
(+ překročeno 

- 
nedočerpáno) 

početní stavy 691 8 699 687,06 -11,94 

prostředky na platy (v 
tis. Kč) 392 212 6 674 398 886 398 141,318 -745,16 

průměrný plat (v Kč) 47 300 254 47 554 48 290 736 
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vnitřním rozpočtovým opatřením ještě k navýšení o 14.100,00 Kč (převod z RP 502140) 
na konečných 2.041.788,00 Kč. Tyto prostředky byly vyčerpány na 100 %.  

Čerpání peněžitých darů představuje 0,51 % z objemu vyplacených platových 
prostředků příslušníků HZS Jihočeského kraje za rok 2019. 

Čerpání prostředků na pojistné hrazené zaměstnavatelem 

Stanovený rozpočet R1 zákonného pojistného u HZS Jihočeského kraje byl pro 
rok 2019 ve výši 138.975.666,00 Kč. Během roku došlo k úpravám rozpočtu na základě 
rozpočtových opatření provedených GŘ HZS ČR. K 31. 12. 2019 byl upravený rozpočet  
R2 (položky 503) na úhradu pojistného hrazeného zaměstnavatelem ve výši 
138.333.526,00 Kč. Z objemu finančních prostředků na pojistné tvoří 1.229.317,00 Kč FO 
1100000.0880080. K úpravám docházelo z důvodu zvyšování finančních prostředků na 
platy příslušníků a občanských zaměstnanců. Při navyšování těchto prostředků bylo 
poměrnou částí navyšováno i sociální a zdravotní pojištění. V listopadu 2019 došlo RO 
GŘ HZS ČR  k A-hlavičce č. 1000001590 ke snížení pojistného o 2.737.000,00Kč. O tyto 
prostředky by byl na konci roku větší nevyčerpaný zůstatek na pojistném.  

Povinné pojistné  bylo čerpáno odvodem pojistného z platů příslušníků HZS, 
občanských zaměstnanců, pojištěných dohod konaných mimo pracovní poměr a 
povinného pojistného z vyplacených prostředků FKSP, které v r. 2019 představovaly 
celkovou výši 600.000,00 Kč. Do čerpání povinného pojistného byly započítány také 
prostředky ve výši 32.859,40 Kč, které byly na konci roku převedeny na depozitní účet 
a nebyly dočerpány tj. rozdíl pojistného ze zúčtovaných platů sníženého o skutečnost 
dávek nemocenského pojištění a odhadu převodu výše pojistného v prosinci 2019 před 
zúčtováním platů. Čerpání pojistného přímo souvisí s vyplácením platových prostředků, 
ze kterých se odvádí pojistné a je ovlivňováno čerpáním nemocenských dávek 
příslušníků, o které se snižuje odvod pojistného.  

Celkem bylo čerpáno na zákonné pojistné v oblasti sociálního pojištění 
99.953.360,00 Kč (99,05 %), z toho 896.005,00 Kč bylo čerpáno z  FO 
1100000.0880080. V oblasti zdravotního pojištění bylo čerpáno 37.419.267,00 Kč (100 
%), z toho bylo 333.312,00 Kč čerpáno z  FO 1100000.0880080. Celkové čerpání 
pojistného za příslušníky i občanské zaměstnance bylo ve výši 137.372.627,00 Kč tj. 
99,31 % z R2 138.333.526,00 Kč  

Na konci roku 2019 nebylo převedeno na depozitní účet s předčíslím 6015-, tzn. v 
rozpočtu ponecháno a nevyčerpáno pojistné ve výši celkem 960.899,00 Kč (sociální 
pojištění 960.899,00 Kč, zdravotní pojištění 0,00 Kč). Tato částka nespotřebovaného 
pojistného bude převedena do roku 2020 jako nároky z nespotřebovaných 
neprofilujících výdajů roku 2019. Úspora na pojistném vznikla především odpočtem 
vyplacených nemocenských dávek od odvodu pojistného (3.577.541,00 Kč). Vzhledem 
ke snížení R2 u pojistného v listopadu 2019 (A-hlavička č. 1000001590) není zůstatek na 
pojistném v celé výši tohoto odpočtu. 

FKSP  

Stanovený rozpočet R1 u RP 534200 byl 8.164.999,00 Kč.  

Během roku došlo k úpravám rozpočtu na základě rozpočtových opatření 
provedených GŘ HZS ČR. K 31. 12. 2019 byl upravený rozpočet  R2 8.310.308,00 Kč. 
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Jednalo se o úpravy v souvislosti se zvyšováním finančních prostředků na platy 
příslušníků a občanských zaměstnanců. 

V roce 2019 byly provedeny převody jednotného přídělu do FKSP odpovídající 
čerpání prostředků na platy příslušníků a občanských zaměstnanců ve výši 
8.295.403,98 Kč, posíleny o částku 1.440,62 Kč. Posílení rozpočtu FKSP zapojením NNV 
z roku 2018 použitých v roce 2019 vycházelo z propočtu výše čerpání náhrad v době 
nemoci občanských zaměstnanců v roce 2019 a doplatku ze skutečného čerpání těchto 
náhrad z roku 2018. 

Nedočerpaný zůstatek na RP jednotného přídělu je způsoben nedočerpáním 
finančních prostředků na platy příslušníků ve FO 1100000.0800880. 

V rámci čerpání dohod a souvisejícího pojistného byla v EKIS vedena dohoda 
hrazená z účtu FKSP. Toto čerpání finančních prostředků není zapojeno do 
vyhodnocení čerpání dohod a povinného pojistného stanovených rozpočtem HZS 
Jihočeského kraje. Jedná se dohodu o pracovní činnosti správce rekreačního střediska 
HZS Jihočeského kraje. 

 

8.4 Ostatní provozní výdaje 

Celkový objem finančních prostředků HZS Jihočeského kraje na ostatní provozní 
výdaje na rok 2019 byl schválen ve výši 54.273.711,- Kč. V průběhu sledovaného období 
došlo k navýšení rozpočtu HZS Jihočeského kraje o částku 6.940.000 Kč na servis 
výškové techniky (6.400.000 Kč) a nákup nábytku pro ÚO Písek a Tábor (540.000 Kč), 
dále o částku 124.800 Kč na vzdělávání starostů v oblasti krizového řízení a ochrany 
obyvatelstva o částku 1.745.304 Kč na technickou podporu APV od RCS Kladno, o 
částku 191.826 Kč na podporu spisové služby Ginis, o částku 139.080 Kč na nákup 
dovybavení pro potápěčskou skupinu, o částku 50.000 Kč na preventivně výchovnou 
činnost HZS Jihočeského kraje, o částku 5.280 Kč jako rozpočtové opatření za 
elektrickou energii od Policie ČR, o částku 358.423 Kč na úhradu nákladů na 
telekomunikační služby podle nově uzavřené smlouvy se společností Vodafone, o 
136.725 Kč úhradu úpravy APV a servisní podporu, o částku 2.165.220 Kč na nákup 
ochranných pomůcek, o částku 1.443.480 Kč na opravy mobilní požární techniky, o 
částku 1.443.480 Kč na opravy budov HZS Jihočeského kraje, o částku 1.800.000 Kč na 
provozní výdaje pro nově nastupující příslušníky HZS Jihočeského kraje. Dále došlo k 
navýšení o částku 195.100 Kč a 26.552 Kč na ochraňování majetku SSHR. Ve sledovaném 
období došlo také snížení o 938.411 Kč do rozpočtu ZS MV za ozdravné pobyty 
příslušníků HZS Jihočeského kraje. 

Upravený rozpočet ostatních provozních výdajů Jihočeského kraje pro rok 2019 
tak činil 70.100.570 Kč a je čerpán částkou Kč 70.035.842,28 na 99,91 %. 

V průběhu roku 2019 byly zapojeny ostatní finanční prostředky 
z mimorozpočtových zdrojů ve výši Kč 7.056 805,38 a neúčelových nároků z roku 2018 
ve výši Kč 2. 788.377,24. Přijaté mimorozpočtové prostředky tvořily částku 3.393.600  
Kč jako náhrady za zásahy při dopravních nehodách od pojišťoven, 1.459.780 Kč od 
Statutárního Města České Budějovice jako příspěvek na provozní výdaje,  příjmy dle § 
97 zákona 133/1985 Sb., za provozování pultů centrální ochrany ve výši 1.256.993 Kč, 
dále Kč 328 751,38 od Nadace ČEZ na nákup vybavení pro letecké záchranáře,  částku 
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100.000 Kč od Jihočeského kraje na zajištění soutěže Mladý záchranář a dovybavení 
multimediálních učeben, dále dar Města Tábor ve výši 150.000 Kč, Města Bechyně ve 
výši 45.335 Kč,  Města Sezimovo Ústí ve výši 40.000 Kč a Města Planá nad Lužnicí ve 
výši 20.000 Kč na dovybavení budovy stanice Tábor, částku  150.000 Kč příspěvek 
města Jindřichův Hradec na provoz a vybavení jednotky dislokované na stanice J. 
Hradec, příspěvek města Třeboň ve výši 50.000 Kč na provoz a dovybavení jednotky 
stanice Třeboň, dar obce Kvilda ve výši 5.000 Kč, obce Zdíkov ve výši 10.000 Kč, obce 
Stachy ve výši 15.000 Kč a obce Nové Hutě ve výši 5.000 Kč na zajištění krajské soutěže 
TFA v Prachaticích a příjmy za pojistné plnění dle §70 odst. 3 zák. č.218/2000 Sb. ve výši 
Kč 27.346 Kč. 

Dále byly zapojeny nároky z nespotřebovaných výdajů z roku 2018 ve výši Kč 
2.751.308,46 a nároky z nespotřebovaných výdajů z příjmů od pojišťoven za dopravní 
nehody 2018 ve výši Kč 37.068,78. 

Celkový objem finančních prostředků z mimorozpočtových zdrojů a NNV  roku 
2019 ve výši Kč 9.845.182,62 byl čerpán částkou Kč 9.765.787,53 Kč na 99,19 % 
s nevyčerpanými prostředky ve výši Kč 79.395,09. 

Celková možnost čerpání činila Kč 79.945.752,62. Skutečné čerpání k 31. 12. 2019 
bylo Kč 79.801.629,81, tj. 99,82 %. Nedočerpaný zůstatek činil Kč 144.122,81. 

Porovnáním čerpání závazných ukazatelů 2019/2018 došlo ke zvýšení skutečných 
výdajů roku 2018 o 5,39 %. Ke zvýšení objemu čerpaných prostředků přispěl především 
vyšší objem přidělených finančních prostředků (R2) o 4.724.277 Kč při snížení objemu 
zapojených ostatních finančních prostředků o Kč 539.437,80. 

Podstatný objem finančních prostředků byl čerpán na podseskupení položek 513 
(nákup materiálu), kde na upravený rozpočet ve výši Kč 22.153.853,36 bylo čerpáno 
celkem Kč 22.153.853,36, tj. na 100 %.  

Na pořízení drobného hmotného majetku bylo ve sledovaném období čerpáno 
Kč 4 126 550,74, na nákup materiálu a ND k opravám Kč 7.766.282,53, na nákup 
ochranných pomůcek Kč 7.347.088,74 a na nákup prádla, oděvů a obuvi pro příslušníky 
HZS Jihočeského kraje Kč 2 784 446,35.  

Z nákupu drobného dlouhodobého hmotného majetku bylo nejvíce finančních 
prostředků vynaloženo na nákup stavebně-ubytovacího materiálu celkem za Kč 
1.790.185,75 (z toho pořízení nábytku a regálů za 1.120.415 Kč, požárních proudnic a 
vybavení pro požární sport za 192.439 Kč, vysoušečů za 73.986 Kč apod.). Z ostatního 
pořízeného majetku se jednalo o nákup mobilních telefonů za 187.446 Kč, měřicí 
přístroje k provádění revizí elektro za 101.047 Kč, motorových pil za 59.868 Kč, 
vícekanálové detektory plynu za 263.780 Kč, tlakové lahve k dýchacím přístrojů za 
83.298 Kč, zdravotnické vybavení za 73.560 Kč, nákup svítilen za 68.140 Kč a nákup 
výpočetní techniky za 355.834,58 Kč (tablety do výjezdových vozidel za 110.130 Kč, 
routery a datové rozvaděče).  

U nákupu materiálu byl nejvyšší objem prostředků vynaložen na nákup ND a 
automobilního materiálu k opravám (Kč 2.599.120,10 – z toho nákup pneumatik na 
osobní a nákladní automobily za 1.288.537 Kč), stavebně ubytovacího materiálu (Kč 
1.859.423,86 – z toho požární materiál-hadice, proudnice, tuhá smáčedla za 163.371 Kč, 
nákup elektromateriálu k údržbě a opravám za 92.038 Kč apod.). Z ostatního materiálu 



  8. Ekonomika 
 

61 

 

nákup výstrojního materiálu, kancelářských potřeb a hygienických potřeb za 
862.686,77 Kč, nákup senzorů k obměně do detektorů plynu za 216.488 Kč, nákup 
tlakových lahví na obměnu k dýchacím přístrojům za 120.319 Kč, zdravotnický materiál 
za 114.832,71 Kč, integrované svítilny na hasičské přilby za 171.820 Kč, nákup 
propagačních materiálů, materiálu pro preventivně-výchovnou činnost a dovybavení 
multimediálních učeben za 443.813,75 Kč apod.  

Podstatným objemem rozpočtu jsou skutečné výdaje na nákup energie (515), kde 
se jedná o výdaje spojené s provozem budov i s provozem mobilní požární techniky. 
Upravený rozpočet na rok 2019 ve výši Kč 19.782.582,48 byl čerpán částkou Kč 
19.703.187,39 na 99,60 %. Zůstatek činí 79.395,09 Kč u elektrické energie. 

K nárůstu výdajů v porovnání s rokem 2018 došlo u nákupu tepla o 27,39 % 
z důvodu rozšíření vytápěných prostor výstavbou přístavby na stanici Tábor, částečně 
pak nárůstem ceny za teplo, a nákupu elektrické energie o 29,97 %, kde nárůst je 
způsoben pravidelným účtováním spotřeby elektrické energie u maloodběrných míst 
oproti předchozím rokům. Nepatrný nárůst je též o nákupu PHM doplněním 
skladových zásob. 

   Tabulka č. 20: Přehled výdajů na energie 

 

Výdaje na služby (516) s upraveným rozpočtem Kč 12.430.743,71 byly za rok 2019 
čerpány částkou Kč 12.366.015,99 na 99,48 %. Zůstatek činí Kč 64.727,72 u revizí. 

Nejvyšší objem byl čerpán na výdaje na ostatní služby souvisejícími 
s informačními a komunikačními technologiemi a zpracováním dat (RP 516890), kde 
došlo proti roku 2018 k největšímu nárůstu, zejména z důvodu plateb za technickou 
podporu APV, za kterou bylo v průběhu roku uhrazeno 1.608.452 Kč, podpora systému 
elektronické spisové služby Ginis za 136.851 Kč, podpora komponent virtualizační 
platformy za 241.911 Kč, podpora komponent monitoringu IP sítě za 216.580 Kč, 
prodloužení licence antivirového programu a 69.628 Kč, servis telekomunikačních 
zařízení za 162.694 Kč, servisní podpora serverů Datastorage 73.810 Kč, servisní 
podpora a aktualizace programového vybavení podpora a update Poštovního serveru 
apod.  K částečnému zvýšení výdajů proti předcházejícímu roku došlo u telefonních 
poplatků (čerpáno 1.764.896 Kč) a u nákladů na úklid (728.978 Kč), dále i u likvidace 
komunálního odpadu a nebezpečného odpadu (455.797,39 Kč), vyšší nárůst je u revizí 
prostředků a zařízení HZS (1.373.082 Kč), zejména nákladů na revize plynových zařízení 
a u příspěvku organizace na závodní stravování (1.573.484 Kč). Nižší je náklad na 

RP Rok 2015 v Kč Rok 2016 v Kč Rozdíl v Kč 

515100 vodné 2.491.241,58 2.439.885,82 - 51.355,76 

515200 teplo 1.093.255,90 1.392.681,91 + 299.426,01 

515300 plyn 5.212.145,64 4.834.392,60 - 377.753,04 

515400 el. energie 3.781.364,02 4.914.575,65 + 755.458,59 

5156.. PHM 5.954.388,93 6.121.651,41 + 167.262,48 
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projekty a konzultační služby (39.900 Kč) s nižším rozsahem studií a projektových 
dokumentací proti předchozímu roku. 

Výdaje na nákup stravenek pro příslušníky a zaměstnance HZS dle vyhlášky číslo 
430/2001 Sb. dosáhly celkem 1.573.484 Kč a došlo k jejich zvýšení o 173.414 Kč proti 
roku 2018 z důvodu vyššího počtu příslušníků. 

Výdaje na školení dosáhly v roce 2019 částky 256.793,50 Kč a proti roku 2018 
došlo ke snížení výdajů o 170.228 Kč.  

U ostatních položek výdajů na služby byly čerpány zejména výdaje na nákup 
služeb na automobilní techniku (RP 516908) za servisní prohlídky nástaveb CAS, 
technické kontroly a emise za 750.716,87 Kč, za renovaci tonerů do tiskáren (RP 516921) 
za 85.118,44 Kč, na ozdravné pobyty příslušníků HZS (RP 516986) za 229.131 Kč a na 
služby jiných nákladů (RP 516990) za výpisy ze zdravotní dokumentace příslušníků HZS, 
úhradu servisních poplatků z nákupu PHM na CCS karty při zahraničních cestách, 
ověřování certifikátů elektronických podpisů zaměstnanců HZS a monitoring médií pro 
potřeby HZS Jihočeského kraje celkem za 556.327,65 Kč. Vyšší výdaje proti roku 2018 o 
324.432 Kč jsou způsobeny úhradou statického posouzení konstrukce stožárů a 
dokumentace sanace stožárů Podsrpenská a Srubec. 

Ostatní nákupy (517) s upraveným rozpočtem Kč 22 594.389,08 byly za rok 2019 
čerpány částkou Kč 22.594.389,08 na 100,00 %. 

U toho seskupení položek k výraznému nárůstu výdajů, celkem o 4.105.889 Kč. 
Největší objem finančních prostředků byl vynaložen na opravy a údržbu v úhrnné výši 
Kč 20.665.820,67, z toho na opravy požární techniky 13.058.956 Kč a na opravy a 
údržbu nemovitého majetku 7.606.864,87 Kč. Z těchto prostředků byla provedena 
mimo jiné oprava automobilové plošiny Bronto České Budějovice a Tábor po dvaceti 
letech provozu za 6.530.527 Kč, oprava CAS-15 4C5-4081 za 597.367 Kč, výměna vodní 
nádrže CAS na stanici Soběslav za 483.577 Kč, oprava AŽ-37 Metz ST-92-94 za 250.589 
Kč, oprava CAS-30 CE-39-82 za 221.533 Kč a další opravy mobilní požární techniky. 
Z oprav nemovitého majetku pak především oprava střechy stanice Dačice za 
2.593.604 Kč, oprava fasády budovy stanice Písek za 785.895 Kč, oprava asfaltové 
plochy areálu stanice Suché Vrbné za 337.863 Kč, oprava obkladů budovy myčky 
stanice Č. Budějovice za 302.475 Kč, oprava stropních podhledů budovy „A“ KŘ Č. 
Budějovice za 263.761 Kč, oprava čerpací stanice PHM na stanici Prachatice za 135.641 
Kč, opravy a servis garážových vrat, bran a závor u HZS Jihočeského kraje za 540.472 
Kč a další opravy. Z ostatních prostředků bylo vynaloženo na nákup programového 
vybavení celkem Kč 338.018 za rozšíření APV o nové moduly za 297.265 Kč a nové 
licence pro zavedení serverů do evidence za 12.197 Kč apod., dále 324.558 Kč jako 
náhrada za ošatné příslušníků HZS Jihočeského kraje a částka 90.532,32 Kč jako výdaje 
za konference. 

U odměn za duševní vlastnictví (sesk. položek 504) s upraveným rozpočtem Kč 
349.237,15 bylo čerpáno Kč 349.237,15, tj. 100,00 %. Jednalo se o výrobu 10 videospotů 
k prezentaci HZS Jihočeského kraje za 193.600 Kč, úhradu za aktualizaci systému ASPI 
na rok 2018, aktualizaci databáze Medis-Alarm, přístup do ČSN on-line a poskytování 
služby Florián o datech z požárních hydrantů. 
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Výdaje na nové seskupení položek (512 – podlimitní technické zhodnocení) 
s upraveným rozpočtem Kč 283.685,54 byly za rok 2019 čerpány částkou Kč 283.685,54 
na 100 %. Jedná se o technické zhodnocení dlouhodobého hmotného majetku do 
40.000 Kč v každém jednotlivém případě (v případě počítačových programů do 60.000 
Kč za každý samostatný případ). Technické zhodnocení budov dosáhlo v 13 případech 
celkové částky Kč 147.509,93 a v 5 případech movitého majetku Kč 136.175,61. 

Výdaje související s neinvestičními nákupy, příspěvky, náhrady a věcné dary 
(seskupení položek 519) s upraveným rozpočtem Kč 1.635.334,30 byly za rok 2019 
čerpány částkou Kč 1.635.334,30 bez zůstatku na 100,00 %. Největší objem byl čerpán 
na náhrady osobám, a to na náhrady škod za úrazy příslušníků HZS a odškodné za 
ztížení společenského uplatnění z důvodu utrpěného služebního úrazu ve výši 
1.494.950 Kč. Zbývající výdaje byly vynaloženy na úhradu nákladů za rozbor odpadní 
vody z čističek odpadních vod na stanicích České Budějovice, Český Krumlov a 
Frymburk (5.166 Kč) a na nákup věcných darů do soutěží za 135.218 Kč. 

Seskupení položek 536 (ostatní neinvestiční transfery veřejným rozpočtům) 
s upraveným rozpočtem 637.135 Kč byly za rok 2019 čerpány částkou 637.135 Kč na 100 
%.  Z této částky byl uhrazen odvod daně a penále dle rozhodnutí GFŘ čj.16950/17/7700-
40470-050863 ve výši 636.969 Kč a úhrada daně z nemovitostí ve výši 166 Kč za 
pronajímané prostory na ÚO Strakonice. 

Seskupení položek 542 (Náhrady obyvatelstvu) s upraveným rozpočtem 78.792 
Kč byly za rok 2019 čerpány ve výši 78.792 Kč na 100 %.  Jedná se o náhrady mezd 
v době nemoci za občanské zaměstnance HZS. 

V průběhu roku byly do rozpočtu (R2) přiděleny účelové prostředky na 
preventivně-výchovnou činnost (FO 1100000.0743170) ve výši 50.000 Kč, které byly 
beze zbytku vyčerpány za nůžkový rozkládací stan za 27.410 Kč a dovybavení do 
multimediálních učeben HZS Jihočeského kraje za 22590 Kč (tunel na prolézání pro 
děti, sedlové vaky, skládací promo stolek, hračky-auta velká a malá) a účelové 
prostředky na vzdělávání starostů v oblasti krizového řízení a ochrany obyvatelstva (FO 
1100000.0990020) ve výši 124.800 Kč s čerpáním za 124.800 Kč za občerstvení starostů 
při školeních ve výši 59.600 Kč a pro účastníky akreditovaných kurzů pro školská 
zařízení ve výši 5.000 Kč, za tisk brožur v cizím jazyce pro preventivně-výchovnou 
činnost za 57.350 Kč a promo stolek s policí a upínací popruhy za 2.850 Kč. 

 

8.5 Ostatní sociální dávky 

Pro dávky nemocenské péče příslušníků HZS Jihočeského kraje  RP 541020 § 4121, § 
4124 a § 4125 byl v roce 2019 stanoven rozpočet R1 ve výši 2.500.000,00 Kč. V průběhu 
roku došlo na této rozpočtové položce k několika úpravám.  

Rozpočet R2 RP 541020 byl v měsíci dubnu z důvodu přerozdělení finančních 
prostředků v rámci krajů HZS ČR snížen o 800.000,00 Kč (RO A-hlavička č. 
1000000466). Z důvodu nedostačujících finančních prostředků na této položce byl pak 
rozpočet R2 několikrát navýšen. K prvnímu navýšení došlo v měsíci červnu, a to o 
1.200.000,00 Kč (RO A-hlavička č. 1000000670),  v srpnu došlo k navýšení o 300.000,00 
Kč (RO A-hlavička č. 1000001092), v říjnu o dalších 300.000,00 Kč (RO A-hlavička č. 
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1000001418) a k navýšení na konečných 3.600.000,00 Kč došlo v listopadu navýšením o 
100.000,00 Kč (RO A-hlavička 1000001603). 

    V roce 2019 bylo čerpání nemocenských dávek v porovnání s předchozím 
obdobím podstatně vyšší. Důvodem byl jednak vysoký počet zaměstnanců v 
dlouhodobé pracovní neschopnosti, ale také navyšování platů příslušníků v letech 2018 
a 2019, což ovlivňuje výši vyměřovacího základu pro stanovení dávek nemocenského 
pojištění. Čerpání nemocenských dávek bylo navýšeno také vyšším využitím otcovské 
poporodní péče (ZNP § 38a – 38da). 

Vývoj čerpání nemocenských dávek ( RP 541020 § 4121) byl v průběhu roku 2019 
celkem rovnoměrný. V průběhu celého roku bylo čerpání oproti loňským letům vysoké i 
z důvodu vysoké nemocnosti. Až ve 3. čtvrtletí se nemocnost snížila a čerpání bylo 
v tomto období v porovnání se zbytkem roku nižší. 

Nedočerpáno na RP 541020 zůstalo 45.118,00 Kč a vyplaceno z rozpočtu roku 
2019 na dávkách nemocenské péče pro příslušníky HZS od prosince 2018 do listopadu 
2019 bylo celkem 3.554.882,00 Kč, což představuje 98,75 % ze stanoveného rozpočtu 
R2. Nemocenské dávky vyplacené příslušníkům v měsíci prosinci 2019 budou čerpány 
z rozpočtu stanoveného pro rok 2020. 

Schválený rozpočet R1 na výplatu odchodného RP 541070 ve výši R1 2.500.000,00 
Kč byl z důvodu nedostačujících finančních prostředků v lednu RO k A-hlavičce č. 
1000000056 navýšen o 308.000,00 Kč a v dubnu o dalších 760.000,00 Kč (A-hlavička č. 
1000000466). Rozpočtovým opatřením k A-hlavičce č. 1000000670 došlo v červnu z 
 důvodu chybějících finančních prostředků v této oblasti k navýšení o další 2 000 
000,00 Kč. V říjnu byl objem finančních prostředků na odchodné snížen o 363.746,00 
Kč (RO A-hlavička č. 1000001418) a v listopadu o 532.116,00 Kč (RO A-hlavička 
1000001603).  Ke snížení došlo z důvodu přerozdělení finančních prostředků v rámci 
krajů HZS ČR. Rozpočet R2 na RP 541070 byl tedy celkově upraven na 4.672 138,00 Kč. 

Za období prosinec 2018 až listopad 2019 bylo vyplaceno 4.636.475,00 Kč, a to 19 
příslušníkům, kteří ukončili služební poměr. Rozpočet R2 byl tím vyčerpán na 99,24 %. 
Finanční prostředky vyplacené na odchodném v měsíci prosinci budou čerpány 
z rozpočtu stanoveného pro rok 2020. 

HZS Jihočeského kraje výsluhový příspěvek nevyplácí, tuto výplatu provádí MV 
ČR – OSZ. 

K výplatě úmrtného v roce 2019 nedošlo. 
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9.1 Plnění úkolů z „Koncepce ochrany obyvatelstva“  

Oblast varování - HZS Jihočeského kraje, oddělení OOB vydávalo v roce 2019 
souhlasná stanoviska k „aktualizaci digitálního povodňového plánu a doplnění 
varovného a výstražného systému ochrany před povodněmi pro obce, města a území 
ORP“, které se přihlásily do Operačního programu životního prostředí, prioritní osa 1 – 
Zlepšování kvality vody a snižování rizika povodní, specifický cíl 1.4 – Podpořit 
preventivní protipovodňová opatření Ministerstva životního prostředí. V těchto 
stanoviscích respektoval HZS Jihočeského kraje pokyn generálního ředitele Hasičského 
záchranného sboru České republiky ze dne 15. dubna 2008 k realizaci technických 
požadavků na koncové prvky varování připojované do jednotného systému varování a 
vyrozumění. Celkem se jednalo o 6 stanovisek v rámci území Jihočeského kraje. HZS 
Jihočeského kraje je se zadavateli těchto projektů (obce, města, ORP) v úzkém 
kontaktu po celý průběh realizace projektu. Nejčastější chybou v předkládaných 
projektech je právě nedodržování výše zmíněného pokynu MV-GŘ HZS ČR (pokrytí 
signálem na rozlohu 4 km2). 

 

9.2 Plnění úkolů z „Koncepce vzdělávání v oblasti krizového řízení“ 

V roce 2019 proběhlo, dle koncepce, vzdělávání učitelů ZŠ a SŠ k problematice 
ochrany člověka za mimořádných událostí a běžných rizik, vycházející z Rámcového 
vzdělávacího programu pro základní vzdělávání a to na požární stanici v Českých 
Budějovicích. V roce 2019 bylo provedeno příslušníky HZS Jihočeského kraje mnoho 
exkurzí na požárních stanicích. Exkurze proběhly s výkladem a zaměřením na 
informování veřejnosti v oblastech požární ochrany, ochrany obyvatelstva a 
integrovaného záchranného systému.  

Na stanici v Č. Budějovicích proběhly exkurze se vzdělávacím programem 
v multimediální učebně a následnou prohlídkou techniky. Multimediální učebnu 
navštěvují převážně žáci z MŠ a ZŠ Jihočeského kraje. Exkurze zajišťuje KŘ HZS JčK, 
odd. OOB ve spolupráci s velitelem stanice ÚO HZS Jihočeského kraje ČB. Nově se 
v minulém roce vybudovala multimediální učebna na ÚO HZS Tábor. Připravuje se 
učebna na ÚO HZS Jindřichův Hradec. 
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Konference Červený kohout 2019 

Není v České republice mnoho odborných konferencí, které by se 
po mnoho let pyšnily neutuchajícím zájmem a vysokou odbornou 
kvalitou. Konference Červený kohout, která se konala ve dnech 2. a 3. 
dubna 2019, k nim rozhodně patří. Dokazuje nám to nejen každoroční 
hojná účast posluchačů, která letos zaznamenala rekordních 350 
účastníků, ale i zájem těch, kteří by na konferenci chtěli přednést své 
příspěvky. Nabídka prezentujících vždy převyšuje časové možnosti 

konference.  

Jsme již zvyklí, že na konferenci Červený kohout přednášejí zástupci jak 
komerčních firem, tak lidé z akademického či veřejného sektoru, prostor zde dostávají i 
hosté. Konferenci v jejím 22. ročníku navštívili nejen příslušníci hasičského sboru 
z různých krajů naší republiky, ale také výrobci stavebních systémů, technici požární 
ochrany, odborně způsobilé osoby, zástupci univerzit vyučujících problematiku požární 
ochrany, zástupci neziskového sektoru a řada dalších. 

Již na slavnostním zahájení konference obdržel skleněnou sošku Červeného 
kohouta s certifikátem primátor statutárního města České Budějovice Ing. Jiří 
Svoboda. Druhou oceněnou osobností, která skleněnou sošku obdržela v rámci 
tradičního slavnostního večera, byl náměstek HZS Středočeského kraje pro prevenci a 
civilní nouzovou připravenost plk. Ing. Jan Ryšavý.   

Na závěr celé konference byla předána skleněná soška Červeného kohouta 
s certifikátem za nejlepší přednášku, a to právě doc. Ing. Pokornému, Ph.D., z Vysoké 
školy báňské, TU Ostrava – FBI, za přednášku na téma: „Posouzení rozvoje požáru při 
instalaci sprinklerových hasicích zařízení ve vztahu k požární odolnosti stavebních 
konstrukcí“.  

 

Anketa Hasič roku 2018 

Zcela v novém se v letošním roce představilo vyhlášení ankety Hasičského 
záchranného sboru České republiky – Hasič roku. Vyhlášení ankety profesionálních 
hasičů proběhlo ve čtvrtek 11. dubna na výjimečném místě, které je hodno prestiži 
ankety, a to ve Španělském sále Pražského hradu.  

Soutěž Hasič roku je každoročně vyhlašována v šesti soutěžních kategoriích: 
Hasič roku, Zásah roku, Kolektiv roku, Velitel/vedoucí roku, Projekt roku a Občanský 
zaměstnanec roku. Zároveň je do Galerie osobnostní HZS ČR uvedena jedna 
z nejvýraznějších osobností hasičského života. 

Mezi nejlepší tři se v kategorii „Hasič roku 2018“ probojoval kpt. Bc. Michael 
Gabriška – bývalý výjezdový hasič v současné době zastávající funkci koordinátora-
metodika ochrany obyvatelstva a krizového řízení na územním odboru Český Krumlov, 
v kategorii „Občanský zaměstnanec roku 2018“ paní Pavla Martínková pracující na 
pozici provozního pracoviště územního odboru Tábor a v kategorii „Projekt roku 2018“ 
je jedním z navrhovaných plk. Mgr. Štěpán Kavan, Ph.D., vedoucí oddělní krizového 
řízení HZS Jihočeského kraje, který se svými kolegy z MV-GŘ HZS ČR a HZS 
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Olomouckého kraje pracoval na projektu Zlepšení akceschopnosti a odborné 
způsobilosti moldavských hasičů II“. 

Vyhlášení a předání cen se ujali ministra vnitra Jan Hamáček a generální ředitel 
Hasičského záchranného sboru České republiky genmjr. Drahoslav Ryba. Michael 
Gabriška skončil na 2. místě, Pavla Martínková je druhým nejlepším občanským 
zaměstnancem a Štěpán Kavan se se svým společným projektem umístil na 3. místě.  

 

Předání služebních medailí 

Ve čtvrtek 24. října 2019 od 10 hodin převzali nejlepší jihočeští profesionální hasiči 
služební medaile HZS ČR. Příslušníci na Státním zámku Třeboň obdrželi medaile z rukou 
ředitele jihočeského sboru plk. Lubomíra Bureše. Slavnostnímu aktu předcházelo 
složení služebního slibu nových příslušníků HZS Jihočeského kraje. 

Služební medaile, které jsou udělovány každoročně k příležitosti státního svátku 
vzniku samostatného Československého státu, uděluje generální ředitel Hasičského 
záchranného sboru České republiky. V Třeboni byly předány medaile „Za věrnost II. 
stupně“ a „Za věrnost III. stupně“. Významnější služební medaile, „Za věrnost I. 
stupně“, „Za zásluhy o bezpečnost“, „Čestná medaile“ a „Plaketu HZS ČR“ předá na 
zámku ve Zbirohu 31. října generální ředitel HZS ČR genmjr. Drahoslav Ryba.  

Součástí slavnostního předání věrnostních medailí bude také složení služebního 
slibu nových příslušníků HZS Jihočeského kraje. Hasičský záchranný sbor Jihočeského 
kraje přijal 20 nových hasičů, 
kteří složením slibu stvrdí svoji 
příslušnost ke sboru.  

Ředitel HZS Jihočeského 
kraje plk. Lubomír Bureš dále, tak 
jak bývá v posledních letech již 
pravidlem, také medaile HZS 
Jihočeského kraje. Medaile 
ředitel jihočeského sboru uděluje 
významným osobnostem uvnitř i 
vně sboru. Kdo bude letošním 
oceněným, bude jasné právě až 
24. října na zámku v Třeboni.  

Medaile HZS ČR obdrželi: 
I. stupeň  

- plk. Ing. Lubomír Bureš (KŘ) 

- por. Jaromír Fučík (ČK) 

- nprap. Pavel Falada (PI) 

II. stupeň  
- nprap. Jan Brabec (ČB) 

- nstržm. Lukáš Malík (ČB) 

- pprap. Vladimír Pražák (ČB) 

- nprap. Zdeněk Slepička (ČB) 
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- pprap. Karel Šober (ČK) 

- nprap. Jiří Laudát (JH) 

- nprap. Roman Kačírek (PI) 

- nprap. Petr Řezník (PI) 

- nprap. Libor Kubašta (PT) 

- nprap. Pavel Smetana (ST) 

- ppor. Marek Sedláček (TA) 

- por. Bc. Michal Prokop (krajské ředitelství – operační středisko) 

III. stupeň 
- pprap. Ing. Miroslav Kadlec (ČB) 

- nprap. Martin Čech (JH) 

- npor. Ing. Michal Hejda (JH) 

- npor. Bc. Lukáš Kamenský (PI) 

- nprap. Karel Solnička (PI) 

- nstržm. Jiří Kouba (PT) 

- pprap. Josef Renč (ST) 

- pprap. Martin Janovský (TA) 

- kpt. Ing. Pavel Hanus (krajské ředitelství, úsek IZS) 

- por. Mgr. Václav Kulíř (krajské ředitelství, operační středisko) 

- kpt. Mgr. Lenka Novotná (krajské ředitelství, úsek prevence, krizového 

řízení a ochrany obyvatelstva) 

Zásluhy o bezpečnost 
- plk. RNDr. Helena Majzlíková (krajské ředitelství, úsek prevence, 

krizového řízení a ochrany obyvatelstva) 

Čestná medaile 
- Franz Seitz (Rakousko) 

Plaketa HZS ČR 
- Stanislav Klika (SDH Dolní Bukovsko) 

Slibující příslušníci HZS Jihočeského kraje: 
- por. Mgr. Roman Krčmář (ČB) 

- nstržm. Jan Přibyl (ČB) 

- nstržm. Matěj Böhm (ČK) 

- nstržm. Jan Jošt (ČK) 

- por. Michal Jůzko (ČK) 

- nstržm. Miloslav Klíma (ČK) 

- nstržm. Radek Rokůsek (ČK) 

- nstržm. Petr Řezanka (ČK) 

- nstržm. Ondřej Blažek (JH) 

- nstržm. Ondřej Huml (JH) 

- nprap. Bc. Vendula Nováková (JH) 

- nstržm. Patrik Lučanský (PI) 

- nstržm. Jiří Píbal (PI) 
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- nstržm. Radek Ušatý (PI) 

- nstržm. Petr Študlar (PT) 

- nstržm. Tomáš Koutský (ST) 

- nstržm. Luboš Krupka, DiS. (ST) 

- nstržm. David Šimek (ST) 

- prap. Viktor Kubinec (krajské ředitelství, operační středisko) 

- pprap. Mgr. Jakub Mráček (krajské ředitelství, operační středisko) 

 

Nové výjezdové garáže na stanici v Táboře 

Dne 27. května proběhlo na stanici profesionálních hasičů v Táboře slavnostní 
otevření nových výjezdových garáží.  

Nové garáže, kde je osm nových stání pro hasičské zásahové vozy, vznikly 
v areálu, kde sídlí společně jak jihočeský profesionální sbor, tak Zdravotnická 
záchranná služba Jihočeského kraje. Nová budova stojí na místě původních přístřešků, 
které byly zbourány, a volné parkovací plochy. Výstavbou garáží umožní Hasičskému 
záchrannému sboru Jihočeského kraje uvolnit 4 garážová stání pro potřeby 
zdravotnické záchranné služby sídlící v Táboře a některé skladové prostory, které 
dlouhodobě potřebují pro svoji činnost. V současné době je na požární stanici v Táboře 
sídlo celkem pro 55 hasičů, kteří disponují 24 ks techniky, a 81 zaměstnanců 

Zdravotnické záchranné služby, kteří 
mají k dispozici 20 ks výjezdové 
techniky. 

 Stavba probíhala od června roku 
2018 do dubna 2019. Za necelý rok tak 
zde vyrostly nové výjezdové garáže, nad 
kterými se nachází provozní místnosti 
související s činností profesionální 
jednotky. Jsou zde místnosti pro 
vzdělávání a výuku, pro skladování či 
nové sociální zázemí.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



11. Seznam zkratek 
    

70 

 

AMDS   Automatic Message Delivery System 
AP   Automobilová plošina 
ARS   Analogová radiová síť 
AV   Vyprošťovací automobil 
AŽ    Automobilový žebřík 
BOZP   Bezpečnost a ochrana zdraví při práci 
BRK   Bezpečnostní rada kraje 
BÚ   Běžný účet 
CAS   Cisternová automobilová stříkačka 
ČR   Česká republika 
ČVUT   České vysoké učení technické 
ČUS   Český účetní standard 
DHDM   Drobný hmotný dlouhodobý majetek 
DDM   Drobný dlouhodobý majetek 
DVZ   Denní vyměřovací základ 
DZP   Dokumentace zdolávání požáru 
EPS   Elektrická požární signalizace 
ES   Evropské společenství 
EU   Evropská unie 
FF JČU   Filozofická fakulta Jihočeské univerzity 
FF UK   Filozofická fakulta Univerzity Karlovy 
FKSP   Fond kulturních a sociálních potřeb 
FR   First responder 
FSS MU  Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity 
GIS   Geografický informační systém 
GŘ HZS ČR Generální ředitelství Hasičského záchranného sboru České 

republiky 
GSM Global System for Mobile 
HIP Hromadné informační prostředky 
HP   Havarijní plán  
HZS JčK  Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje 
HZS ČR  Hasičský záchranný sbor České republiky 
HZSP   Hasičský záchranný sbor podniku 
ICT   Informační a komunikační technologie 
IČ   Identifikační číslo 
IMZ   Instrukčně-metodické zaměstnání 
IOP   Integrovaný operační program 
IP   Internetový protokol 
IS   Informační systém 
ISS NP   Informační a strážní služba národního parku 
ISŠ   Integrovaná střední škola 
IT   Informační technologie 
IZS   Integrovaný záchranný systém 
JčK   Jihočeský kraj 
JČU ZSF  Jihočeská univerzita, zdravotně-sociální fakulta 
JE    Jaderná elektrárna 
JETE   Jaderná elektrárna Temelín 
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JPO   Jednotka požární ochrany 
JSDHO   Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce 
JSDHP   Jednotka sboru dobrovolných hasičů podniku 
JSVV   Jednotný systém varování a vyrozumění 
KD   Kontrolní dohlídka 
KIS   Komunikační a informační systémy 
KK   Komplexní kontrola 
KP   Krizový plán 
KŘ   Krajské ředitelství 
KŘ HZS Krajské ředitelství Hasičského záchranného sboru  
KŘ P JčK Krajské ředitelství policie Jihočeského kraje 
KS Krizový stav 
KVS SVS pro JčK Krajská veterinární správa Státní veterinární správy pro 

Jihočeský kraj 
KHS pro JčK Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje 
KŠ Krizový štáb  
KTPO Klíčový trezor požární ochrany 
KÚ   Krajský úřad  
LTO   Lehký topný olej 
MPT   Mobilní požární technika 
MRPS    Mistrovství republiky v požárním sportu 
MU   Mimořádná událost  
MV ČR   Ministerstvo vnitra České republiky 
MV - GŘ HZS ČR Ministerstvo vnitra - Generální ředitelství Hasičského 

záchranného sboru České republiky  
NH IS Nouzové hospodářství – informační systém 
NIV Neinvestiční výdaje 
NNO Nestátní neziskové organizace 
NNV Navrhované nařízení vlády 
NOV Nástupní odborný výcvik 
NP Nadzemní podlaží 
OČBRMU Ochrana člověka za běžných rizik a mimořádných událostí 
OIKT Oddělení informačních a komunikačních technologií 
OOB   Ochrana obyvatelstva 
OOB a KŘ  Ochrana obyvatelstva a krizové řízení 
OPIS   Operační a informační středisko 
OPPP   Ostatní platby za provedenou práci 
OPŽP   Operační program životního prostředí 
ORP   Obec s rozšířenou působností 
OS ČČK  Oblastní sdružení Českého červeného kříže 
OU PO   Odborné učiliště požární ochrany 
OŽPZaL  Odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví 
PaM   Práce a mzdy 
PC   Personal computer 
PCO   Pult centrální ochrany 
PČR   Policie České republiky 
PHM   Pohonné hmoty 
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PO   Požární ochrana 
PR   Public relations 
PVČ   Preventivně výchovná činnost 
RDST   Radiostanice 
RP   Rozpočtová položka 
SDH   Sbor dobrovolných hasičů 
SKPaV   Služba kriminální policie a vyšetřování 
SMS   Short message service 
SPD   Státní požární dozor 
SPŠ   Střední průmyslová škola 
SSHR   Správa státních hmotných rezerv 
SŠ   Střední škola 
SW   Software 
TCTV    Telefonické centrum tísňového volání  
TFA   Thougest Firefighter Alive  
TK   Tematická kontrola 
ÚO   Územní odbor  
UNESCO United Nations Educational, Scientific and Cultural 

Organization 
VHP JETE  Vnější havarijní plán jaderné elektrárny Temelín 
VOŠ   Vyšší odborná škola 
VŠ   Vysoká škola 
ZDP   Zařízení dálkového přenosu 
ZHP   Zóna havarijního plánování 
ZHP ETE  Zóna havarijního plánování elektrárny Temelín 
ZPP   Zjišťování příčin požáru 
ZSF   Zdravotně-sociální fakulta 
ZS MV   Zařízení služeb Ministerstva vnitra 
ZŠ   Základní škola 
ZZS   Zdravotnická záchranná služba  

 
 



12. Přílohy 
 

73 

 

 

Příloha č. 1 – Přehled plnění úkolů HZS Jihočeského kraje za rok 2018 

Příloha č. 2 – Statistická ročenka za rok 2018 

Příloha č. 3 – Vyhodnocení PVČ HZS Jihočeského kraje za rok 2018 

Příloha č. 4 – Stav rozpočtu HZS Jihočeského kraje k 31. 12. 2018 

Příloha č. 5 – Přehled relevantních právních předpisů 

 


